
Monor Városi Önkormányzat Lapja

Véget 
érhet a vita

Csapadékelvezetés, 
közbiztonság,
fejlesztések, 
szemétügy 
a napirenden

2

2008. augusztus 1.
XVII. évfolyam 

8-9. szám

Viharos 
sebességgel

Ha kifogy 
az üzemanyag
Mint a villám!
Szoborkrimi

40       

8Fórumon a Kistó és a Strázsa 

32Maradandóan sokrétű

14

22

18

Kilenc csavar miatt?

JAG-falva lakója

Pusztítás a város határában

35Strázsás sokadalom

36                                 Jó tanuló – Jó sportoló

El a kezekkel!?

A színesfémlopás 
országos 
divatja hozzánk is 
„begyűrűzött”.
Eltűnt az eskűre 
emelt kéz.

16

Folytatás a 13. oldalon

VigadóZongora-hangolás

Volt itt július elején olyan varázslatos kon-
cert, egy kínai hegedűssel közösen, hogy 
ámulhattunk. Mintha a Strázsa is kicsit 
magasabb lett volna másnap. Ha lenne 
egy jó zongora a Vigadóban, nem kéne 
alkalmilag bérelni jó drágán, nemcsak 
alkalmilag kerülhetne sor efféle rendez-
vényre, sok bonyodalommal, a Vigadónk 
jeles koncertteremmé válhatna. 
	A kkor pedig elkerülhetetlenül egy-
re többen látnák folyosói tárlatainkat. 
Érdemes volna egyre jobb kiállításokat 
rendezni. Így egyre jelesebb művészek 
gondolnák, hogy a Vigadóban megéri 
szerepelni. Országos lapok is emleget-
nék. Minőség minőséget csábít. Nemso-
kára nem lehetne elkerülni, hogy valami 
kis színházi dolgok is jöjjenek, sírás, nóta, 
kacagás, s hozzászoknánk, hogy a Viga-
dó pihentetőbb és érdekesebb, mint az 
esti tévéműsor, hiszen annyi mindenki jár 
oda. Gyermekeink, akiknek nincs kedvük 
hazajönni a távoli városokból, ha még-

is megjönnek, rohannak Pestre, hát egy-
szer csak itthon ragadnának, mert ott 
messze is hallottak a monori művészeti 
programokról. 
	A  Vigadóba vigadni jó, derülne ki nem-
sokára, kávéháza, étterme esténként, a 
programok után olyan jó kis elidőző hely 
volna, hogy mindig megtelne, és igen-
csak nagy volna a verseny, ki tud még 
jobb vendéglőt nyitni a belvárosban. 
	A  vendéglők főleg helyi dolgokat ad-
nának, a monori galamblevesnek híre 
menne, meg a Strázsapörköltnek, meg-
nőne a helyi bor, a helyi gyümölcs, a he-
lyi hús becsülete. Meg az építőké, meg az 
iparosoké, meg azok tanáraié, meg azok 
tanítványaié, meg azok szüleié. 

Van nekünk egy aranyat érő 
zongoristánk, Mocsári Károly. 
Idevaló volt, és idevaló ismét, noha 
csak annyira a miénk, amennyire 
számíthat ránk, amennyire 
a közönsége és közössége 
bírunk, merünk lenni. Zenélne 
nekünk, nem is ígérte, de teszi, 
idecsalogatná a fél világot.
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StrázsahegyA pincefalu szebb jövője
A két Szabó pince egyikében, fenn a Strázsán, vagy harminc hallgató, 
érdeklődő, többségében idősebb férfi ült szemben egy nagyon-nagyon 
fiatal hölggyel, név szerint Kaltenecker Andreával, a Corvinus egyetem frissen 
végzett monori tájépítészmérnökével, hogy meghallgassa, megnézze 
diplomamunkája prezentációját, kivetített, élő szóval kísért rövid összefoglalóját. 

Varázslatos délután volt. Kaltenecker And-
rea talán nem tudta, de az is lehet, hogy ki-
fejezetten ambicionálta, hogy ő itt most az 
a tündéri személy, aki a fáradt monori lelkek-
nek elhoz valami balzsamot, hogy azért nem 
veszett minden el, lesz még Monoron is fel-
támadás, a Strázsa is hamarosan bekerülhet 
az El Camino állomásai közé. No jó, ez azért 

füllentés. De az tény, hogy az est során Bo-
dor János kapott egy hívást, hogy a borrend-
beli Kiss Péter épp leküzdötte a megigazulás 
spanyol útját. Ha nekünk jó is a magunk za-
rándokútját mindig a lehető legtávolabb 
tudni magunktól, ott adózva vámosnak és 
léleknek, azért a Strázsa esélyei sem rosszak. 

Folytatás a 6. oldalon



Testületvéget érhet a vita
A 2008. július 10-én megtartott képviselő-testületi ülésen a képviselők 
leginkább a problémamegoldó-képességükből vizsgáztak. Jó eredménnyel.
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A képviselő-testület, nyári szünet előt-
ti utolsó soros ülését, szeptember 
11-én 14 órai kezdettel tartja a Város-
háza emeleti tanácskozótermében. 
Tervezett napirendi pontok:
1.) Interpellációk.
2.) Javaslat az önkormányzat 2008. évi 
költségvetési rendeletének szükséges 
módosítására.
3.) Beszámoló az önkormányzat 2008. 
I. félévi gazdálkodásáról.
4.) A Városi Könyvtár vezetői álláshe-
lyére beérkezett pályázatok elbírálása.
5.) A Kossuth Lajos Óvoda alapdoku-
mentumainak (szervezeti és működé-
si szabályzat, házirend, pedagógiai 
program, minőségirányítási program) 
módosítása .
6.) Általános iskolák szervezeti és mű-
ködési szabályainak módosítása a gaz-
dasági önállóságra vonatkozó rendel-
kezések megváltozására tekintettel.
7.) Önkormányzati intézmények (böl-
csőde, Gondozási Központ, Műve-
lődési Központ, Városi Könyvtár) és 
a „Védőnői Szolgálat” szervezeti és 
működési szabályzatának módosítá-
sa a gazdasági önállóságra vonatko-
zó rendelkezések megváltozására te-
kintettel.
8.) A téli útüzemeltetés kérdései.
9.) Beszámoló a mezőőrök munkájáról.
10.) Beszámoló a gyepmester tevé-
kenységéről.
11.) Lakás- és egyéb ingatlanügyek.
12.) A Közmeghallgatás programjának 
előkészítése.
13.) Polgármesteri jelentés a két ülés 
közötti fontosabb eseményekről és in-
tézkedésekről, valamint a lejárt határ-
idejű testületi határozatok végrehaj-
tásáról.
Zárt ülés keretében:
Javaslat Közbiztonsági Díj adományo-
zására.
	 Elméletileg nyári szünet követ-
kezik, de az eddigieket figyelembe 
véve várható, hogy lesz rendkívü-
li testületi ülés a nyáron. Lapunk vi-
szont csak szeptember végén fog 
megjelenni legközelebb. Addig is 
mindenkinek jó pihenést, kellemes 
nyaralást kívánunk!

Napirendi pontok szeptemberben

Szőnyi Sándor képviselő a Balassa utcai lakó-
park ügyében interpellált immár második 
alkalommal. Az építkezés megakadt, a cég 
felszámolás alatt van. Az ott lévő területen 
embermagasságú a gaz, tele parlagfűvel. A 
környéken élők szeretnék, ha a felszámoló 
lépne, és rendet teremtene a területen.
	 Dr. Zsombok László képviselő felhívta 
a figyelmet, hogy az elmúlt napok csapa-
dékos időjárása sok helyen előhozta a vá-
ros csapadékvíz-elvezetésével kapcsolatos 
gondokat. Kivételesen nagy mennyiségű 
csapadékkal volt dolgunk az elmúlt idő-
szakban. A Székely Bertalan utca középső 
részén az ott keletkező csapadékvíz nem 
tudott hová folyni, megállt az út közepén. 
Ezt a problémát orvosolni kellene, különbö-
ző gyűjtő szemekkel, illetve egy zárt csapa-
dékvíz elvezető rendszer kiépítésével. Kérte, 
hogy a tervezett csapadékvíz rekonstrukci-
ós munkák között ezt mindenképpen ve-
gyék figyelembe és vegyék számba. 

	 Varga Jenő képviselő a Strázsahegyen a 
Forrás rész elhanyagolt állapotát kifogásol-
ta. Véleménye szerint utána kellene nézni, 
hogy mit lehet tenni ezzel a résszel. 
	 Pogácsás Tibor polgármester a követke-
ző válaszokat adta: a Balassa utcai lakópark 
kérdésében a parlagfű, illetve a gaz leka-
száltatása megtörténhet a tulajdonos költ-
ségére. Felszólítják arra, hogy a területet ke-
rítse be. Ha ezt nem teszi meg, ezt követően 
elindulhat egy eljárás a tulajdonos ellen. 
	A  Székely Bertalan utca csapadékvíz 
problémája mindenhol megjelenik. Egy 
nap alatt 90 mm csapadék esett a város-
ban. A Városfejlesztési és Környezetvédel-
mi Bizottság álláspontja, hogy átfogó csa-
padékvíz engedélyes tervet kell készíttetni, 
majd kiviteli tervet. Az árkok betemetésé-
vel a régi csapadékvíz-elvezetők már nem 
működnek. Számítások szerint a tervezte-
tés 100 millió forint feletti összegbe kerül a 
város egészét tekintve. Ez még akkor is ma-
gas önkormányzati önrészt igényel, ha sike-
res pályázatot nyújtanak be. 
	 Varga Jenő képviselő úrnak a Forrás kör-
nyékével kapcsolatos interpellációja tekin-
tetében intézkedni fognak a munkatársai.

Új fogorvosi körzethatárok

Elfogadták a fogorvosi ellátással kapcsolatos 
rendelet-módosítást. Az anyag előkészítésé-
ben részt vett a Szociális és Egészségügyi, va-
lamint az Ügyrendi és Közbiztonsági Bizott-
ság. Még az előző testületi ülésen kezdték 
tárgyalni az előterjesztést, amelyben új kör-
zethatárokat alakítanak ki, mivel Monorierdő 
kivált a fogorvosi ellátásból. Az emiatt ellá-
tatlan monori betegek így egy másik körzet-
be kerülnek át. Döntött a képviselő-testület 
dr. Nemes Ágnes fogszakorvos helyettesíté-
séről, így 2008. június 19-étől, dr. Mátis Ibo-
lya Tünde látja el a feladatot.

Költséghatékony beszerzések

A város teljes intézményhálózatának átszer-
vezése logikussá teszi a központosított in-
tézményi beszerzéseket, mivel a gazdálko-
dás is egy kézben van. Az egyeztetések az 
intézményvezetőkkel megtörténtek, akik 
egyetértenek az elképzelésekkel. Eszerint 
az általános beszerzéseket a város közpon-
tilag végzi, míg a szakmai beszerzésekről 
továbbra is az intézményvezetők döntenek. 
	 Módosították az általános iskolák, vala-
mint a Polgármesteri Hivatal alapító okira-
tait. Ezekre a módosításokra az elmúlt hó-
napokban hozott testületi határozatok 
miatt került sor. 
	A  képviselő-testület a Gazdasági Ellátó 
Szervezet megszüntetésével kapcsolatban 

több döntést is hozott. A Jászai Mari kony-
ha üzemeltetése az Uszoda Kht. feladatai 
közé kerül. A feladat, valamint az alkalma-
zottak átadását mindkét konyha esetében 
egy előzetes egyeztetés előzte meg a dol-
gozók és az Uszoda Kht. vezetője között. A 
GESZ megszüntetése miatt a Katona úti 
konyhán a működtetést át kellett szervez-
ni. A konyhai eszközök átkerülnek a Monor 
Uszoda Kht.-hez úgy, hogy az a leggazdasá-
gosabb legyen, és a város pénzügyi szabá-
lyait ne sértse. A megkötött szerződések a 
konyhák üzemeltetésével kapcsolatban fe-
lülvizsgálatra kerülnek. 
	A  Művelődési Központban nyilvántartott 
eszközök a HEFOP-pályázat támogatásával 
beszerzett eszközök kivételével átkerülnek 
a Vigadó Kft.-hez. A pályázat befejeződött, 
de az ellenőrzés még most is folyik, ezért 
nem lehet a pályázaton elnyert eszközöket 
még átadni. 
	 Meghatározták az általános iskolák heti 
óraszámát és álláskeretét. Az anyagot elő-
zetesen a Közművelődési és Oktatásügyi, 
valamint a Pénzügyi Bizottság tárgyalta 
meg.
	 Varga Jenő bizottsági elnök elmondta, 
hogy a feladatfinanszírozás alapján történik 
az álláskeret meghatározása. A bizottságok 
javasolták a testületnek, hogy a Kossuth La-
jos Általános Iskola feladatfinanszírozását 
három százalékkal emelje meg, erre az isko-
la speciális tanulói összetétele miatt, felzár-
kóztató pedagógus alkalmazása miatt van 
szükség.

Lakbér, közbiztonság

A képviselő-testület felhatalmazta a polgár-
mestert és a jegyzőt, közhasznúsági szer-
ződés aláírására a Monor Környéki Strázsa 
Borrenddel. 
	A  Szociális és Egészségügyi Bizottság tár-
gyalta a lakbértámogatások megállapítását. 
Két család részesül támogatásban, akik ön-
kormányzati tulajdonú lakást bérelnek, az 
egyik negyven, a másik pedig húszszázalé-
kos kedvezményt kap, mivel az egy főre eső 
jövedelmük nem haladja meg a nyugdíjmi-
nimum száz, illetve százötven százalékát. 
Erre a hatályos rendelet ad lehetőséget.
	A  Monor és Környéke Közbiztonságáért 
Közalapítvány az előző képviselő-testüle-
ti ülésen számolt be a működtetéséről. Ak-
kor több kuratóriumi tag, különböző okok 
miatt lemondott. Felvetődött, hogy a Köz-
alapítványt meg kell szüntetni, de a rendőr-
kapitány kérését figyelembe véve a testület 
úgy döntött, hogy ismételten tárgyal erről. 
Sikerült a lemondott kuratóriumi tagok he-
lyett újakat jelölni, személyüket a testület 
elfogadta, így a Közalapítvány tovább mű-
ködhet. A kuratórium elnökének Biácsi An-
tal ny. rendőr alezredest, tagoknak pedig 
Nagy Zoltánt, valamint Leé Erzsébetet vá-
lasztották meg. A felügyelőbizottság elnö-
ke Rendek Károly lett, a felügyelő bizottság 
tagjai dr. Rados Mária és Héri Gábor.

Megoldás a hézagos jogszabályra

A Kistói úti kerékpárút közbeszerzési kiírá-
sa is már többször volt napirenden, de a vil-
lanyoszlopok áthelyezése miatt csúszik a 
döntés, pedig sürgős lenne, mert a pályáza-
ton elnyert pénzt is elveszítheti a város, ha 
időben nem készül el a beruházás. Most re-
mény látszik a megoldásra. Pogácsás Tibor 
polgármester elmondta, az elektromos há-
lózattal kapcsolatos egyeztetésre kért idő-
pontot. A DÉMÁSZ Zrt. akkor hajlandó az 
átépítésre, hogyha az önkormányzat nyi-
latkozik arról, hogy a megépülő hálózatot 
a DÉMÁSZ Zrt. tulajdonába adja. A hálóza-
tot csak ajándékozással tudja elfogadni. En-
nek az illetéke 40 százalék, ami elég komoly 
terhet jelent az önkormányzatnak. Az ös�-
szes áramszolgáltató ugyanezekkel a gon-
dokkal küzd. Azonban valós esély van arra, 
hogy rövid időn beül megváltozzon az ez-
zel kapcsolatos jogszabály, így az átadás ille-
tékmentes legyen. Érdemes a közbeszerzé-
si kiírást addig is elfogadni és megjelentetni, 
mert ezzel is időt takarítanak meg. 
	A z ülés szünetében a közbeszerzési 
munkacsoport megvizsgálta a Kistói úti ke-
rékpárút közbeszerzési kiírását. Balogh Imre, 
a munkacsoport elnöke javasolta a képvise-
lő-testületnek, hogy hatalmazza fel a pol-
gármestert és a jegyzőt, a DÉMÁSZ Zrt.-vel 
kötendő szerződés aláírására. Ezt követően 
a Kistói úti kerékpárút közbeszerzési kiírását 
most már határidőre írja ki. 
	A  polgármester ezenfelül arra is kért fel-
hatalmazást, hogy az áramszolgáltatóval a 
szükséges megállapodást megköthessék, 
hogy a közbeszerzési kiírás megtörténhes-
sen a Kistói, a Petőfi Sándor, az Ady Endre 
utcán lévő oszlopok áthelyezésére vonat-
kozóan is.

Fejlesztések

Pályázatot írtak ki a belterületi utak fejlesz-
tésére. A hivatal felmérte a városi földutakat, 
melyekkel részt lehetne venni a pályázaton. 
Mint Balogh Imre a Városfejlesztési és Kör-
nyezetvédelmi Bizottság elnöke elmondta, 
a pályázat beadási határideje nagyon szo-
ros, és engedélyes tervdokumentációval 
kell rendelkezni az utakra. A Polgármesteri 
Hivatal most azon dolgozik, hogy a szoros 
határidő ellenére megfelelő tervezőt talál-
jon, aki elfogadható áron készíti el a szük-
séges terveket. A pályázati terv az összes 
önkormányzati belterületi földutat tartal-
mazza, ahol közműhálózat van kiépítve. A 
képviselő-testület felhatalmazta a polgár-
mestert és a jegyzőt, hogy a beérkezett ár-
ajánlatok közül a legkedvezőbbel kössön 
szerződést a tervek elkészítésére.
	A  bölcsőde felújítására, bővítésére és át-
építésére elkészültek a tervek, a pályázat 
benyújtása is megtörtént. A polgármester 
megköszönte a hivatal munkatársainak a 
munkát, hiszen hétvégén is dolgoztak azért, 
hogy időre elkészüljön minden. Ugyanígy a 

Gondozási Központ felújítására is készen 
vannak a tervek és szintén benyújtásra ke-
rült a pályázat.
	A  DÉMÁSZ Zrt.-vel megtörténtek az 
egyeztetések a közvilágítási szerződés mó-
dosítására. A képviselő-testület felhatalma-
zása alapján Horváth Ferenc képviselő és Fe-
kete Benővel együtt egyeztettek a DÉMÁSZ 
Zrt.-vel. A korróziófestés beletartozik, csak 
az esztétikai festést végzik külön szerződés-
sel. A közüzemi elosztási díjat rendelet ha-
tározza meg. A DÉMÁSZ Zrt. megküldte a 
módosított szerződést, amely tartalmazza 
a megbeszélt módosításokat, így azt a kép-
viselő-testület elfogadta.

Ismételten terítéken a szemét

A regionális hulladékkezelési rendszer mű-
ködtetése szinte minden testületi ülésen 
téma. Még mindig nem lehet tudni, hogy 
mikor fog működni a rendszer az elképze-
lések szerint. Most három alternatívát aján-
lottak fel a rendszer működtetésére. A meg-
lévő társaság átalakítását nagyon nehezen 
lehetne alátámasztani jogszabállyal, bár ez 
adná a biztonságot a már meglévő társasá-
gok közreműködésére. Az önkormányzat-
nak érdeke, hogy a helyi szolgáltató legyen 
a szolgáltatást végző. Ha a generálszolgál-
tatónak nagy a vesztesége, akkor ezt a he-
lyi önkormányzatnak ki kell fizetnie. A mul-
tinacionális cégek igen magas költséggel 
szállítanak. A legjobb lenne a meglévő 46 
önkormányzatnak egy már meglévő céget 
átalakítani. A nemzetközi tender kiírásakor 
a legolcsóbb árajánlatot adó viszi el a pályá-
zatot és a feladatot. A konzorcium tanácsá-
nak döntése kötelező az önkormányzatok 
számára. Ebben az ügyben csak egyhangú 
döntés fogadható el. 
	 Balogh Imre bizottsági elnök hozzászó-
lásában elmondta, hogy az előterjesztés 
szerinti három változatból kettő az, ami tár-
gyalási alap lehet. Az első szerint egy külső 
céget bíznak meg az üzemeltetéssel, a má-
sodik alapján a már meglévő társaságok 
üzemeltetik a rendszert. A társasági formák 
közül a legmegfelelőbb a zártkörűen mű-
ködő részvénytársaság, mivel ügyvitelei át-
tekinthetőbbek, egyszerűbb a kezelése. Bár 
egy kft. alapítási költségei olcsóbbak, de a 
végén megközelítik a zrt. létrehozásának 
költségeit. Az utasítási jogok is másképp 
bonyolódnak, illetve a felügyelő bizottság 
is rendelkezésre áll. Ezt megfontolásra java-
solja. 
	P ogácsás Tibor polgármester kérte, 
hogy mindkét változatot fogadja el a képvi-
selő-testület, mivel nem tudni, miképp dönt 
a többi település. Továbbá hatalmazza fel a 
polgármestert arra, hogy a Duna-Tisza-kö-
zi Nagytérség Regionális Települési Szilárd 
Hulladék Gazdálkodási Rendszer megvaló-
sult létesítmények üzemeltetésének alter-
natív javaslatai közül elsősorban az önkor-
mányzatok tulajdonában lévő gazdasági 

Folytatás a 4. oldalon

Monor Városi Önkormányzat Képvise-
lő-testülete megalkotta, és kihirdeti az 
alábbi rendeletét:
	 13/2008. számú rendelete: Az 
egészségügyi körzetek meghatározá-
sáról.

Új rendelet

Rendhagyóan kezdődött a képvise-
lő-testületi ülés. A 18/1991. számú 
rendelet szerint évente legfeljebb tíz 
oklevél elismerést adományozhat a 
polgármester azoknak, akik a város ér-
dekében kiemelkedő közhasznú tevé-
kenységet végeztek. A nyilvános ülés 
megkezdése előtt két olyan sportoló-
nak adta át az elismerést Pogácsás Ti-
bor polgármester, akik május 16-18-a 
között, a lengyelországi Wroclaw-ban 
megrendezett XIV. Ifjúsági és XXIII. 
Felnőtt Európa-bajnokságon vettek 
részt. Lódi Vivien, a magyar teakwon-
do válogatott tagjaként ifjúsági leány 
küzdelem +60 kg-os kategóriában az 
Eb ezüstérmét, Míg Leichter Lilla ifjú-
sági leány küzdelemben -60 kg-os ka-
tegóriában az Eb bronzérmét hoz-
ta haza.
	 Mindketten többszörös magyar 
bajnokok, Európa-kupa győztesek, de 
ez volt az első Eb megmérettetésük, 
ami szép eredményt hozott. Az Euró-
pa-bajnokságon 34 ország közel 700 
versenyzője vett részt. Lódi Vivien a 
magyar csapat legfiatalabb tagjaként 
hozta el ezt a szép eredményt. Pogá-
csás Tibor elmondta, hogy bízik ab-
ban, hogy a versenyzők tovább öreg-
bítik a város, a Monori Sport Egyesület 
és az iskolák hírnevét is. A Monor Vá-
ros Jó tanulója – Jó Sportolója elisme-
rések átadása után a megszokott mó-
don folytatódott az ülés.

Elismert sportolók
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társaságok létrehozását preferálja. A közbe-
szerzés kiírásával történő szolgáltatást ve-
gye tudomásul. 

Rendeződhet a konfliktus

A továbbiakban lakás- és egyéb ingatlan-
ügyekben döntöttek, majd következett a 
Monorierdővel kapcsolatos kérdések meg-
tárgyalása. Ez a napirend is szinte minden 
ülésen szerepel, lassan már kér éve. Pogá-
csás Tibor polgármester az előző testületi 

ülésen tájékoztatta a képviselő-testületet 
arról, hogy Monorierdő részéről megérke-
zett az a határozat, amivel megismételték 
azt, amit már egyszer megfogalmaztak. 
Ebben Monorierdő lakosságarányosan át 
kívánja venni a KÖVÁL Zrt.-ben lévő részét, 
amit Monor nem kíván átadni. Erről csak 
akkor hajlandó lemondani Monorierdő, ha 
Monor Város Önkormányzata a szennyvíz-
tisztító telep bővítésére benyújtott pályá-
zat Monorierdőre eső részét átvállalja. A 
bizottságok tárgyalták az ajánlatot. A vá-
ros fejlődése érdekében, még ha áldoza-
tot is jelent ez az egyezség, mindenkép-
pen jobb megoldás, mint a pereskedés a 
szomszéd településsel. Az ügyvéd szerint 
úgy célszerű elfogadni az ajánlatot, ha a 
két település jogi képviselői elkészítik az 
egyezség írásos szövegezését és ezt köve-
tően benyújtják a bírósághoz. Ezzel a per 
befejeződik, a perfeljegyzés megszűnik 
és a két település között lezárul a vita. Az 
egyezségi javaslat alappontjaival és tar-
talmával a képviselő-testület egyetértett. 
Monor Város Önkormányzata felvállalja a 
szennyvíztisztító-telep bővítésére benyúj-
tott pályázaton Monorierdő Község Ön-
kormányzata által fizetendő önrészt, és az 
elmaradt víz- és csatornaberuházást pó-
tolja. Ezzel a pályázati önrésszel kiváltja 
a KÖVÁL Zrt., Monorierdő Község Önkor-
mányzat lakosságarányos részét. A kép-

Folytatás a 3. oldalról

Egészségügy

Megváltoznak 
a fogorvosi körzetek!

Forrás u., Forrásszőlő, Földváritanya, Fü-
zes u., Garibaldi u., Gép u., Honvéd u., Jó-
zsef Attila u., Kálvin tér, Károlyitanya, Ki-
nizsi  u., Kisfaludy  u., Kossuth Lajos  u. (a 
Fillér utcáig), Köztársaság u., Kutyahegy, 
Laposhegy, Liliom  u., Mádiszőlő, Majo-
ri út, Malomhegy út, Mikes Kelemen  u., 
Mikszáth Kálmán u., Munkácsy u., Nagy-
diófa u., Nemzetőr u., Nemzetőr köz, Pin-
ce u., Scheirertanya, Székely Bertalan u., 
Szilhát u., Szőlőhegy u., Strázsahegy, Ta-
mási Áron  u., Téglaházi dűlő, Traktor  u., 
Váci Mihály u., Völgykút, Zöldmező u.
	 3. számú fogorvosi körzet (fog-
orvos: Kóródyné dr. Berta Ágnes, cím: 
Balassa Bálint  u.1., I. emelet 115. számú 
rendelő). Rendelési idő: hétfő 7-13 óráig, 
kedd 13.30-19.30 óráig, szerda 7-13 órá-
ig, csütörtök 13.30-19.30 óráig, péntek: 
páros héten 13.30-19.30, páratlan héten: 
7-13 óráig.
	A  körzethez tartozó közterületek: Ba-
ross Gábor  u., Bem  u., Berzsenyi Dáni-
el  u., Damjanich  u., Dózsa György  u. (az 
Ady Endre út és a Fillér u. között), Esze Ta-
más u., Gera kert, Hunyadi János u., Kiss 
Ernő u., Kistói út (Kossuth Lajos u. és a vas-
út között), Lehár köz, Mártírok u., Mátyás 
király  u., Móricz Zsigmond  u., Németh 
Ágoston  u., Petőfi Sándor  u., Széche-
nyi u., Szent István park, Virág u., Wesse-
lényi u. (A körzetbe tartozik Csévharaszt 
és Vasad községek lakossága is.) 
	 4. számú fogorvosi körzet (fogor-
vos: dr. Nemes Ágnes – Fogtündér Szolgál-
tató Bt., cím: Balassa Bálint u. 1., I. emelet 
116. számú rendelő). Rendelési idő: hétfő 
13.30-19.30 óráig, kedd: 7-13 óráig, szer-
da 13.30-19.30 óráig, csütörtök 7-13 órá-
ig, péntek: páros héten 7-13 óráig, párat-
lan héten 13.30-19.30 óráig.
	A  körzethez tartozó közterüle-
tek: Aradi  u., Bartók Béla  u., Bánffy De-
zső  u., Belekitanya, Békástanya, Blaha 
Lujza  u., Bródy Sándor  u., Ceglédi út, 
Dettrichtanya, Dózsa György  u. (a Fillér 
utcától Monorierdő felé), Dugonics  u., 
Fillér  u., Fiumei  u., Fráter György  u., Gá-
bor Áron u., Halas u., Irányi u., Jósika u., 
Kapisztrán János  u., Katona József  u., 
Kertész u., Kistói út (a vasúton túli, a 4-es 
út felé eső része), Kodály Zoltán  u., Ko-
lozsvári u., Kossuth Lajos u. (Fillér utcától 
Monorierdő felé), Kós Károly u., Magócsi 
István  u., Martinovics Ignác  u., Mária  u., 
Paplapos, Páskom  u., Pfeiffer, Izsák  u., 
Pilisi út, Pósa Lajos  u., Puskin  u., Ráko-
si Jenő u., Rekvényitelep, Stromfeld, Au-
rél  u., Szilágyi Dezső  u., Tavas park, Te-
mesvári u., Tompa Mihály u., Tó u., Turner 
Ferenc  u., Türr István  u., Veres Pálné  u., 
Völgy u., Ybl Miklós u. (A körzetbe tarto-
zik Péteri község lakossága is.)� 

viselő-testület felhatalmazta a polgár-
mestert és a jegyzőt, illetve felkérte a két 
település jogi képviselőjét, hogy készítsék 
el az egyezség írásos szövegezését, és ezt 
követően nyújtsák be a bírósághoz. Lehet, 
hogy ezzel pont kerülhet a közel két éve 
tartó konfliktus végére.

Egyéb ügyek

A polgármesteri jelentés a két ülés közötti 
fontosabb eseményekről és intézkedések-
ről szóló napirendben a képviselő-testület 
jóváhagyta a Monor település közforgal-
mú gyógyszertárainak júliusi ügyeleti rend-
jét, így tudomásul vette, a „Monori” Patika 
zárva tartását 2008. július 26. és 2008. au-
gusztus 04. között azzal, hogy a zárva tar-
tás ideje alatt is legyen olyan gyógyszertár, 
mely az ügyeletet biztosítja.
	A z MSE Úszószakosztály kérelmére a 
már meglévő 12 db névre szóló negyed-
éves bérleten felül, 2008. október 1-től 
további 4 db névre szóló negyedéves 
bérletet bocsát a képviselő-testület az 
úszószakosztály rendelkezésére, amelyet 
18 éves korig vehetnek igénybe a szakosz-
tály versenyzői. A megemelkedett ener-
giaárak miatt azonban meg kell fontol-
ni az uszodai belépők, illetve bérleti díjak 
módosítását.

Összeállította: Nagy Lajosné

Monor Város Önkormányzata Monori
erdő Községnek a Monor és Környéke 
Fogorvosi Alapellátási Társulásból törté-
nő évközi kiválása miatt az eddigi 5. szá-
mú fogorvosi körzetét megszűntette. 
Dr. Némedy Edit fogszakorvos a Damja-
nich u. 39. szám alatti rendelőben (Dam-
janich  u.- Kistói  u. sarok) szeptember 
1.-től kizárólag monorierdői betegeket 
fogad. A Képviselő-testület az egészség-
ügyi körzetek meghatározásáról szóló 
13/2008. számú helyi rendelete elfoga-
dásával a többi négy fogorvosi körzet te-
rületét is átalakította. 
	 2008. szeptember 1-jétől a következő 
fogorvosi alapellátási körzetek működ-
nek a városban:
	 1. számú fogorvosi körzet (fogorvos: 
dr. Poncz Lajos, cím: Balassa Bálint  u. 1., 
I. emelet 115. számú rendelő). Rendelé-
si idő: hétfő 13.30-19.30 óráig, kedd 7-13 
óráig, szerda 13.30-19.30 óráig, csütör-
tök 7-13 óráig, péntek páros héten 7-13 
óráig, páratlan héten 13.30-19.30 óráig. 
	A  körzethez tartozó közterületek: 
Ady Endre u., Attila u., Avar u., Babits Mi-
hály  u., Bacsó Béla  u., Bajza  u., Balassa 
Bálint u., Beáta u., Brassó u., Czuczor u., 
Erkel Ferenc u., Erzsébet királyné út, Fel-
sőtanya (a vasúton túli rész), Forgách u., 
Fónyad Dezső  u., Holdsugár  u., Ga-
ram  u., Gém  u., Hegedűs Gyula  u., 
Hegyessytanya, Hernád köz, Hosszúbe-
reki u., Iglói u., Ipar u., Kazinczy u., Kálló 
esperes  u., Jászai Mari tér, Jókai  u., Kas-
sai  u., Késmárk  u., Kistemplom  u., Klap-
ka u., Kölcsey u., Krúdy u., Lehel u., Liszt 
Ferenc u., Lőcsei u., Madách u., Maros u., 
Mátra u., Mező u., Munkás u., Murányi u., 
Nádas  u., Napsugár  u., Ország út, Péte-
ri u., Pozsonyi u., Pozsonyi u.i lakótelep, 
Rákóczi  u.,  Rét  u., Simon István  u., So-
mogyi Béla u., Szabó Ervin u. Szabó Ilon-
ka u., Szatmár u., Szélmalom út, Tátra u., 
Táncsics Mihály  u., Toldi  u., Vörösmar-
ty  u., Vasadi út, Vasadi köz, Zólyom  u., 
Zrínyi u.
	 2. számú fogorvosi körzet (fog-
orvos: dr. Müller Mária Magdolna – Dr. 
Müller Fogorvosi Szolgáltató Bt., cím: 
Balassa Bálint u. 1., I. emelet 116. számú 
rendelő). Rendelési idő: hétfő 7-13 óráig, 
kedd 13.30-19.30 óráig, szerda 7-13 órá-
ig, csütörtök 13.30-19.30 óráig, péntek: 
páros héten 13.30-19.30, páratlan héten 
7-13 óráig. 
	A  körzethez tartozó közterületek: 
Acsádi  u., Alkotmány  u., Arany János  u., 
Árpád  u., Bajcsy-Zsilinszky  u., Batsányi 
János u., Batthyány u., Báthori u., Bercsé-
nyi u., Berkitanya, Bocskai u., Cinka Pan-
na u., Csokonai u., Deák Ferenc u., Dobó 
István u., Dr. Csanádi György u., Eötvös u., 

Monor Város Önkormányzata a közal-
kalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi 
XXXIII. törvény 20/A. - alapján
pályázatot hirdet a monori Városi 
Könyvtár könyvtárigazgató (magasabb 
vezető) munkakör betöltésére.
	P ályázati feltételek: magyar állampol-
gárság, betöltött 18. életév,
cselekvőképesség, büntetlen előélet,
vagyonnyilatkozat-tétel, szakirányú 
egyetemi végzettség (könyvtáros, infor-
matikus-könyvtáros), vagy nem szakirá-
nyú egyetemi végzettség és felsőfokú 
szakirányú munkaköri szakvizsga, vagy 
főiskolai könyvtárosi, vagy főiskolai köz-
művelődési képzettség,
legalább ötéves szakmai gyakorlat,
kiemelkedő szakmai vagy tudományos 
tevékenység.
	 Előnyt jelent: vezetői gyakorlat,
könyvtári gyakorlat.
	A  pályázathoz csatolni kell: részle-
tes szakmai önéletrajzot, iskolai végzett-
séget, szakképzettséget igazoló doku-
mentumok másolatát, három hónapnál 
nem régebbi erkölcsi bizonyítványt, nyi-
latkozatot arról, hogy a pályázatot a pá-
lyázat elbírálásában részt vevők megis-
merhetik.
	A  közalkalmazotti jogviszony időtar-
tama: határozott idejű közalkalmazot-
ti jogviszony, 2008. október 1-jétől 2013. 
szeptember 30-ig.
	A  vezetői megbízás időtartama: 2008. 
október 1-jétől 2013. szeptember 30-ig.
	 Foglalkoztatás jellege: teljes munkaidő.
	A  munkavégzés helye: 2200 Monor, 
Kossuth Lajos u. 88.
	A  munkakörbe tartozó, illetve a veze-
tői megbízással járó lényeges feladatok: 
az intézmény vezetésével kapcsolatos 
szakmai feladatok ellátása. 
	I lletmény: a közalkalmazottak jog-
állásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény 
szerint.
	A  pályázat benyújtásának határideje: 
2008. augusztus 15.
	A  pályázatok benyújtásának módja: 
a pályázatot zárt borítékban „könyvtár 
igazgató” megjelöléssel Monor Város 
Polgármesterének címezve (2200 Monor, 
Kossuth L.u.78-80.) kell benyújtani.
	A  pályázat elbírálásának határideje:
2008. szeptember 11.
	A  pályázat elbírálásának módja, rend-
je: A munkáltató beszerzi a jogszabályi 
előírásban foglalt véleményeket. A pá-
lyázót meghallgatja a bíráló bizottság, a 
Képviselő-testület a vélemények ismere-
tében dönt. 
	A  munkakör betölthetőségének leg-
korábbi időpontja: 2008. október 1.
	 Bővebb felvilágosítás a 06-29-413-119 
telefonszámon kérhető.

Pályázat

A képviselő-testületi ülés nyílt ülésé-
nek teljes jegyzőkönyve, valamint a 
rendeletek szövege a Városi Könyvtár-
ban megtekinthető. A képviselő-testü-
let nyilvános üléséről a GEMINI TV min-
den esetben felvételt készít, amelyet, 
az ülést követő szombaton a PÁTRIA 
TV csatornáján figyelemmel kísérhet-
nek. Bővült a tájékoztatási lehetősé-
günk, így a rendeletek egységes szer-
kezetbe foglalt szövege már olvasható 
és letölthető a www.monor.hu honlap-
ról. Itt egyéb fontos felhívásról, tájé-
koztatásról is értesülhetnek.

További információk

A szűrővizsgálaton nem kell részt vennie 
azoknak a személyeknek, akik egy éven be-
lül ilyen vizsgálaton igazoltan részt vettek, 
illetve tüdőgondozó intézetben gyógyke-
zelés alatt állnak.
	A  vizsgálat helye: Tüdőgondozó Intézet 
(Monor, Kossuth L. u. 97-101.).
	A  vizsgálat időpontja: hétfőtől–csütör-
tökig: 8-17 óráig, pénteken: 8-13 óráig. A 
vizsgálaton a háziorvosi körzetekhez ren-
delt időpontokban kell megjelenni a kö-
vetkezők szerint: 2008. július 1-31. között 
az 1. sz., 2008. augusztus 1-29. között a 2. 
sz., 2008. szeptember 1- 30. között a 3. sz., 
2008. október 1-31. között a 4. sz., 2008. no-
vember 3-28. között a 6. sz., 2008. decem-
ber 1-31. között az 5. sz. felnőtt háziorvosi 
körzet lakói.
	A  háziorvosi körzeteket utcánkénti bon-
tásban Monor Város Önkormányzat Képvi-
selő-testületének 17/2002. számú rendelete 
határozza meg. A szűrővizsgálat időpontjá-
ról az érintett személyeket a Polgármesteri 
Hivatal külön felhívásban is tájékoztatja.
	A z egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. 
törvény 60. §-a szerint a járványügyi szű-

rővizsgálat módjáról, céljáról, helyéről és 
idejéről a szűrővizsgálatra kötelezett sze-
mélyt, illetve törvényes képviselőjét ér-
tesíteni kell. Ha a szűrővizsgálatra kötele-
zett személy e kötelezettségének írásbeli 
felszólításra sem tesz eleget, az egészség-
ügyi hatóság a szűrővizsgálatot határozat-
tal rendeli el. A szűrővizsgálatot elrendelő 
határozat – jogorvoslatra tekintet nélkül 

– azonnal végrehajtható. A kötelezettség 
megszegője ellen az egészségügyi ható-
ság a közigazgatási hatósági eljárás és szol-
gáltatás általános szabályairól szóló 2004. 
évi CXL. törvény 140. § (1) bek. d) pontja 
szerint 500 ezer forintig terjedő eljárási bír-
ságot szabhat ki!
	A  szűrővizsgálat – a szűrővizsgálat he-
lyére történő oda-vissza utazás szükséges 
időtartamát is beleértve – a munkajogi jog-
szabályok alkalmazása során kötelező or-
vosi vizsgálatnak minősül. 
	A ki a kötelező szűrővizsgálaton nem 
jelenik meg, az ellen a 218/1999. (XII. 28.) 
Korm. rendelet 102. § (1) bekezdés a) pontja 
szerinti 60 ezer forintig terjedő szabálysér-
tési bírság is kiszabható.

Az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat Közép-magyarországi 
Regionális Intézetének tisztifőorvosa a 8717-10/2008. számú határozatával 
elrendelte a 30 év feletti lakosság körében a kötelező tüdőszűrő-
vizsgálat elvégzését. A szűrővizsgálaton a részvétel kötelező!

EgészségügyFelhívás tüdőszűrésre 	 Augusztus – 2. számú körzet: Alkot-
mány  u., Árpád  u., Batthyány  u., Bátho-
ry  u., Bocskai  u., Dr. Csanády  u., Dobó 
István  u., Dugonics  u., Forrás  u., Földvá-
ri tanya, Füzes  u., Gép  u., Honvéd  u., Jó-
zsef Attila  u., Kapisztrán János  u., Kálvin 
tér, Kisfaludy u. (a Bajcsy-Zs. utcától), Kiss 
Ernő u. (páros oldal), Kossuth Lajos u. (pá-
ros oldal 86. számtól), Kutyahegy, Liliom u. 
(a Bajcsy-Zs. utcától), Mádiszőlő, Magócsi 
I.  u., Majori  u., Malomhegy  u., Martino-
vics  u., Mikes Kelemen  u., Mikszáth Kál-
mán u., Nagydiófa u., Pfeiffer Izsák u., Sző-
lőhegy, Tamási Áron u., Traktor u., Turner 
Ferenc u., Zöldmező u.
	 Szeptember – 3. számú körzet: Alsó-
tanya, Aradi  u., Bartók Béla  u., Bánffy De-
zső u., Beleki-tanya, Békás-tanya, Blaha Luj-
za  u., Bródy Sándor  u., Ceglédi  u., Detrich 
tanya, Dózsa György  u. (a Fillér utcától 
Monorierdőig), Fillér  u., Fiumei  u., Fráter 
György u., Gábor Áron u., Halas u., Irányi u. 
egy része (a Fillér és Rákosi Jenő u. között), 
Jósika  u., Katona József  u., Kertész  u., Kis-
tói u. (a vasúton túli része), Kodály Zoltán u., 
Kolozsvári  u., Kossuth Lajos  u. (Fillér utcá-
tól a páratlan oldal), Kós Károly u., Mária u., 
Monori u., Móricz Zsigmond u. (Tompa M. 
és Jósika u. között), Paplapos u., Páskom u., 
Pilisi  u., Pósa Lajos  u., Puskin  u., Rákosi 
Jenő  u., Rekvényi-telep, Stromfeld  u., Szél-
malom u. (89-től), Szilágyi Dezső u., Tavas-
park, Temesvári u., Tó u., Türr István u., Ve-
res Pálné u., Völgy u., Ybl Miklós u.� 
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690 Ft 1490 Ft

Augusztus 15-ig tartó nyári vásár után új termékekkel és sok akcióval várjuk kedves vásárlóinkat!

Szeptemberben minden iskolatáskából 20% kedvezmény!

1490 Ft-tól 990 Ft1490 Ft-tól

	 Legalábbis az ifjú mérnök mert nagyot 
álmodni.
	A z efféle álmok azonban meg szoktak 
maradni a diploma szép fekete műbőr köté-
sei között, és többnyire a szerzőjük sem mer 
hivatkozni rájuk többé. Az álom csak feladat 
volt, az élet meg maga a felébredés. Csak-
hogy az ifjú mérnökkisasszony úgy döntött, 
ha már annyira szép volt képzeletben, papí-
ron és fogalmak kombinációival felvirágoz-
tatni a Strázsát, hogy az a borturizmus Pest 
megyei Mekkája legyen, tan-
ösvényekkel, falusi vendéglá-
tó-hálózattal, kerékpárúttal, 
ünnepekkel, kereskedelem-
mel, tájvédelemmel, mú-
zeummal, akkor ő ezt nem 
hagyná abba. Hiszen a Strá-
zsa mégsem csupán képze-
letbeli hely, így mérnöki pre-
cizitással (persze a család, a 
barátok, a pinceszomszédok, 
a KÖRME-beli egyesületi tár-
sak és a Borrend vezetői se-
gítségével, támogatásával) 
megtervezte, megszervezte, hogy az álmát 
a Strázsáról kihozza a Strázsára, a helyszín-
re, és elmesélje az érintettek egy szűkebb, 
de így is eléggé tág körének.

Sikerre van ítélve

Magából a tanulmányból (a címe: A monori 
Strázsahegy és környéke tájrendezési tanul-
mányterve) a részletekre nem volt idő, csak 
annyit értettünk, hogy immár tudományo-
san bebizonyított, diplomadíjas tétel, hogy 
a monori pincefalu nem csak a gajdoló éj-
szakai hazajárók zagyva meséiben létezik, 
hanem immár egy turisztikai projekt reáli-
san azonosítható tárgya. A pincefalu siker-
re van ítélve, minden idevágó szaktudo-
mányos paradigma szerint, egyedül a helyi 
emberi erőforrást kell itt még feltárni.
	A z volt a legmeghatóbb, hogy maga 
a rendezvény, a prezentáció rögvest egy 
előre hozott próba, szépen sikerült jele-
net volt a jövőből. Jelesen a létező és tettre 

kész emberi erőforrást is demonstrálva. 
	A z előadáshoz kapcsolódóan Hégely 
Péter arról beszélt, hogy épp van egy nor-
végiai pályázatuk, a kistérségi társulás ne-
vében, hogy a Strázsa itt, Pest közelében a 
22 jeles magyar borvidék bemutató helye 
legyen. 

Strázsahegyi leágazó

A Strázsa Felső-Tápió Helyi Vidékfejlesztési 
Közösség már elnyert a térségi fejlesztések-
re  négyszázharminc milliót, ez is elhangzott, 

és ebből a pincefalu megúju-
lására is lesznek források, de 
remény van ennél több és 
szabadabban felhasználható 
pénzekre is.
	A  megyei természetjá-
ró szövetség képviselőit is si-
kerül idecsalogatni, és már el 
is képzelték, hangot is adtak 
neki, hogy a Gödöllői-domb-
ságot Péteriig követő turis-
tautat nagyon is helyénvaló 
lenne megtoldani egy strá-
zsahegyi leágazással.

	A  Strázsa szerkesztője, Szekerka János 
pedig a Régió 4 címmel a közeljövőben in-
duló kistérségi lapot említette, azon tele-
pülésekre számítva, melyek az efféle helyi 
sikerekben közösen érdekeltek, egymást 
erősíthetik, támogathatják.
	A  rendezvénynek helyet 
adó pince történetéről Do-
bos György, a Helytörténeti 
Kör elnöke mesélt, arról hogy 
ide valaha földművelésügyi 
államtitkár járt ki pihenni. A 
szemközti pincébe épp meg-
érkezett a németországi Koblenzből a tu-
lajdonos házaspár, három hétre. Ide kötőd-
nek. Az ég is áldását adta az eseményhez, 
mert erre a délutánra elállt az eső. 
	K itűzőket kaptunk a nevünkkel és kép-
viseletünkkel. Egy asztalkán ott voltak a 
névjegyek. A ház előtti padon pokróc, a 
szélén szőlőféle bogyók kis csokra. A be-
mutató után borkóstoló a Czeglédi pincé-
ben, a helyi pincék széles választékából. 

Majd vacsorára: egy különleges pörkölt 
szürkemarhából, juhtúrós galuskával, ré-
tessel. Végül Mikla úr meghívta a társasá-
got a szomszédba, a vállalkozók pincéjébe 
egy kis aláereszkedésre a hordók közelébe. 
A nóta is felszállt már odalentről, mikor bú-
csút vettünk a társaságtól. 
	K özben néhány szó ismerősökkel. Az 
ifjú Megyerivel, aki felfedezte magának, ja-
varészt már meg is valósította, hogyan le-
het a monori bor megélhetési alap, sikeres 
kereskedelmi termék. És karnyújtásnyira az 
elcsendesülő város, körülölelve a hegyet a 
borongósan is tágas ég, szép felhőjátékkal. 

Együtt folytatjuk

Csak kapkodok ide-oda, hogy mit is említ-
sek, annyira ígéretes jelenet volt ez, noha 
a városból idevezető utat, azt a foltozott, 
csupa lyukas utat még annyira sem tud-
tam feledni. Ahogy a pincesor fölött is, ki-
csit elbóklászva, rögtön gyászos, áthatol-
hatatlan, sok évtizedes elhagyatottságot 
találtam. 
	 És ott volt közöttünk az est szakmai ré-
szét vezénylő Kugel György meghívására 
Ráday Mihály is, a hős városvédő, akinek a 
jelenléte valahogy hitelesített minden áb-
rándot.    
	 És sorolhatnám még tovább a kedves és 
illusztris vendégeket, de akkor sorolnom 

kellene mindazokat is, akik 
ezúttal nem kaptak meghí-
vót, holott ahogy a pincefa-
lu hajdan minden monoriak 
pihenőhelye és szabadsá-
gos hétvégéje volt, ahogy 
erről a dolgozatban is hallot-
tunk, valami ilyesmi lenne a 

jövő is. Egyáltalán nem tűnt kivitelezhetet-
lennek.
 	 Elolvassuk majd a dolgozat részlete-
it, Kaltenecker Andrea talán a Strázsa mér-
nöke lesz, aztán nekiveselkedünk és bele-
vágunk. Folytatjuk együtt azt, folytassuk 
együtt, amit oly sokan, oly sokféleképp ed-
dig is tettek a megmaradásért és a változá-
sért! De nem győzhették.

– TAKÁCS –

Zongora-hangolás
Folytatás az első oldalról.

„Csakhogy az ifjú 
mérnökkisasszony 

úgy döntött, ha 
már annyira szép 

volt papíron felvirá-
goztatni a Strázsát, 

akkor ő ezt nem 
hagyná abba.”

„Az ég is áldását 
adta az esemény-

hez, mert erre a dél-
utánra elállt az eső. ”

Kugel György a borrend képviseletében 
tájékoztatta a lapunkat, hogy az elmúlt 
évek strázsahegyi rendezvényei mögött 
álló szervezetek, a gazdakör, a borrend, a 
Monori Strázsák Néptánc Együttes, a hoz-
zájuk csatlakozó Lions Klubbal, a Vigadó 
Kht. meghívására, mely ugyancsak szerep-
vállalásra kész, a közelmúltban egyeztető 
megbeszélést tartottak. 
	A  közös cél, hogy a Strá-
zsahegy, illetve Monor város 
olyan rendezvényekkel vár-
ja a jövőben a vendégeit, és 
persze a pincetulajdonoso-
kat, melyek minőségükkel, 
szervezettségükkel, gaz-
dagságukkal segíthetik a Strázsa ismert-
ségének bővítését, hogy a pincefalu mie-
lőbb vonzó célpontja legyen a térségben 
mindazoknak, akik szőlővel, borral foglal-
koznak vagy a bor és a szőlőkultúra bará-
tai. Akár a rendezvények vendégeiként, 
akár a Strázsa borainak vásárlóiként, akár 
új pincegazdaként.
	A  hagyományos Orbán-napi ünnep-
ségek történetében négy éve fordulatot 
hozott a borrend szervezte Strázsahegyi 
Tekerő Kerékpárverseny, majd két évvel 

ezelőtt a verseny átkerült a téglagyári pin-
cékhez, és főzőversennyel is bővült. Érté-
kes színfoltja a rendezvényeknek a Monori 
Strázsák szervezte néptánctalálkozó. A 
rendezvények mindez ideig az egyéni ál-
dozatvállaláson és az önkéntes szervező-
munkán alapultak. Ez sohasem lesz nélkü-
lözhető az efféle közösségi eseményeknél, 

de a továbblépéshez szük-
ség van a Vigadó Kht. profi 
csapatára is. És a támogatók 
köre is bővítendő. 
	 Hiszen az a cél, hogy 
egyszerre akár több ezer 
ember is sajátjának érezze 
a Strázsa-ünnepeket. Hogy 

úgy gondolkodjanak a monoriak és ven-
dégeik is, hogy  érdemes jönni újra és újra, 
reggeltől estig. És ezért sokat kell dolgozni. 
	A z összefogás főpróbája az október ne-
gyediki Szüreti Sokadalom lesz. 
	 Főbb programok: délelőtt borászkon-
ferencia a borrend szervezésében, dél-
után a szokásos szüreti felvonulás a gaz-
dakör közreműködésével. Este szüreti bál 
a Vigadó nagytermében. S persze néptánc 
és vásár is. Nem szabad kihagyni! 

– T. G. –

Csapatmunka

Összefogás a strázsahegyi 
rendezvények sikeréért

„A cél az, hogy az 
emberek úgy érez-

zék, érdemes eljönni 
újra és újra”

9.00-12.00 Borászati konferencia a Magyarországon
 bejegyzett Borrendek és neves előadók 
 meghívásával a Vigadó Dísztermében 
9.00-12.00  Kézműves játszóház, Látványszüret, 
 „medve” táncoltatás, rendezvény kidobolása 
 kisbíróval az OTP előtti téren   
9.00-19.00  Veterán traktorok  kiállítása a Könyvtár 
 parkolójában, majd felvonulásuk a Főtéren
14.00-16.00 Szüreti felvonulás a szokásos útvonalon, 
 utolsó állomás a Vigadó előtt 
14.00-21.00  Népművészeti kirakodóvásár 
 a Vigadó előtti parkolóban   
15.30-21.00   Színpadi programok és nótaest Vigadó 
 előtti parkolóban  
20.00-tól  Táncház a Művelődési Házban  
20.00-tól  Szüreti bál

Monor 2008. október 4.

A rendezvény a Monori Gazdakör, 
a Monor Környéki Strázsa Borrend, 

a Monori Strázsák Néptánc Egyesület, a Lions Klub, 
a Strázsa újság és a Vigadó Nonprofit Kft. 

együttműködésével valósul meg.

Márkás férfiingek, Triumph fehérneműk 
és hálóruhák, fürdőruhák, 

3 m magas voile és organza függönyök
 30% engedménnyel!

 Augusztusban 
nyári 
vásár!

Forrás Áruház ruházati osztályának kínálatából

Továbbra is akciós áron kaphatók a bambusz és műanyag rolók!
Még mindig aktuális: puplin és selyem matrózblúzok kaphatók!

Monor Forráskút-dűlőn 
2525 m2 zártkerti telek 
(hrsz.: 11201) családi ok miatt, 

áron alul sürgősen eladó!

Érdeklődni: Pongráczné
Mobil: 06-30-48-48-465
Telefon: 06-1-306-9114.

Monor, Forrás u. 2-4.

Sok szeretettel várunk mindenkit 
egész napos programokkal, 2008. au-
gusztus 20-án az Államalapítás ün-
nepére.
	 16.30-tól ünnepi megemlékezés 
és az új kenyér megáldására a Római 
Katolikus Nagytemplomban.
	 17 órától szórakoztató műsorok 
a Fesztiválcsarnokban (Piactér):
	 – monori csoportok bemutatói,

	– Szekér Színház – Mátyás deák 
című előadása a Reneszánsz éve 
tiszteletére,

	 – Tóth Vera és Luigi fellépése.
	 21 órakor Tűzijáték a Szent István 
téren (Római Katolikus Nagytemplom 
mellett).

Ünnepi meghívó
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Fórumon a kistó és a strázsa

voltam jelen, majdnem véletlenül, ezért 
meglehetősen felkészületlenül és tájéko-
zatlanul, így hát beszámolóm sem lehet 
igazán pontos. Kérem is olvasóim megér-
tését, de a szóban forgó kérdésekről alig-
hanem úgyis hosszú viták elé nézünk. És a 
lap örömmel ad helyet a különböző állás-
pontok szabatosabb bemutatásának. 
	A z első téma tehát a kistói ligettel kap-
csolatos önkormányzati elképzelések vol-
tak. Ezekre a KÖRME képviselői kérdeztek 
rá, írásban elkészített kérdésekkel. A lé-
nyeget, ami kiderült Pogácsás Tibor vála-
szaiból, az imént összefoglaltam. 
	 Elég sokan voltunk az ülésteremben, a 
polgármester úr volt a vendéglátó, ő volt 
az önkormányzat álláspontjának képvi-
selője. A meghívottak közül pedig elég 
sokan eljöttek, de elég kevesen szóltak. 
Alighanem a többség nem szokott hoz-
zá ahhoz, hogy a döntéshozókkal közvet-
lenül megvitathassa a város közügyeit, 
mert a közmeghallgatás erre nem igazán 
alkalmas, más mód, lehetőség eddig erre 
nem akadt. Viszont ezentúl lehet, hogy 
lesz, mert Pogácsás Tibor azt mondta a 
zárszavában, ha konkrét kérdésről esik 
szó, ha tétje van, akkor ők mindig hajlan-
dók a nyílt vitára, akár ebben a formában, 
akár úgy is, hogy elmennek az egyesüle-
tek rendezvényeire. 
	A  megszólalókon is érződött némi lám-
paláz, mintha kevésbé értenék a dolgo-
kat, mintha naiv ábrándozók volnának, 
kicsit ez lehetett a benyomás. A megje-
lentek többsége alighanem inkább az ön-
kormányzat realistának tűnő terve mellett 
foglalt állást, ha szóban nem is, legalább 
gesztusokkal, hogy ha jönnek a multik, 
bár már nem kívánjuk őket, legalább le-
gyen belőle közösségi bevételünk. Hiszen 
hiába ajánl fel nekik telkeket az önkor-
mányzat Péteri, Gomba vagy Monorierdő 

felé, a város külső körzeteiben, az nekik 
nem jó. Eddig se volt jó. 
	A  kisebbség azonban amellett szólt, 
hogy a liget érintetlensége érték, a Kistó a 
város utolsó nagyobb belterületi zöldfelü-
lete. Gyerekeink, unokáink, egyetlen, noha 
így is icipici dzsungele. Egy áruház nem a vi-
lág, de egy szabad zöld térnek a kisvilágát 
lehet, hogy mégis súlyosan sértené. Ha a te-
rület nagyobb részét meg is hagyná, az már 
többé nem volna ugyanaz. És mi a biztosí-
ték, hogy két év múlva nem lesz megint in-
dok, szorító szükség újabb egykilenced el-
adására?

„Illegális betelepülés”

Ezután a Strázsára való „illegális betelepü-
lés” volt a téma. A pincekamrák, a zártker-
tekben épülő gazdasági célú épületek la-
kásként való használata, és ezzel a Strázsa 
szőlőhegyi, pincefalui jellegének veszélyez-
tetése. És egyáltalán a közbiztonság, a higi-
énia, a közellátás felvetődő kérdései. Egy 
petíció is jött ez ügyben az önkormányzat-
hoz, érintett, aggódó monoriak aláírásával. 

Azzal a rémhírrel kezdődött a rendkívüli fórum az 
ülésteremben, hogy az önkormányzat a héten megszavazta 
a Kistó területe eladását egy nagy üzletláncnak.

             
              Bőrruházat tisztítása

         20% kedvezménnyel!

Üzlet: 2200 Monor, Kossuth L. u. 41. • Tel.: 06-29/411-135
Nyitva tartás: hétfő-péntek: 8-18, szombat: 8-12

    Magócsi Ruhatisztító

Teljes körű ruhatisztítás és festés
Bőrruházat tisztítása és festése

Gyapjúágynemű-tisztítás
Háztól házig szőnyegtisztítás, 

ingyenes szállítással

	A z önkormányzat álláspontja elég vilá-
gos volt, van erre jogi megoldás, hiszen a 
lakásszerű használat törvényszegés, tehát 
akár kilakoltatással is torolható, ellenben 
ha errefelé lépnénk, nyilván hosszú, he-
ves és nyilvános ütközetekre kellene ké-
szülnie a városnak, bíróságon, a nyilvá-
nosság előtt, és a kilátások nem biztatóak. 
A probléma gyökere szociális természe-
tű, akinek csak erre van pénze, hogy így 
legyen fedél a feje felett, azt aligha lehet 
elriasztani a tilalmak hangoztatásával, vi-
szont a szociális probléma még csak nem 
is helyi eredetű, hiszen a beköltözők nem 
csak helyiek. Holott az önkormányzat a 
helyi szegénység ügyében is csak tűzol-
tásra képes. 
	 És akkor mi lesz? Ez volt a közös ag-
godalom, és úgy látszott, a polgármes-
ter őszinte tanácstalansága a jelenlevőket 
is meggyőzte arról, hogy ebben a fontos 
kérdésben nem vitapartnerek vagyunk. 
Közös az aggodalom, de a megoldás még 
körvonalaiban sem látható. Ellenben a kö-
zös gondolkodás, a pontos hely és hely-
zetismeret a megoldáskeresés előfelté-
tele. Mert lehet, hogy sok kis döntéssel 
juthatunk majd ki ebből a rossz folyamat-
ból. Mely pillanatnyilag lépésről lépésre 
magát gerjeszti, hiszen minden „illegális 
betelepülés” bátorít a folytatásra. 
	 És az is meglehet, felvetődött, hogy a 
Strázsát sem kellene védendőnek tekinte-

ni mindenestül, s persze az elhagyott pin-
cék, ültetvények sora, vagy éppen a Strá-
zsa hagyományait csúfoló paloták aligha 
adnak erős alapot a tiltakozásnak. 

Van még tennivaló

Sokat kell erről közösen gondolkodnunk, 
hogy a Strázsa ne legyen Vezúv, amely 
majd eltemeti a várost, hanem éljünk a 
felcsillanó lehetőséggel, hogy itt az Alföld 
peremén legyen egy Strázsahegy, ami 
ugyan nem is hegy, és nem éppen egy 
Olümposz, vagy egy Kilimandzsáró, de az 
itt élőknek mégis a mulatság és a munka 
szent hegye lehetne ismét. A monori lélek 
titkának őrzője. Meg egy kis jó hír a város-
ról, vendégcsalogató, némi bevétellel.              
 	S zó volt más közügyekről is néhány 
mondat erejéig, a szemétszállítás ügyé-
ben a helyi társulás és az állami érdek üt-
közetéről, a Forrásról, amit már csak az 
emlékezet őrizhet. A városi zöldterüle-
tekről, és egy exkluzív, zárt játszótér ter-
véről a könyvtár mögötti zárt udvarban. 
Jó hangulatú beszélgetés volt, úgy tűnt, a 
polgármester sem tekinti formalitásnak, a 
polgárok meg átélhették, miféle nehézsé-
gekkel kell szembenéznie annak, aki köz-
ügyeket intéz. De a közvitatás segíthet a 
jó elintézésben, és minél komolyabb, an-
nál nagyobb eséllyel. 

Takács Géza

Aztán kiderült, szó sincs erről, noha va-
lóban volt szavazás, de csak arról, hogy 
megosztják a parkot, s a kilenc hektár-
ból egy hektárt felszabadítanak értékesí-
tés céljából, hogy ha már az üzletláncok 
továbbra is kerülgetik a várost, akkor leg-
alább végre a városnak is legyen valami 
bevétele, mert amúgy annyira nincs már 
pénze, hogy semennyire. Például a Kistó 
elvadult, éppen csak valahogy kezelt lige-
tének parkosítására a belátható jövőn be-
lül biztosan nem fog sor kerülni, viszont 
ha egy üzlet tényleg odatelepülne a Kis-
tói utcai oldalra, kicsit odébb tolva a ját-
szóteret, akkor a bevételből jutna a parko-
sításra is. 
	 Ebből a hallgatók megérthették, hogy 
a rémhír ugyan nem igaz, viszont eléggé 
pontosan egyezik az önkormányzat áb-
rándjaival, hogy bárcsak már eladhattuk 
volna, bárcsak már épülne az áruház. Ha 
nem is az egész területen, hanem csak 
egy kilencedén, és a nyolckilencednek ez 
csak javára válik. Ezt hangsúlyoznám, hi-
szen ez az önkormányzat legfontosabb 
üzenete a Kistót féltő lakosságnak. 

Az utolsó érintetlen zöldterület

Ilyesféle tájékoztatóra a jelenlevők szerint 
még nem volt példa, hogy az önkormány-
zat valamely vitatott ügyekben összehívja 
a város civil szervezeteinek a képviselőit, 
elmondja nekik a maga álláspontját, vála-
szoljon a kérdésekre, és vállalja a vitát is. 
Igaz, talán az is először fordult elő, hogy 
egy civil szervezet, a KÖRME, a monori 
környezetvédelmi egyesület összefog-
jon hét másik civil egyesületet, és írás-
ban kérjen tárgyalási alkalmat a polgár-
mestertől. Magam most kissé botcsinálta 
tudósítóként számolok be a történtek-
ről, hiszen egy egyesület képviseletében 

Monor, Petőfi u. 16.

www.tonervaros.hu

Új és felújított  fénymásológépek, 

tintapatronok, lézerkazetták,

másolófestékek értékesítése.

Nyomtatás, másolás színesben is.

MEMO HOBBI Állateledel
és felszerelés szaküzlet

Hobbitól a prémiumig, nálunk mindent megtalál! 
A nagy melegben se feledkezzünk meg a házi kedvenceinkről! Ők is nehezen vi-
selik a kánikulát. A nagy melegben kevesebbet esznek az állatok is, ezért ilyen-

kor még fontosabb, hogy megfelelő minőségű táplálékkal kedveskedjünk nekik.

Most is fontos a gondoskodás!
Szaküzletünkben nagy választékban kínálunk eledeleket, 

eledel-kiegészítőket, tartási kellékeket és felszerelést.
A nyári hónapokban is folyamatos nyitva tartással 

és folyamatosan bővülő választékkal várjuk vásárlóinkat!

Egyedülálló kínálat

MEMO-FOOD Kft. 
Tel./fax: 29/411-050

Április 1-jétől hosszabb 
nyitva tartással várjuk!

Nyitva tartás: 
Hétfő–Péntek: 730–1900 

Szombat: 730–1400   

Monor, Ady Endre út 47-49.

MEMO-Food a kutya, macska, papagáj, pinty, kanári, 
hörcsög, degu, görény, csincsilla, nyúl, tavi- és akváriumi 

hal, valamint galamb eledelek és felszerelések szaküzlete.

Új és használt számítógépek 
szervizelése és értékesítése

    Pentium 5-ös számítógép
             46 000 Ft-tól
ÚJ! MON-COMP Bt.

Monor, Virág u. 10.
Telefon: 06-29/417-512

Budapest Bank áruhitellel is!
Tonerek, festékkazetták töltése

A megbeszélésen szóba került a kö
zelmúltbeli nagy nyári vihar is. El-
hangzott, hogy a nagy nyárfákat min-
denütt kivágják a városban, tehát 
erre a sorsra jut a kistói nyárfasor is, 
meg a többi öreg fa is, szóval hama-
rosan majdnem csupasz lesz a park, 
ezzel számoljunk. Ez valahogy úgy 
hangzott, hogy nincs mit tenni, a fa-
kivágás ugyanúgy elkerülhetetlen, 
akár a vihar, és nem is szóltunk ellene, 
inkább csak hüledeztünk, hogy hát 
ez azért borzasztó. Azért itt zárójel-
ben óvatosan megkérdezném, hogy 
egy vihar tényleg perdöntő-e effé-
le ügyekben, hiszen a fasor még áll. 
Úgy érzem van itt azért a döntésben 
némi túlreagálás. A kistói nyárfasor 
közelében ugyanis nincsenek házak…

A vihar dönt?

Az Ady Úti Általános Iskola Forrás kórusa 
meghívást kapott a Muraszombati Evan-
gélikus gyülekezettől. Nagy örömmel 
vettünk részt a vasárnapi Istentisztele-
ten, ahol több egyházi művet adtunk 
elő. A szertartás után vidám gyermek-
dalokkal szórakoztattuk a megjelente-
ket. Ha már ilyen hosszú útra indultunk 
erre a csodálatos vidékre, megnéztünk 
néhány természeti kincset is. Így meg-
csodálhattuk Ljubjana különleges han-
gulatot árasztó belvárosát, egy egész 
napot töltöttünk a Bledi-tó partján és a 
Bohinji vízesésnél, ahol felejthetetlen 
élményekben volt részünk. Köszönjük 
mindenkinek, aki lehetővé tették, hogy 
együtt lehessünk a muzsika erejével!

A Forrás kórus kirándulása



Monori Strázsa 

2008. augusztus 1.

Monori Strázsa
Kö

zö
ss

ég

10

Kö
zö

ss
ég

 2008. augusztus 1. 11

LAKÁSTEXTIL Méteráru - Divatáru

Szolgáltatásaink:
Függönyvarrás  • Karnisszerelés 

Aljfelhajtás • Ruhaszerviz • Cipzárolás

Monoron a rendőrség mellett
Nyitva: H-P: 8-17 • Szo: 8-12 óráig

Tel.: 06-20 410 8655

hagyományőrzőiről, Magyarország karszt- 
és gyógyvizeiről, A XXI. század művészetéről, 
Macchiavelli és a Mediciekről, A Da Vinci-kód 
és ami mögötte van címmel; meghívott, ta-
nár- és diákelőadóktól.
	 Ezt az élénk szellemi életet gazdagíthatja 
majd a novemberi konferencia sikere is, ami-
nek megnyitója a Magyar Tudomány Napjá-
hoz kapcsolódik. Addig rengeteg a szerve-
zési feladat, és kevés az idő.
	O któber 10-ig kell elküldenie a jelent-
kezőknek előadásuk rövid kivonatát. Ek-
kor lehet szekciókba csoportosítani a 
tagokat, felkérni a bírálókat, felmérni a szük-
séges technikai igényeket, megszervezni a 
kísérőprogramokat, az étkeztetést, a szál-
lást, valamint előteremteni a szükséges 
adminisztációs feltételeket, jutalmakat.
	A  szervezők ezúton is tisztelettel kérik 
azokat az intézményeket, vállalkozókat, a 
helyi média képviselőit (2000-ben komoly 
országos visszhangja volt az itteni konfe-
renciának: sajtóban, rádióban, televízióban), 
hogy a jövő tudományos eredményeinek 
segítése érdekében támogassák a rendez-
vényt. 
	A  monori gimnazisták szeretnék folytat-
ni szép hagyományaikat, hiszen az ismeret-
len felfedezése vitte előre mindig a világ fej-
lődését. Szókratész szavaival: A nemtudás a 
tudás kezdete.

– BG – 

Üzlethe lyiség kiadó
Monor központjában üzlethelyiség (49 nm)  
hosszú távra kiadó! Irodának is alkalmas!

Megtekinthető :
Petőfi Sándor utca 8. szám alatt 

(a Szolgáltató Ház emeletén, T-Mobile üzlet)

Érdeklődni: 06 30 98 64 615

Május 16-án délelőtt, a monori Művelődési 
Ház nagytermében tartottuk meg a 2007. 
évet értékelő állománygyűlést. Meghívá-
sunkra megjelent Pogácsás Tibor monori 
és több környékbeli polgármester, a Pest 
Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
képviselője és az Adorján Endre Önkéntes 
Tűzoltóság (Üllő) elnöke is. 
	A  személyi állomány és a meghívottak 
köszöntése után Székely Attila alezredes, 
tűzoltóparancsnok ismertette a 2007. évi 
tűzoltási és kárelhárítási, valamint a tűz-
rendészeti statisztikát. Értékelésében ki-

tért a régóta ismert elhelyezési gondokra 
is, amelynek megoldása egyelőre kilátásta-
lan. A helyzetet tovább nehezíti az a tény, 
hogy az 1991-ben 15 főre kijelölt laktanya-
épületben ma már 73 fő elhelyezését kell 
megoldani, mivel július 1-jétől újabb 16 fő-
vel bővül a parancsnokság létszáma.
	A  parancsnokság gazdálkodásában ko-
moly problémát okoz, hogy a gázolaj ára 
folyamatosan emelkedik, az épületek re-
zsiköltsége is aránytalanul magas, ugyan-
akkor ennek fedezetére nem kapunk 
plusz térítést. Gyakorlatilag a gazdálko-

LánglovagokTűzoltóállomány-gyűlés dásban a túlélésre kell berendezkedni. 
Befejezésül a parancsnok megköszönte 
az egész állomány fegyelmezett és áldo-
zatos munkáját.
	A  beszámoló után az állomány több 
tagja kapott anyagi elismerést, majd Né-
meth László nyugdíjas tűzoltó adott törté-
neti áttekintés a szervezett monori tűzol-
tás elmúlt 110 évéről.
	 Ezt követően a meghívottak közül Po-
gácsás Tibor monori polgármester, a me-
gyei igazgatóság képviselője, valamint az 
üllői önkéntesek elnöke köszöntötte az ál-
lományt és mondott rövid beszédet.

Monor Város Önkormányzat
 Hivatásos Tűzoltóság

OktatásTudok monoron

te fel a Nyáry Pál TDK nevet, Koblencz Sándor 
tanár úr javaslatára, aki a kezdetektől vezet-
te ezt az eredetileg jó tanulókból verbuváló-
dott társaságot.
	 1994-től Nimmerfrohné Bihari Katalin ta-
nárnő vette át e Kör irányítását, és fokozato-
san egyre inkább a kutatómunkára helyező-
dött át a hangsúly. 
	A  Sárospataki Diákvegyész Napokon 
résztvevő monori gimnazisták meghívást 
kaptak abba a káptalanfüredi táborba, ahol 
tehetséges, kutatni vágyó középiskolások 
oszthatták meg egymással tapasztalataikat, 
Dr. Csermely Péternek, a SOTE egyetemi taná-
rának irányításával.
	I tt vetették fel először a monoriak – Lajkó 
Viktor és társai – egy szélesebb körű tudo-
mányos diáktalálkozó kívánalmát. Nagy és 
sokoldalú szervezőmunka után így jött lét-
re 1998-ban (éppen tíz esztendeje): az I. 
Országos Középiskolai Diákkonferencia, a 
Nyáry Pál TDK rendezésében, a monori gim-
náziumban. Ez előtt csak egy-egy tárgyból 
rendezett konferenciák voltak (pl. Sárospa-
takon, Pécsett), itt azonban többféle téma 
képviselői gyűltek össze, és – éppen ebben 

volt újszerűsége! – a legkülönfélébb témák 
nem csupán az előadók, de a látogatók ér-
deklődését is felkelthették. A következő év-
ben már kirándulás, városnézés is került a 
programba; így a beszélgetések, viták mel-
lett sok közös élmény, barátság is született. 
Két év sikerei után dr. Csermely Péter úgy 
látta, hogy már nem csupán a környékbeli 
iskolák és a káptalanfüredi táborban meg-
ismertek meghívására alkalmas ez a ren-
dezvény, hanem szélesebb körre is ki lehet-
ne terjeszteni.
	 2000-ben így jött létre a TUDOK 2000 
Monor–Budapest, a Tudományos Diákkörök 
Országos Konferenciája, a Puskás Tivadar 
Távközlési Technikum társszervezésével, a 
monori mellett már fővárosi helyszínnel.
	 Ekkor elfogadta a fővédnöki címet Mádl 
Ferenc köztársasági elnök és Pokorni Zoltán 
oktatási miniszter. Monori szponzorként se-
gítette e rendezvény itteni sikerét a Monor 

Immár kilencedszer kerül megrendezésre a kutató 
középiskolás diákok konferenciasorozata, a TUDOK. 

Telefon Társaság, a Kovács Autóház Kft, a Ku-
tató Diákokért Alapítvány, valamint Monor 
Város Önkormányzata.
	 1998-ban 40, 2000-ben pedig már 70 diák 
érkezett ide. A monori előadások két szekci-
óban zajlottak. Néprajz, történelem, zene és 
egyéb; valamint szociológia és kémia. Neves 
szakemberekből álló zsűrielnökök és zsűri-
tagok értékelték a diákokat, és a legjobb elő-
adók az egyetemek és a főiskolák tavaszi tu-
dományos találkozóján is bemutatkozhattak. 
	 1998 előtt 15 tudományos diákkörről 
tudtunk az országban, 2000-ben már – biz-
tos, hogy a találkozóknak is köszönhetően 
– 130-150 volt. Ezért vált szükségessé a re-
gionális találkozók rendszerére való áttérés 
(miközben Miskolcon, Szegeden, Pécsett, 
Debrecenben, Veszprémben, és legutóbb 
Gödöllőn voltak országos döntők).
	 Monoron – 2006 tavaszától – Bernula Béla 
Péter tanár úr vette át a TDK vezetését, amit 
nagyon változatos, színes, értékes előadás-
sorozat jelezett.
	A  DNS-technikák alkalmazásáról Szőnyi 
András tartott előadást (akit biológiai kuta-
tásaiban Freund Tamás, Bolyai-díjas profes�-
szor segített mentorként). Faragó Zsuzsanna 
(volt JAG-os diák) többször is beszélt szudá-
ni régészeti kutatásainak előzményeiről és 
eredményeiről. Topál József (az ELTE Etoló-
gia Tanszékének adjunktusa, szintén volt 
JAG-os) Az állatok viselkedéséről, Péter Zoltán 

(volt TDK-elnök) Én és a világ, Istvánffy Ilo-
na tanárnő Van Gogh, Mahalek Gábor (volt 
diák) A japán harcművészet, Csegődi Tibor 
László (volt diák, jogászhallgató) Környezet-
védelem az Európai Unióban címmel tartott 
előadást. De volt szó A szeretetről is, Csáki 
Tibor atya előadásában karácsony előtt. A 
TDK Mikulás-bált és karácsonyi koncertet is 
szervezett, illetve iskolai pályázatot 1956 la-
kóhelyemen címmel. A 11. G-sek emlékeztek 
meg Bolyai Farkas halálának 150. évfordu-
lójáról, és OKTV-dolgozatok bemutatására 
is sor került például művészettörténetből 
(Kovács Blanka, Papp Anna) vagy földrajzból 
(Takács László, Komjáthy Dénes).  
	 Hírt adtunk már a díjnyertes Napkohóról 
(amiről a TDK-n is beszéltek). Alkotói (akikről 
májusi számunkban olvashattak) most júli-
us 7-13-ig részt vehettek a kutató diákok ha-
gyományos káptalanfüredi táborában, és 15 
felvételi pontot is kaptak eredményeikért az 
I. díj mellett. Ők azóta egyébként azon dol-
goznak, hogy a gimnázium melegvíz-szük-
ségletének egy részét a maguk által épített 
szerkezettel biztosítsák.
	A  kutató diákok mozgalmának kiadvá-
nyában évek óta szerepel a támogató kö-
zépiskolák között a JAG is. 
	A  legutóbbi tanévben is értékes előadá-
sok hangoztak el a JAG TDK-jában: a Kutatók 
éjszakájáról, Lutherről, A mitikus Kaukázus-
ról, A szegedi 3-as fehértollas honvédzászlóalj 

2001-től alakult ki a jelenlegi regionális szer-
vezési forma. Ennek keretében 2008 őszén 
az érdeklődő és az arra érdemes diákokat 
Észak-Magyarországról és az Észak-Alföldről, 
valamint Ukrajnából mátészalkai; Közép- és 
Nyugat-Dunántúlról tatabányai; Közép-Ma-
gyarországól és Budapestről monori; Dél-
Dunántúlról csurgói; a Dél-Alföldről pedig 
egy kecskeméti középiskola fogadja.
	A z öt magyarországi régió mellett három 
határainkon túli körzetben is találkoznak – 
hasonló célból – magyar diákok: Marosvá-
sárhelyen, Újvidéken és a Felvidéken is.
	A  régiókból továbbjutó legjobbak meg-
hívót kapnak a Tudományos Diákkörök IX. 
Országos Konferenciájára (TUDOK 2009), 
melyet a Pannonhalmi Bencés Gimnázium-
ban rendeznek 2009. április 3-4-én.
	R égiónk konferenciája a monori József 
Attila Gimnáziumban lesz, 2008. november 
28-29-én. Hogy miért pont itt? Ennek ko-
moly előzményei vannak. Az egykori önkép-
zőkörök utódaként – 1984. február 23-án – 
alakult meg a JAG Tudományos Diákköre, 
ami így jövőre már negyedszázados jubileu-
mát ünnepelheti. Tízéves fennállásakor vet-
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•  Az egész épület megépítése speciális fel-
adat volt.
•  Tegye a szívére a kezét, mit érez, ha be-
megy a kápolnába?
•  Örömet, és talán büszkeséget is, hogy 
részese lehettem egy maradandó alkotás-
nak. Mindez köszönhető a tervezőnek, ne-
vezetesen Kovács Béla mérnöknek is, aki 
megálmodta az épületet, és mindazon 
személyeknek, akik részt vettek a megépí-
tésben. Csak azt sajnálom, hogy a kápol-
nához kapcsolódó harangláb nem egy-
szerre került megépítésre.
•  Mi volt a legnehezebb megbízásuk, és ho-
gyan oldották meg a felmerülő problémát?
•  Minden megbízás egyedi, és kihívást je-
lent. Ezt elsősorban az újépítésű épületek, 
családi házak kivitelezése alatt értem, hi-
szen a megrendelő igényei szerint és lehe-
tőleg a legkedvezőbb költséggel kell dol-
goznunk. De egy-egy felújítási munka is 
kihívást jelent. A volt Láng Gépgyárban pél-
dául a 20-25 méter magas csarnokok fes-
tése igazi kihívás volt, hiszen úgy kellett 
ezt a feladatot elvégeznünk, hogy közben 
nem állhatott le a termelés. Ezt úgy oldot-
tuk meg, hogy az éppen szabadon lévő híd-
darut használtuk mozgó állványnak. De a 
monori katolikus nagytemplom belső festé-
sét is megemlíthetem, amit saját tervezésű 
guruló állványról oldottunk meg.

Jezsó (X)

Monori Strázsa: Egymásra kacsint a múlt és 
a jelen, hiszen az egyik a másikra épül. Ké-
rem, foglalja össze, mikor és milyen prifillal 
kezdte a vállalkozását, amely napjaink-
ra generálkivitelezéssel foglalkozó családi 
céggé nőtte ki magát.
Kiss István: Szobafestő-mázoló-tapétázó 
szakképesítést biztosító tanulmányaimat 
1967-ben fejeztem be, mégpedig a Szak-
ma Kiváló Tanulója Aranyfokozat kitünte-
téssel. A szakma becsületét és az iránta ér-
zett szeretetemet tanáromnak, Fábián Béla 
gyömrői festőmesternek köszönhetem.
•  Miért választotta ezt a szakmát?
•  Családi örökségből. Apai nagyapám 
ugyanis faszobrász és műbútorasztalos volt, 
akitől a szakmához nélkülözhetetlen kreati-
vitást örököltem. Emlékszem, ő mindig saját 
kezűleg festette ki a konyhájukat, és külön-
böző motívumokat rajzolt a falra.
•  Miket? 
•  Virágokat és népi motívumokat. Ezek na-
gyon megragadták a képzeletemet.
•  Nem szokványos cégnevet választott. 
Mit rejt az elnevezés?
•  Szobafestő-mázoló kisiparosi tevékeny-
ségre szóló ipari engedélyemet 1971. jú-
nius 1-jén váltottam ki. A 
KISFESTKI Építőipari Szol-
gáltató Bt.-t 1991. decem-
berében alapítottam, majd 
1997-ben, szintén decem-
berben létrehoztam a KÉT 
KISFESTKI Építőipari, Ke-
reskedelmi és Szolgáltató 
Kft-t. A cég nevének kiválasztásakor csalá-
dom nevéből, és az elsődlegesen végzen-
dő szakma összekapcsolásából indultam 
ki. Időközben ugyanis a nagyfiam, Kiss Ist-
ván díszítőfestő szakképesítést szerzett, és 
a vállalkozásban kezdett dolgozni. Ekkor te-
hát már nem egy Kiss, hanem két Kiss dol-
gozott a cégben – ezért változtattuk meg 
a Kft. nevét KÉT KISFESTKI-re. Családi vál-
lalkozásunk tehát már több, mint 37 éves 
múltra tekint vissza. Mindig az előrelépés, 
fejlődés motivált. Pályafutásom alatt több 
mint húsz ipari tanulót oktattam. Igyekez-
tem velük megszerettetni a szakmát, meg-
tanítani őket annak minden részletére. A 
vállalt munkát becsületesen, tisztessége-
sen, mindig a megrendelő igényének meg-
felelően elvégeztük. Kiss István fiam most 
szerzett szerkezetépítő-mérnöki oklevelet, 
mely végzettséggel a vállalkozás tevékeny-
sége tovább fejlődhet.

•  Ez volt tehát a múlt, amely mellé rögvest 
tegyük oda a jelent is. Most hol tart a cége?
•  A cég alaptevékenységét a festés, mázo-
lás, melegburkolás, gipszkartonozás képe-
zi, ezen túlmenően azonban a legkülön-
bözőbb épületek, létesítmények magas 
színvonalú felújítását, korszerűsítését is vál-
lalja. Magánszemélyek megbízása alapján 
családi lakóházak és egyéb épületek teljes 
kivitelezését végezzük. Az eddigi megbí-
zások között, a hagyományos felújításokon 
túlmenően műemlék, vagy műemlék jelle-
gű, valamint hagyományos ipari felújítások, 
ipari tisztaterek képezték a tevékenység 
magját. Amennyiben a megbízások telje-
sítéséhez szükséges, más szaktevékenysé-
geket végző, a kft.-vel szoros együttműkö-
désben tevékenykedő, hasonló kvalitású 
vállalkozókat, vállalkozásokat is bevonunk a 
munkálatokba.
•  Milyen jelentősebb referenciamunkákat 
tud felmutatni?
•  A vállalkozás fő referenciái közé tartoznak 
a magánszemélyek lakásainak felújítása Bu-
dapesten, Vácon, Szentendrén, Monoron és 
a környező településeken, valamint Balaton-
almádiban, Balatonszárszón, Balatonlellén, 

Balatonföldváron. Ezen kívül 
a Pest megyei Önkormány-
zatnak, a Monori Önkormány-
zatnak, a Monori Munkaügyi 
Központnak végeztünk épü-
let-felújítási és -korszerűsí-
tési munkákat. Megemlítem 
még az ABB POVER Kft.-t, 

a volt Láng Gépgyár üzemcsarnokait, az 
INERTBIP Rt.-t, a volt mikroelektronikai vál-
lalatot, valamint a HITELEP Rt. épületeinek 
teljes körű rekonstrukcióját, és az ottani 
nagytisztaságú terek kialakítását, továbbá 
a HERBA 98 Kft újpesti és tiszaújvárosi rak-
tárainak festését. A budapest-városmajori 
plébánia, a monori római katolikus és refor-
mátus nagy- és kistemplomok festő, mázo-
ló munkáit is mi végeztük. Igazi kihívást je-
lentett Vasadon a római katolikus kápolna 
generálkivitelezése.
•  Ott voltam, amikor felszentelték a vasadi 
kápolnát. Nyugodtan mondhatom, hogy 
lelke van az épületnek, Isten méltó lakhelye. 
Kicsiny, de elegáns. Ez volt az első ilyen jelle-
gű megbízásuk?
• Igen. Egyházi jellegű épületként ez volt az 
első, amit mi építettünk.
 •  A munka közben akadtak speciális fel-
adatok?

Építőipar

Ahol az adott szónak  
becsülete van
Cégünk üzleti filozófiája a tisztességes, jó minőségben, határidőben 
elvégzett munka, korrekt elszámolással. Nálam a kézfogással kötött 
üzlet, vagyis az adott szó ugyanannyit ér, mint a több oldalon keresztül 
megfogalmazott szerződés – mondta Kiss István, a monori KÉT 
KISFESTKI Kft. ügyvezetője, akit arra kértünk, mutassa be vállalkozását. 

KÉT KISFESTKI Kft. 
Levelezési cím: 
2200. Monor, Móricz Zs. u. 77.  
Ügyvezető: Kiss István 
Műszaki vezető: ifj. Kiss István 
Telefon/fax: 29-413-340,
Mobil: 30-9-403-279, 30-9-320-071
E-mail: kifest@monornet.hu

Kapcsolat

A KÉT KISFESTKI:
idősebb Kiss István 
és…

… ifjabb
 Kiss István

„A vállalt munkát 
mindig a megrende-
lő igényének megfe-

lelően végezzük.” Vas-Szerelvény Bolt
2200 Monor, Mátyás király utca 15. • Tel./fax: 06-2

9/412-763

Forgalmazott termékeinkből kínáljuk az alábbiakat:

– Ariston, Saunier Duval, Westen gázüzemű fűtőkészülékek

– Hajdú elektromos forróvíztárolók

– Celsius, Delta vegyestüzelésű lemezkazánok 

    (nyitott és zárt rendszerre)

– Demrad vegyestüzelésű öntöttvas kazánok

– Kermi, Star, Dunaferr, VogelNoot lapradiátorok

– Aquarad törülköző szárítós radiátorok

– Alföldi WC-k és mosdók

– Mofém, Kludi, FPL, Tebisa, JGS, Star Coral csaptelepek

– Comisa, Haka ötrétegű alumíniumbetétes csövek

– Sanco vörösréz csövek

– Pressz és roppantós csatlakozó idomok

– Viega forrasztható és préselhető idomok

   (víz- és gázszereléshez)

– Gebo idomok
– Klímák és szereléshez szükséges segédanyagok

– KPE és PVC csövek és csatlakozó idomai

– Pedrollo és Elpumps szivattyúk

    (felszíni, búvár, cső) és házi vízellátók

– Franke mosógatók

– FischerDűbel törzskereskedő

A rossz minőség emléke sokkal tovább él, 

mint az alacsony ár miatt szerzett rövidke öröm!

A fenti termékek műszaki adatai és árai miatt keresse fel üzletünket!

	 Egyszer csak megtörténne, noha nem 
volna róla híradás, hogy a Kossuth isko-
lában az egyik kis cigány, amikor kérdez-
nék tőle, hogy mi az az M a város címeré-
ben, hát azt mondaná, a kis okos, hogy az 
a Mocsári Karcsi bácsi monogramja, s per-
sze hogy ezt mondaná, hiszen a Tabánban 
az ifjú zongoristák vinnék a prímet, hiába 
volnának annyira jók a kis hegedűsök is. 
Évente volna köztük nagy zenepárbaj.  
	 Így lesz, ígérem, csak szedjük ös�-
sze a zongorára valót. A Lions Klub tava-
lyi bálján kezdeményezték, gyűjtsük össze 
egy zongora árát. És példát is mutattak, 
kilencvennyolcan, magánszemélyek, cé-
gek, intézmények összeadtak már három 
milliót. A másik hármat, a többi tizennyolc-
ezer monori összedobhatná. Lehet adni 
egész székre valót, az huszonötezer forin-
tot jelent, de lehet akár csak egy ezrest is. 
Abból is összejöhet. Hadd legyen szeren-
csénk azzal a zongorával! 
	A  zongorát már kinézték. Mocsári Károly 
tett javaslatot, neki tehát volna rajta ked-
ve játszani. Hat és félmillióba kerül. És arra 
vár, hogy a Vigadóba költözzék. És meghal-
lanák ennek a zongorának a hívó szavát, 
a felcsendülő igaz zenét a zongora innen 
való mesterei, Pleszkán Frigyes, Kovács Car-
men, és mások is. Biztos eljönnének. 
	 Vagy gondoljunk azokra, akik még csak 

most mennek majd Szentmihályi Gyula ta-
nár úrhoz  felvételizni, és neki meg majd 
eszébe jutna, hogy mintha a kis Mocsá-
ri Karcsit látná, hallaná. Hadd várja, hadd 
csalogassa őket egy szépen szóló zongo-
ra. Hadd legyen az út Párizsba és vissza 
sokkal könnyebb, sokkal rövidebb! 
	 És elárulom a titkot is, csak ilyen zon-
gorával volna szerencsénk, amihez a le-
hető legtöbbünknek volna köze. Az tud-
na úgy szólni, mint semelyik másik. Annak 
lenne olyan semmivel össze nem vethető 
csengése, hogy még az öreg harangok is 
kondítanának rá elismerésül. 
	 Gyula városa, híres fürdővel, várral, Er-
kel Ferenc szülőházával, épp mostanában 
mozgósítja polgárait adakozásra egy hang-
versenyzongoráért. Versenyezzünk velük! 
	A  Vigadónk teljes pompájában áll, jó 
évad van mögötte, jó közönséggel, jó 
programokkal, ajándékba kaptuk, ki hit-
te volna tíz évvel ezelőtt, ha szétnézett 
volna az évtizedeken át hallgatag nagy-
teremben, egykori bálok árnyai közt. És 
most megvan a ruha, egy gomb még hi-
ányzik, ezt a gombot nekünk kell felvarr-
ni rá, hát csak győzzük már!?
	T ermészetesen komoly ember nem hisz 
az én mesémnek, hogy az új zongora hoz-
za majd el Monor fölvirágzását. De hogy 
erre a fölvirágoztatásra képesek vagyunk, 
és van rá akarat, azt mégis bebizonyíthat-
nánk. Az biztos, hogy rajtunk is múlik.

	 Várjuk a javaslatokat, a Lions Klub, a 
Strázsa újság és a Vigadó Kht. egyaránt 
örömmel fogad bármely ötletet magán-
személyektől, vállalkozóktól, pedagógu-
soktól, és támogat intézményi progra-
mot, rendezvényt, bármit, ami a zongora 
megvásárlását segítené. 
	P ersze, lehetne mondani, vegye meg 
a város. A város azonban a kötelező fel-
adataival is már csak hitelből boldogul. 
De talán polgárai lelkesedése és összefo-
gása a zongora ügyében a városvezetést 
is sosem gondolt gondolatokra inspirál-
hatná.  
	A  június 30-i számlakivonat 2 963 648 Ft-
ot mutat a 10103843-59869900-01001002 
számú bakszámlán, melyet a Lions Klub 
Monori Szervezete nyitott az adományok-
ra. Ezen a számlaszámon várjuk a további 
adományokat. Egy szék ára 25 ezer forint, 
ez az az összeg, ami a hangversenyterem-
ben elférő székek szerinti összeg, amiből 
összejönne a hangszer ára. Az adomá-
nyozók nevét természetesen lapunkban 
is közzé tesszük, és a zongora megvásár-
lásakor egy emléktáblán megörökítjük. 
	 Várjuk mindannyiuk adományait, akár 
egész széknyit, akár kevesebbet. A gyűj-
tés szervezője személyesen dr. Burzuk Va-
léria, aki szívesen áll az érdeklődők ren-
delkezésére, telefonszáma: 20-984-19-96, 
elektronikus címe: burzuk@monornet.hu.

Takács Géza

A pincefalu szebb jövője
Folytatás az 1. oldalról
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Ebben egy szűk látókörű, kicsi, de újra és 
újra akadályozó réteg sem gátolhatja meg 
azokat, akik sokat tettek és akarnak tenni 
pincefalunk idegenforgalmi népszerűsíté-
séért. Monor lakossága is birtokába vette, 
megszerette a Kilátót. Azok a szép magyar 
nyelv legszűkebb szókincsével rendelke-
zők is, akik szokásos ocsmány szövegű fel-
iratokkal jelezték, hogy magukénak érzik 
az építményt. És – sajnos! – azok is, akik 
minden új alkotás elkészültekor ellenáll-
hatatlan vágyat éreznek a rombolásra, a 
bontásra. 
	J únius végén azzal a váratlan ténnyel 
kellett szembesülnünk, hogy csavarok 
tűntek el a szerkezetből. Három szinten 
kettő, egy szinten pedig három, a legerő-
sebb szinttartó csavarok közül. Ezzel kap-
csolatos aggódó kérdéseinkkel megkeres-
tük Földi Károlyt, a Kilátót építő vecsési 
Földfém Kft. vezetőjét. 

	 Mint tőle megtudtuk, a szélsőséges ter-
helési viszonyokat is figyelembe véve, akár 
1-2 darab csavar hiánya is életveszélyt je-
lenthet! Hozzátette, hogy további csavar-
kivételeket csak a kötések lehegesztésé-
vel lehetne, de ez nem ajánlatos, mert így 
megszűnik a szerkezeti elemek szerelhető-
ségének a lehetősége. Más, hatásos meg-
oldás viszont nincs.
	A  Kilátó várható élettartama nagyban 
függ a rendszeres ellenőrzéstől és kar-
bantartástól. Ha a csavarkötések, valamint 
a felületvédelem (tűzihorganyzás) eredeti 
állapotát rendszeres ellenőrzéssel az ere-
detivel megegyező szinten lehet tarta-
ni, a szerkezet korlátlan ideig használható. 
Ezeket a megfigyeléseket legalább éven-
te egyszer el kell végezni, szakembernek, 
teljes körűen, minden szerkezeti elemre 
kiterjedően, dokumentáltan. Mindez ed-
dig is megtörtént, a csavarhiányt is jelez-
ték az illetékesek. 
	 „A kilátót mindenki saját felelőssé-
gére használhatja” – olvashatjuk egy fi-
gyelmeztető táblán a Kilátó mögötti ol-
dalkerítésen. „felelősség”-ére, és nem: 
felelőtlenségére, amivel másokat is ve-
szélyeztethet! Kilenc darab csavar anya-
gi értéke arányban lehet ezzel?! Esetleg 
a „műértő” bontóknak esztétikai kifogá-
sa lehetett a Kilátóval kapcsolatban? Pe-
dig a tervét elfogadó döntnökök szaksze-
rű indoklása annak idején így szólt: „Nem 
szokványos, egyedi, esztétikus”.
	A nnak idején többekben is felmerült, 
hogy miért fémből szerelték össze ezt az 
építményt? Azt hiszem, sokaknak csatta-
nós válasz volt erre az, amikor a megszál-
lott rombolók fajátszótereket szedtek szét 
és tüntettek el… 
	T udjuk, hogy a Strázsát „őrző” Szent 

Öröm & ÜrömKilenc csavar miatt?
A Strázsa-hegyen hat éve átadott Kilátó a város egyik jelképévé 
vált. Azt a szándékot szimbolizálja, hogy – ezerpincés adottságunkat 
kihasználva – hívjuk fel tágabb környezetünk figyelmét is helyi 
értékeinkre. Valamint, ahogy májusi számunk vezércikkében is 
olvashatták, „ha már van kilátónk, merjünk messzebbre is nézni”. 

Orbán szobrot is többször megrongálták. 
(Köszönet az újra és újra helyreállítóknak!) 
Jelenleg is hiányzik a kezéből a fakereszt… 
Lehet, hogy ezért sem tud teljes egészé-
ben „hivatása” magaslatán állni?
	P edig Szent Orbán segítsége is elkel-
ne. Mert kint van ugyan a tábla, hogy: „A 
Polgárőrség által fokozottan felügyelt te-
rület”, de a csavarlopás mégis megtörtént. 
(Meg a szalonnasütő hely vasbeton-műkő 
peremének szétverése is.)
	K omolyra fordítva a szót: mindent 
meg kell tennünk közösen értékeink vé-
delméért. Nem csupán azért, mert a Ki-
látó szerződés szerinti költsége nettó ki-
lencmillió forint volt. És annak ellenére is, 
hogy a teherviselő vázszerkezet elemeit 
rögzítő 744 csavarból most „csak” 9 tűnt 
el, és a kivitelezők azokat azóta már pó-
tolták is (ellenőrizhetők, mert fényeseb-
bek a többinél).
	 Elvi, erkölcsi, messzebbre mutató je-
lentősége is van e jelenségnek, a jövőnk 
szempontjából is; amire e közismert angol 
gyermekvers is jól utal, jelképesen:
	 „Egy szeg miatt a patkó elveszett
	 A patkó miatt a ló elveszett
	 A ló miatt a csata elveszett
	 A csata miatt az ország elveszett
	 Verd be jól azt a patkószeget”

Bolcsó Gusztáv
Vajon a csavarokat kiszerelőknek eszükbe 
jutott, hogy milyen tragédiát okozhat tettük?

A Kilátót építtető szakember szerint akár 1-2 
darab csavar hiánya is életveszélyt jelenthet!
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A Mihály Dénes Szakképző Iskola a monori gimnáziumban 
a 2008/2009-es tanévben az alábbi  

iskolarendszerű OKJ-s szakképzéseket indítja:
Számítástechnikai szoftverüzemeltetőyy  (közép szint,  
esti tagozat, egy tanév, feltétel az érettségi bizonyítvány megléte)
Gépíró, szövegszerkesztő yy (esti tagozat, két tanév) 
Költségek: 15.000 Ft/tanév (amely tartalmazza a tankönyvet 
és egy 2 GB-os pendrive-ot) + a képzés végén vizsgadíj.
Gazdasági elemző szakstatisztikai ügyintéző  yy
(nappali tagozat, egy tanév, feltétel az érettségi bizonyítvány 
megléte, a közoktatási törvény előírásainak megfelelően)
Érettségivel nem rendelkező tanulóink részére yy
önköltséges ECDL képzést szervezünk

Érdeklődni lehet: Hajdu Ákosnál, tel.: 06-70-933-6312
Beiratkozás: 2008. augusztus 27. 9-18 óráig a monori gimnáziumban

TANDÍJMENTES KÉPZÉS

EgészségünkA vöröskereszt monoron
A Magyar Vöröskereszt Monor-telepi szervezete június 4-én 
véradást szervezett, amelyen városunk 139 lakosa vett részt. Ez a 
szám nálunk, Monoron is csökkenő tendenciát mutat. Sinkovicz 
Lászlóné, a Magyar Vöröskereszt Monor-telepi szervezetének titkára 
szerint az utóbbi években az országos trendnek megfelelően 
településünkön is rohamosan fogy a véradók száma. 

A nyolcvanas években még akár közel öt-
száz önkéntes véradó vett részt a Magyar 
Vöröskereszt három havonta megtartott 
akcióján – hangsúlyozta a 
vezető. – A véradással kap-
csolatos szervezési mun-
kálatok Járai Erzsébetre há-
rulnak, akihez nem csak 
Monor, de huszonkét kör-
nyező település is tartozik. 
Erzsike mindent megtesz 
a siker érdekében, hiszen 
tudja, hogy a kórházakban 
nagyon sok beteg ember-
nek van szüksége a vérre, 
illetve a vér alapú gyógy-
szerekre. Egymaga azon-
ban mégsem tudja megállítani ezt a ked-
vezőtlen folyamatot.
	P edig Magyarországon nagy múltja 
van a véradásnak. Kevesen tudják, hogy 
hazánkban a vöröskereszt 1939 óta szer-

vezi meg a térítésmentes véradási akci-
óit. Ennél azonban jóval régebbre kell 
visszatekinteni akkor, ha meg akarjuk ta-

lálni az első magyarorszá-
gi vérátömlesztés dátu-
mát. Ezt ugyanis 1873-ban, 
Brandt professzor végezte 
a kolozsvári kórodában – 
ahogy akkortájt a kórháza-
kat hívták. 
	 Hazánkban először 
1954. november 27-én ado-
mányoztak kitüntetéseket 
a sokszoros véradóknak. 
A Magyar Vöröskereszt 
1987-ben azt javasolta, 
hogy ezt a napot a követ-

kező esztendőtől nyilvánítsák a véradók 
napjává, ami be is következett. Tavaly kö-
zel 400 ezer önkéntes véradó biztosította 
a hazai vérellátáshoz szükséges félmillió 
egységnyi vért. Ám nem csak a véradás 

megszervezéséből áll a vöröskereszt éle-
te, és ez nincsen másként Monoron sem. 
	 – A 240 regisztrált taggal rendelke-
ző Monor-telepi Vöröskereszt szervezet 
a magányos, idős emberek összetartása 
és lelki gondozása, valamint a betegek 
látogatása érdekében nyugdíjas klubot 
hozott létre – mondta Sinkovicz Lászlóné. 
– Idősebb tagjainkkal az ország sok szép 
táját bejártuk már. Hagyománnyá vált az 
is, hogy minden év májusában az anyák 
napjával egybekötve az idősek napját is 
megünnepeljük. Ezt afféle évnyitó ren-
dezvényként szoktuk felfogni, hiszen in-
nentől kezdve szokott megsokasodni a 
munkánk. Természetesen a Monor város 
által szervezett rendezvényeken is részt 
veszünk, de az egyházak által szervezett 
programokon is számíthatnak ránk.
	A  vezető külön kiemelte a Monor-
telepi Vöröskereszt ruhagyűjtési akcióit, 
amely révén nem csak a Gondozási Köz-
pont, de a Máltai Szeretetszolgálat szá-
mára is juttattak már ruhaadományokat. 
Amikor a jövőről kérdeztük, kijelentette: 
terveik között szerepel, hogy idén októ-
berben, az idősek világnapja alkalmából, 
kistérségi találkozót szerveznek, amely-
re 16 környező településről, valamint 
Monorról várnak vendégeket. A találko-
zót a Pest megyei Közgyűlés 300 ezer fo-
rinttal támogatja.

Jezsó Ákos

„A nyolcvanas 
években még 

akár közel ötszáz 
önkéntes vett részt 
a Magyar Vörös-

kereszt három ha-
vonta megtartott 

véradásán.”
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 A kép akkor van kész, ha be van keretezve

Nyílászárók, tükrök, 
bútorüveg, polcok 

üvegezése biztosításra is!

Biztonsági fóliázott és edzett 
üvegek, gravírozások, egyedi 

elképzelés alapján rendelhetők.

Képkeretezés több,
 mint 400 féle keretmintából. 

Ivánszki 
Zoltán

Üveges és 
képkeretező

Rendelésfelvétel: 2200 Monor, Katona József u. 37. 
Tel.: 06-30/214-7167; 06-29/769-076

Elektrokom számítástechnikai szaküzlet

 

• Szakszerviz helyszíni  
      kiszállással
• Új konfigurációk  össze-   
      állítása igény szerint  
• Számítástechnikai 
      kiegészítők

Számítógép konf.:                      48.900 Ft-tól
ASUS LCD monitor 19"             41.500 Ft
5.1-es házimozi:                      10.200 Ft
Játékkonzol:                                  2.200 Ft
Pendrive divatos színekben
              1 GB: 2.800 Ft      2 GB: 4.200 Ft

Monor, Móricz Zs. u. 21.
Tel.: 29/410-387

GLS-csomagfelvevőhely - utánvéttel is!

Tavaly nyáron kivésték a Czibor Éva által 
alkotott 56-os emlékműből a bronzzász-
lót. A városnak a szoborgyalázás helyre-
állítása 350 ezer forintjába került. A tolva-
jok viszont nagyon kevés pénzt kaphattak 
érte, az erkölcsi kárhoz képest szánalmas 
összeget… 
	 Ezen a nyáron egy újabb – kalandos 
történetű, de – tiszteletet 
érdemlő emlékhelyet cson-
kítottak meg a gátlástalan 
tolvajok. Eltűnt „Centená-
riumi emlékmű” zászlórúd-
jának végén lévő esküre 
emelt kéz! Ez a tárgy erede-
tileg a Gera-kertben (a Vas-
útállomás mögötti parkban) 
1935. október 27-én felszentelt Trianon-
emlékmű részét képezte. Az esküre emelt 
jobbkéz középső ujja végét – a szóbeszéd 
szerint – egy szovjet katona pisztollyal el-
lőtte (hogy céllövő tudományát fitogtas-
sa), azóta sérült. Lehet, hogy most is csak 
„balhéból”, fogadásból mászott fel érte 
valaki?

	A  világháború után az emlékmű – poli-
tikai okokból – nemkívánatos lett, átalakí-
tották, a zászlórúd is eltűnt. 1948. március 
15-ére – a forradalom 100. évfordulójá-
ra – került ez a bizonyos kéz az új „Cen-
tenáriumi emlékmű” zászlórúdjának vé-
gére, immáron Petőfi „Nemzeti dal”-ának 
refrénjére emlékeztetve. Erre a „Monor 

48-as Ifjúsági Bizottság” ál-
tal felállított emlékzászló-
hoz, aminek anyagi fede-
zetét egyébként részjegyek 
kibocsátásával biztosítot-
ták. Az akkori kezdeménye-
zők (adakozók) emlékét is 
sérti így ez a mostani lopás.
	A mikor tudomást sze-

reztem e kéz eltűnéséről, értesítettem azt 
az embert, aki valószínűleg a legjobban 
ismeri annak történetét. Soltész Péter ő, a 
„Monorért emlékplakett és oklevél” 2000. 
évi kitüntetettje, akinek legendásan sok 
ismerete van Monor tárgyi emlékeiről, és 
akinek talán a legjobban fájhatott az álta-
la felújított becses emlék lelopása. 

Centenáriumi emlékműEl a kezekkel!?

	 Ő mondta el, hogy amikor a zászlórúd 
elkorhadt, bevitték a Bíróság udvarára. A 
hetvenes évek közepén találta meg a ke-
zet a hányódó törmelékek között, amikor 
ott felújítási munkák folytak. Hazavitte, 
megtisztította.
	 1988. március 12-én Berki István új ru-
dat készített, Soltész Péter lefestette, 
majd Németh László és mások segítségé-
vel, Burján István zászlórátételével, a kéz 
új helyére került. Zákányi Zsuzsa „Monor 
egyetemes szimbólumai” című könyvé-
ben is említi, és a képét is közli.
	 Soltész Péter elkeseredett szavaival – 
azt hiszem – teljesen egyetérthetünk. En-
nek a 16 cm hosszú és 7 cm széles üreges 
sárgaréz öntvénynek a vandál ellopása 
„csak felháborodást kelt minden jóérzésű 
emberben. A nagyjából egy kilogramm-
nyi réz biztosan nem ment meg senkit 
sem az éhhaláltól, de a becsület, amivel 
az emléknek tartozik, elveszett. Az eskü-
re emelt kézzel együtt.”

 B. G.

A színesfémlopás országos divatja hozzánk is „begyűrűzött”.

„A becsület, ami-
vel az emléknek 

tartozik, elveszett. 
Az esküre emelt 
kézzel együtt.”

A nagyjából egy kilogrammnyi réz biztosan 
nem ment meg senkit sem az éhhaláltól
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Olcsó áruk boltja

Nyári vásár
30%

engedménnyel

Petőfi Sándor u. 53. (a vasútállomásnál)

Nyitva: H-P: 9-17-ig, Szo: 9-12-ig

Sertéshús 
Vad
• őz
• szarvas
• vaddisznó
• fácán
• nyúl

Élőhal szaküzlet
2008-ban is várja 
vásárlóit a Petőfi S. u. 26. 
szám alatti udvarban!

Halak
• ponty
• harcsa
• busa
• pisztráng
• keszeg
• kárász

      Telefon:
      06-70-613-2735
    Nyitva:
    H-P: 8–17-ig
    Szo: 6–12-ig

bevágták volna őket, ugyanis a szél felő-
li oldalon a jég mindent leborotvált. A kár 
szinte kivétel nélkül érintette a gazdakör 
tagjait, így annak is örülünk, ha magun-
kon tudunk segíteni.
	 – Nagyon jónak ígérkezett az idei esz-
tendő – mesélte Tóth István, aki 85 hek-
táron termeszt kertészeti és szántóföldi 
növényeket Monor határában. – A csapa-
dékeloszlás megfelelő volt, mindig an�-
nyi esett, hogy elegendő legyen a növé-
nyeknek, mégsem annyi, hogy belvizes 
területek alakuljanak ki. Csupán egyszer 
kellett néhány napig öntöznünk az igé-
nyesebb kultúrákat. A vihar előtti hétvé-

gén már éppen azon tana-
kodtunk a családdal, hogy 
miképp fogjuk megszer-
vezni az igen jó termés-
sel kecsegtető paradicsom 
szedését. A vihar azon-
ban keresztülhúzta min-
den számításunkat. Nincs 
olyan növényállományunk, 

amely ne károsodott volna. A legna-
gyobb kár a paradicsomban keletkezett. 
Voltak olyan bogyók, amelyek úgy néz-
tek ki, mintha puskagolyóval lukasztot-
ták volna ki. A káposztát és a karfiolt ta-
lán megvédték a külső takarólevelek, bár 
ezek jelentősen sérültek, így nem biztos, 
hogy szép fejeket és rózsákat tudnak ne-
velni a későbbiekben. A pusztítás igazán 
nem is jöhetett volna rosszabbkor, mivel 
nem csak Monoron, de az egész ország-
ban is jó termés ígérkezett a legtöbb kul-
túrában. Ez együtt jár azzal, hogy csak 
nyomott áron lehet eladni a terménye-

ket. Míg közel húsz éve volt, hogy két-
száz forintért adtuk a karfiolt, addig most 
előfordult, hogy csak százötven forin-
tért ment el. Ebben a helyzetben a nagy 
mennyiségű és jó minőségű termés elen-
gedhetetlen az életben maradáshoz. Mi-
vel az ország sok más részében nem volt 
ekkora kár, ezért idén csak úgy tudjuk fel-
venni a versenyt a piaci árakkal, ha vesz-
teségesen termelünk.
	 – A kertészeti kultúrák mellett a szán-
tóföldi növényeket is súlyosan károsí-
totta a viharos széllel párosuló jégeső 

– mondta Tóth István. – Az égi csapás 
olyan heves volt, hogy sok helyütt még 
az állomány közepén is kettétörte a nap-
raforgószárakat. Azokat a növényeket, 
amelyek lábon maradtak, a jégeső an�-
nyira megtépázta, annyi sérülés keletke-
zett rajtuk, hogy valószínűleg még a leg-
hatékonyabb növényvédelmi technikával 
sem tudjuk majd megóvni őket a sebzé-
seken keresztül fertőző gombabetegsé-
gekkel szemben.
	 – Pillanatnyilag teljesen kilátástalan a 
helyzetünk – tette hozzá a gazdálkodó. 

– Ha nem foglalkoznánk állattenyésztés-
sel is, akkor igen reménytelen lenne a jö-
vőnk. Mi ebből a szempontból szerencsé-
sebb helyzetben vagyunk, de sokan élnek 
kizárólag növénytermesztésből. Gál Imre 
kertészetében például a csemegekuko-
ricát teljesen letartolta a jégeső, a tökök 
pedig úgy néznek ki, mint ősszel, amikor 
az első fagy már levitte a leveleket. Még 
ha sikerül is beérlelni a növényeknek a 
kabakokat, a jégverés miatt csak nyomott 
áron lehet majd eladni a tököt. Bár az ál-
lattenyésztés kisegít bennünket valame-
lyest a bajból, a takarmányra biztos, hogy 
többet kell költenünk. A lucernatábláink 
úgy néznek ki, mintha egy rossz, életlen 
kaszával ment volna végig rajta valaki. 
Nincs a táblának egy olyan négyzetmilli-
métere, amelyet ne ért volna a nagy erő-
vel becsapódó jég. Ha sikerül is valamit 
betakarítanunk a táblából, az is kevés és 
rossz minőségű takarmány lesz.

Papp János

Időjárás

Emberemlékezet óta  
nem volt ilyen pusztítás
Júliusban szinte nem volt olyan nap Magyarországon, hogy ne 
alakultak volna ki hirtelen csapadékkal és heves széllökésekkel 
kísért zivatarok. Sajnos Monor sem menekült meg a pusztítás elől, a 
széllökések és a jég jelentős károkat okozott a város határában.

A vihar északnyugatról érkezett a város 
fölé, a legnagyobb károk a péteri bekö-
tőút és a Strázsahegy között keletkeztek 

– panaszkodott Aranyi Sándor, a Monori 
Gazdakör elnöke. – Csupán két kilométe-
ren múlott, hogy ne a városban végezze 
a vihar azt a mérhetetlen pusztítást, amit 
most a monori gazdálkodók kénytelenek 
elszenvedni. Míg a nyár elején média az-
zal volt tele, hogy milyen jó évet zárnak 
majd idén a gazdálkodók, mert jó áron 
adhatják el a nagy mennyiségben ter-
mett árut, addig azzal nem számoltak, 
hogy a termésre csak akkor lehet ráillesz-
teni a „rekord” jelzőt, ha már betakarítot-
ták azt. Hiába vártunk mi is 
kimagasló eredményeket, 
jó, ha az eredeti számítása-
ink felével számolhatunk, 
mire eladásra vagy raktárba 
kerül a termény. A legtöbb 
esetben egyelőre fel sem 
tudjuk mérni a kárt, bár a 
paradicsomot szinte biztos, 
hogy nem adunk el idén. A föld ugyan 
megvédte a burgonyagumókat, de a szá-
rak és a benne található tápanyagot szál-
lító szövetek károsodásától függ, hogy 
mekkora lesz a végleges termés.
	 – Most éppen azon vagyunk, hogy 
megakadályozzuk azt, hogy a sebzése-
ken keresztül kórokozó gombák hatolja-
nak a növénybe – mondta az elnök. – Eh-
hez pedig a legjobb, vagyis a legdrágább 
növényvédő szereket kell alkalmaznunk, 
ami tovább nehezíti a helyzetünket. A 
Strázsahegyi szőlő is rekordtermést ígért, 
most a tőkék úgy néznek ki mintha fél-

Tűzoltók jelentikMozgalmas nyárelő
A Monori Tűzoltóság működési területén 2008. április 1. és június 30. között 
104 kivonulásra került sor, ebből 53 tűzeset és 51 műszaki mentés volt. Ezeken 
kívül egy esetben más parancsnokság területére vonultak segítségnyújtásra. 
A monori tűzoltók kisegítésére az üllői önkéntes tűzoltók 13, a fővárosiak 3, 
a repülőtériek 8, a nagykátai és a dabasi tűzoltók 1-1 esetben vonultak.

Az 53 tűzeset megoszlása: 24 avar-, nádas- és 
szeméttűz, 18 lakóház és melléképület tüze, 
2 gépkocsitűz, 5 egyéb, és 4 téves jelzés. A 
tűzesetekből tíz Monor területén történt.
	A z 51 műszaki mentés megoszlása: 25 
közlekedési baleset, 15 viharkár (fakidőlés 
és vízeltávolítás), 4 életmentés, 3 értékmen-
tés, 2 állatmentés, és 2 egyéb. A közlekedé-
si balesetek során 13 személy megsérült és 
4 személy a helyszínen elhunyt. A műszaki 
mentések közül 6 Monor területén történt.
	J úlius 7-én délután nagy erejű szélvihar, 
jégeső és felhőszakadás vonult át térsé-
günkön, kisebb-nagyobb károkat okozva. 
A monori tűzoltók 22 helyszínre vonultak 
lakossági bejelentések alapján, ezek több-
sége Monor területén történt. Kidőlt fák, 
megrongált tetők, elöntött pincékből vízel-
távolítások adtak munkát másnap reggelig.
	 Egy héttel később, július 14-én ismét jég-
esővel és felhőszakadással kísért nagy erejű 
szélvihar vonult át Monoron. A tornádó ere-
jű szél főleg a város nyugati és északi részén 

okozott komoly károkat (pl. a 4. sz. főúton 
az Oázis kertészettől az Ipar utcáig, a Mó-
ricz Zsigmond, a Zólyom, a Somogyi Béla, a 
Bacsó Béla, a Holdsugár, és a Péteri úton, a 
Laposhegyen, valamint a Strázsahegy nagy 
részén).  Igen sok helyen a közutak mentén 
és a kertekben fákat csavart ki a szél, tető-
ket bontott meg. A nagy szemű jég  ablako-
kat és redőnyöket tört be, a zöldségféléket 
illetve a szőlőket is jelentős mértékben ká-
rosította. A 4. sz. főúton a szél egy rabszál-
lító autót sodort le és borított fel, amelyet 
egy fővárosi tűzoltódaruval állítottak fel. 
	A  tűzoltók július 14-én kora délutántól 
július 16-án délutánig 53 bejelentést kaptak 
viharkárról, ebből 48 Monor bel- és külterü-
letére esett és gyakorlatilag mind fakidőlés 
volt. Ezeken kívül Gombán, Monorierdőn, 
Úriban, Üllőn és Vecsésen 1-1 fakidőléshez 
vonultak a tűzoltók. A káresemények fel-
számolásában részt vettek az üllői önkén-
tes tűzoltók is.
	S ajnos, továbbra is várhatók hason-

ló káresemények, amelyek sok munkát ad-
nak tűzoltóinknak. A lakosság megértését 
és türelmét kérjük ilyen esetekben, hiszen 
fontossági sorrendet kell felállítani a beje-
lentések alapján, és a tűzoltói létszám sem 
extrém esetekre van meghatározva. 
	J anuártól július 16-ig egyébként 176 tűz-
eset és 350 műszaki mentés, összesen 526 
kivonulás történt a működési területen, és 
még 5 és fél hónap előttünk van!  2007-ben 
összesen 889 vonulás történt.

Németh László

Az június 14-i erős viharban oldalá-
ra borult egy rabomobil Monor és a 
péteri leágazó között. Az út melletti fü-
ves területre borult járművet a monori 
tűzoltók a fővárosi tűzoltóság darujá-
nak segítségével állították kerekeire.

Lánglovagok.hu

Felborult a rabszállító
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A kép első látásra megtévesztő. A bála mellett ugyanis nem annak árnyéka látszik, hiszen borús 
volt az idő, hanem a „jégárnyékban" épen maradt lucerna. A többit a vihar aratta le…

Idén nem lesz paradicsomszüret Monor hatá-
rában. A bogyók ugyanis úgy néznek ki, mint-
ha puskagolyó ment volna keresztül rajtuk

„Csupán két kilomé-
teren múlott, hogy a 
vihar ne a városban 
végezze mérhetet-

len pusztítását. ”
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•  A szakkörből több diák első, vagy egyéb 
rangos helyezéseket ért el az OKTV-n. Kön�-
nyű a diákokat bevonni a földrajz világába?
•  Amikor a pályát elkezdtem, fiatal voltam, 
húszéves. Úgy éreztem elég nagy az erőm. 
Csináltam a szakkört, rendszeresen kirán-
dultuk, nyári táborokat szerveztem és taní-
tottam, meg versenyeztettem. Ezek erősí-
tették egymást. A szakkörösök, kirándulók 
és táborozók közül kerültek ki az első ver-
senyzők. Ha egy már kikerült, onnantól 
kezdve borzasztóan egyszerű volt a do-
log, mert nem én nekem kellett a gyere-
ket győzködnöm, hogy érdemes elindulni 
ezen, hanem egymásnak meséltek, hogy 
ez milyen jó. Nagyon sokat kell vele dol-
gozni, de megéri. 
•  Ön miben állt mellettük?
Halász tanár úr szavai szerint, ahhoz, hogy 
valaki jó versenyező legyen négy dolog 
szükségeltetik, a diák, aki meg akarja csi-
nálni, a tanár, aki meg tudja neki taníta-
ni azt, hogy mit kell csinálni, a család, aki 
ott áll a gyerek mögött és mindenben se-
gíti, és végül kell Fortuna istenasszony, aki 
megfogja a kezét azokban  pillanatokban, 
amikor szükség van rá. Ha nincs akármelyik 
pillér, akkor nem fog összejönni. Számtalan 
tehetséges gyerekkel dolgoztam.
•  Nem csak az iskola, a szakkör és a verse-
nyeztetés tölt be fontos szerepet az életé-
ben, hanem a monori kutatómunka is. Mi 
motiválja, hogy ezzel is foglalkozzon? 

•  Amikor elkezdtem, bekapcsolódtam 
abba a közéletbe, ami Monorral foglal-
kozott. A Helytörténeti Kör már akkor jól 
működött, rendkívül pezsgő szellemi élet 
folyt ott. A munkába Bernula Péter bará-
tommal együtt kapcsolódtunk be. Először 
nem is tudtam, mit érdemes csinálni, aztán 
kézenfekvőnek látszott, hogy Monor föld-
rajzával foglalkozzak. Ez addig valahogy ki-
maradt a kör életéből, még Halász tanár úr 
se írta meg, pedig mindig akarta. Amikor 
elkezdtük csinálni a Monori Krónikát, rám 
hárult az a szerep, hogy Monor földtörté-
netét, földrajzát, földrajzi kutatása meg-
ismerésének múltját megírjam. Így kerül-
tem be a szerkesztői bizottságba. Sajnos 
a könyv megírása után a Helytörténeti Kör 
kettészakadt, két egyesületté vált, az egyik 
a Helytörténeti Kör, a másik a Monorért Ba-
ráti Kör lett. Én ez utóbbiba kerültem be. 
•  A Monorért Baráti Kör nagy kihívás elé 
nézett, amikor az önkormányzat felkérte 
a helytörténeti kiállítás létrehozására. Ez 
igen nagy munka lehetett.
•  Németh Lászlóval megírtuk a kiállítás 
forgatókönyvét és nagyjából tízen vettünk 
részt a munkában, ami mintegy fél évig 
tartott. Az anyagi hátterét az önkormány-
zat adta. A kiállítást a milleniumi zászló át-
adási ünnepségén nyitottuk meg.
•  Min dolgozik éppen? 
•  Sokat tervezek. Egy könyvet szeretnék 
végre befejezni Monorról. Tájak-Korok-

Múzeumok füzetet a Strázsáról. Jó len-
ne kiadni a néprajzos kutatásaimat is. A 
Monorért Baráti Körrel tervezünk egy fü-
zetsorozatot, amelyben megjelentetjük 
azokat a dolgokat, amivel foglalkoztunk.
•  Miért fontos ennyire a város múltja?
•  Ha Ausztriába elmegyünk, azt látjuk, 
hogy a legkisebb falu, a legkisebb ház is 
gondosan őrzi történelmét, és ha ezt meg-
őrzi, akkor az ott élők jobban fognak ra-
gaszkodni a saját környezetükhöz. Tőlük 
kell példát venni. Azt látom, hogy sokan 
nem otthonuknak, csupán átmeneti lak-
helyüknek tekintenek Monorra. Pedig ez 
egy jó hely. Kimondottan jó hely.
•  Mi jó benne?
•  Ami nekem kimondottan jó hely, az a gim-
názium. No meg az új piac, az uszoda és Eu-
rópa legnagyobb pincefaluja, sorolhatnám. 
Egyszerűen jó itt élni. Ragaszkodom ehhez 
a helyhez. A rokonaim, barátaim vannak itt.
•  A családjával hogyan tudja összeegyez-
tetni a munkáit?
•  Feleségem, Tímea elfogadta, hogy így 
teljes az életem.
•  Mit szeretne még elérni, vagy úgy érzi, jó 
helyen van?
•  A gimnáziumból szeretnék nyugdíjba 
menni. Tanár akarok maradni, nem terve-
zem, hogy karriert csináljak vagy vezető 
feladatot töltsek be. Teljesen megtaláltam 
itt a békémet.

– KÖSZI –

Pest Megye Önkormányzatának 2008. júniusi közgyűlésén 
átadták a Pest Megye Szolgálatáért Díjakat. Kiss Attilát, a monori 
József Attila Gimnázium és Közgazdasági Szakközépiskola 
tanárát, kiemelkedő munkájáért ismerték el ezzel a díjjal.

InterjúJAG-falva lakója

Monori Strázsa: Mit jelent az Önnek az el-
ismerés?
Kiss Attila: Ahogy mindegyik kitűntetésnek, 
amit eddig kaptam, ennek is nagyon örültem. 
•  Milyen elismeréseket kapott eddig?
•  Eddig háromszor kaptam miniszteri elis-
merést, mint a legjobb felkészítő tanár, bár 
nem mindig akkor, amikor leginkább meg-
érdemeltem. A szakma részéről azonban 
az volt igazán kitüntető, amikor 1997-ben 
a Magyar Földrajzi Társaságtól megkaptam 
a Pro Geográfia kitüntetést. Szintén büszke 
vagyok arra a két elismerésre, amit Monor 
városa adott. Borzasztóan nagy dolog, ha 
az embert a saját közössége is ilyen mér-
tékben megbecsüli.
•  Úgy látom azokat a kitűntetéseket becsü-
li leginkább, amelyeket a közösségben vég-
zett munkájáért kapott.
•  Igen, mindig is inkább a szűkebb környe-
zetem és a benne élő emberek érdekel-
tek igazán. Utoljára gimnáziumban foglal-
koztam országos kérdésekkel, amikor az 
OKTV-n (Országos Középiskolai Tanulmá-
nyi Verseny - a szerk.) a Szovjetunió gazda-
ságáról írtam. Onnantól kezdve, amit írtam, 
amivel foglalkoztam, az mind Monorhoz és 
Pest-megyéhez kötődik. Az első szakdolgo-
zatom a budapesti agglomeráció bejárá-
si lehetőségeit, a második Monor környe-
zetvédelmi problémáit tárja fel. Közben 
írtam a Tájak – Korok – Múzeumok füzetet 
Monorról, a város honlapján Monor törté-
nelme is az én tollamból származik. Most 
néprajzzal foglalkozom, leginkább Monor 
természetföldrajza, geológiája izgat.
•  Sok mindennel foglakozik, mégis úgy isme-
rik leginkább a városban, mint gimnáziumi 
földrajztanárt. Mi a kedvenc szakterülete?
•  A földrajz. Egyértelműen. Bár emellett 
biológia és ökológia szakom is van. A kör-
nyezetvédelemmel is foglalkozom, kimon-

dottan érdekelnek monori vonatkozásai. 
Valóban úgy ismernek leginkább, mint 
földrajztanárt, de aki érdeklődik, tudja, 
hogy ezekkel is foglalkozom.
•  Honnan származik földrajz iránti szeretet?
•  Egyértelműen édesapámtól. Amikor gye-
rek voltam, elég gyakran jártunk családi ös�-
szejövetelekre. Gyaloglás közben apu min-
dig kérdezgetett. Például jól emlékszem 
arra, amikor megkérdezte, hogy mióta van 
Japánban királyság. Mondtam, hogy apu, 
én olyan kicsi gyerek vagyok még, honnan 
kéne nekem ezt tudni. Azt felelte erre, hogy 
ezt nem kellene tudnom, de azt tudhattam 
volna, hogy nem királyság van, hanem csá-
szárság. Ilyen beugratós kérdéseket tett fel. 

Valahol ez indította el a földrajz iránti sze-
retetemet. Aztán általános iskolában sze-
rencsés helyzetbe kerültem, mert két kivá-
ló földrajztanárom is volt. Zilahy Esztó néni, 
teljes nevén Borzsákné Zilahy Eszter volt az 
első. Nagyon szerettem érdekes, élvezetes 
óráit. Majd jött egy szigorúbb, keményebb, 
sarkosabb tanár, Móri Erzsébet. Tőlük sokat 
kaptam. Majd középiskolában a legendás 
Peca, Halász János. Ő volt, aki továbblendí-
tett a földrajz iránti szerelmen. S az egyete-
men is volt néhány jó tanárom.
•  Hogyhogy tanár szakképesítést szerzett 
és nem lett kutató?

•  Nem gondolkodtam soha kutatáson. Ha 
jól emlékszem, már tizennégy éves korom-
ban tanár akartam lenni. Onnantól kezdve 
teljesen egyenes volt az utam. Amikor az 
egyetemet befejeztem, több helyre is ku-
tatónak akartak vinni, de akkor már meg-
egyeztem Szentgyörgyvári tanár úrral, az 
akkori igazgatóval, hogy ide jövök tanítani. 
Jöttem, és nem bántam meg. Egyszer men-
tem csak el Gyömrőre igazgatónak, de egy 
év után visszajöttem.
•  Hogyhogy mégis az alma mater mellett 
döntött és nem egy másik iskola mellett?
•  Szerintem nagyon jó iskola a monori 
gimnázium. A természettudományos kép-
zése, a biológia és a földrajz, különösen 
erős. Mind a kettőben az ország legjobb is-
kolái közé tartozunk. Földrajzból abszolút 
a legelején számolnak velünk, a legjobb 
háromban. Biológiából is ezer iskola közül 
a harmincadik legjobbak vagyunk. Nem 
véletlenül, hiszen kiváló tanáraink vannak 
és voltak, így Halász János, Pap Sándorné, 
Hrutkáné Molnár Monika a fiatal generáci-
óból. Nem volt vita, hogy ide jövök.
•  Hogyan sikerült megbarátkozni azzal, 
hogy már nem diák, hanem tanár?
•  Nagyon nehezen. Az első pár évben ne-
héz volt megszokni az új szerepet. Nagyon 
sokan vannak a monori gimnáziumban, 
akik ugyanígy kerültek vissza. Ma körülbe-
lül harmincan vagyunk így. 
•  Amikor visszatért a gimnáziumba, nem-
csak tanári szerepet vállalt, hanem a Ha-
lász tanárúr-féle legendás földrajz szak-
kört, mint stafétabotot vette át. Voltak 
olyan elképzelései, amiről úgy gondolta, 
hogy másképp szeretné csinálni?
•  Át kellett vennem, Halász tanár úr nyug-
díj előtt állt. Az elején, mint egy hályog-
kovács kezdtem neki.  Az első év nyarán 
elmentünk kirándulni a Visegrádi-hegy-
ségbe. A következő nyári túra már hos�-
szabb volt. Azután végigmentünk az 
Északnyugati-Kárpátokon. Egyre tudato-
sabb lett, hogy mit, miért csinálunk. Ez egy 
négyéves program volt, majd egy újabb 
négyéveset dolgoztam ki az Alpokba. Ti-
zenkét nyári tábort szerveztem, ahová öt-
hatszáz gyereket vittem el. 

Kiss Attila

Számítógépes bútortervezéssel egyedi méretben és választható színekben is!

ÁGYA: AZ ÖN BÉKÉS ÁLMA

TÖMÖR BOROVI FENYŐBÚTOROK 
EGYENESEN A GYÁRTÓTÓL!

AKCIÓ!

EMELETES ÁGY 
39.000 Ft

AKCIÓ!

BÉCI ÁGY 
felnyílós,

ágyneműtartós
38.000 Ft

BIO ÁGYBETÉTEK NAGY VÁLASZTÉKBAN!
– kókusz-latex
– memory-foam
– antiallergén, 7 zónás hideghab
– vákuummatrac, téli-nyári oldalas 
    100% merinói gyapjúAKCIÓ!

EMIL ÁGY
9.900 Ft

AKCIÓ!

ÁGNES ÁGY 
franciaágyak 

29.900 Ft-tól

Az ágykeretek ágyrács és matrac nélkül értendők. 

Hőszigetelt fenyő nyílászárók gyártása 
akár egyedi méretben Is!

Monor, Pető� Sándor u. 41., Majori u. 2.
Budapest XVII. ker., Pesti út 17.
Tel./fax: 06-29/416-021, 70/210-4916

Nyitva: H–P: 8–18
Szo.: 9–13
www.kofa2003.hu

Egyes kiállított termékeinkből 30% kedvezmény augusztus 20-ig!

Sírkő bemutatókert Monoron,
a 4-es főút 34-es kilométerénél

Megnyitottunk!
                    kőbe vésve örökké élünk

gránit sírkövek, 
síremlékek, vázák 
és mécsestartók 

széles szín- 
és fazon-

választékban 
kaphatók!

Egyedi megrendeléseket 
is vállalunk!

Nyitva: 
H-P: 9-18 Szo: 9-13

Telefon: 
06-20/230-2937
06-20/254-8250

 Internet
    www.gyuricskosirko.hu

Ha minőséget keres, nálunk megtalálja!
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BA-LI TAXI
 é jje   l - n appa    l

A legolcsóbban és a leggyorsabban!
meglepetések helyett
 06-70/205-7000
 06-70/232-0500

Diákoknak és nyugdíjasoknak igazolvány 
felmutatása után óriási kedvezmény!

A Forrás sori játékboltban
Budmil hátitáskák, iskolatáskák!

Elsős iskolatáskák óriási választékban!
Beiskolázási és ajándék utalvány elfogadóhely

Iskolatáska vásár!

Tel.: 413-944
Monor, Forrás köz 2.

Nyitva:  hétfő-péntek: 8-17 • szombat: 8-12

ti időben bőrtörőt jelentett. Ez egy gerenda, 
közepén vájattal, ebbe töri bele a vágókar a 
kenderszálakat. Történhetett ez még su-
lyokkal (nyeles falap), furkósbottal vagy fa-
mozsárban. A megtört kenderrostot kalo-
dás faszerkezetben dörzsöléssel puhították 
tovább. Ezt a munkát este végezték, mely-
re leányokat hívtak. S ahol leányok csivitel-
tek, ott a legények is megjelentek. Munka 
közben nótáztak, tréfálkoztak, s a gazda fe-
lesége kaláccsal, pereccel, almával kínálta 
a „vendégmunkásokat”. Még táncra is per-
dültek. A megtisztított rostot 4–10 napi idő-
tartamra speciális lében (lúgban, íróban) áz-
tatták, majd tiszta vízben kimosták. Szárítás 
után kovácsolt szegekkel teletűzdelt falap-
pal, a gerebennel fésülték. A durvább első 
harmadból zsák, a másodikból férfi, a har-
madikból női ruhanemű született.

Készül a fonal

A kender, a len, a gyapjú kifésült rostos, szá-
las anyagát fonallá sodorták. E munkát jobb 
kézzel pörgetett orsóval, bonyolultabban 
lábbal hajtott rokkával végezték el. A megfo-
nandó rost- vagy gyapjúcsomót felkötötték 
a guzsalyra. Ez lehetett kéziguzsaly, öv- vagy 
székesguzsaly. Az utóbbinál a fonó asszony 
ráült a rúd talpára. A guzsalytalp szép fara-
gott kivitele szerelmi ajándékul szolgált. A 
rokka lábmeghajtású szerkezete a szálakat 
fonallá sodorta, és felmotollálta a kész fo-

nalat a csévére. Az innen leemelt motringot 
kimosták. Ezt többnyire télen végezték el a 
hideg kútnál vagy a tavakban. A szövőszék 
oszlopokból, gerendákból összeszerkesz-
tett állvány. Ez volt a paraszti textilkészítés 
legbonyolultabb eszköze. A szövés művele-
teivel nem untatjuk most olvasóinkat.
Az ősmagyarok kedvelt állata a juh. A gyap-
jú ótörök eredetű szavunk. A Kárpát-meden-
cében a hosszúfürtös, gyapjas rackafélék 
honosodtak meg, majd a XVIII. században a 
merinói juh váltotta fel az előbbieket. A bir-
kát a gyapjúnyírás előtt megfürdették. De 
a lenyírt gyapjút is kimosták, s megszára-
dás után kézzel csipkedték, tépdesték, ge-
rebennel fésülték. A fonallá sodrás és szövés 
az előbbiekben leírtak szerint történt. 

Ruhaviseletek

A XVI–XVIII. századokban a férfiaknak ken-
der-, len-, illetve gyapjúfonalból teljes öl-
tözetet, a nőknek pedig szoknyát, kötényt, 
köpenyt szőttek. S emellett takarókat, terí-
tőket, szőnyegeket, zsákokat, tarisznyákat, 
ponyvákat. Elődeink évszázadokon át egy-
szerű, házilag készített ruhákban jártak. Az 
1700-as években a módosabbak a vándor-
kereskedőktől vagy a vásárokban megvett 
patyolatból, török gyolcsból, karmazsin-
ból varrt ruhákat viselték ünnepi alkalmak-
kor. Egyre több új posztó került be nyugat-
ról, amiből ünneplő mente, mellény, nadrág 

HelytörténetA MONORIAK VISELT DOLGAI (VIII.)

A föld örökli gazdáját, mondják a történe-
lem tudorai. S milyen igaz e mondás! Ha a 
föld mesélni tudna, mi mindent tudhatnánk 
meg monori elődeink viselt dolgairól! Pél-
dául arról a földterületről, s a rajta történt 
eseményekről, amelyet Kenderesalja néven 
ismerünk. A Mária Terézia idejében készült 
1783-as katonai felmérés még csak sejte-
ti, de a II. 1861-es térkép már egyértelmű-
en ábrázolja, hogy a mai Jókai, Lőcsei, Ba-
csó, Kossuth, Ady Endre utcák által határolt 
terület vizes rész volt, s így kendertermelés-
re, áztatásra alkalmas. 
	 Elődeink, a monori jobbágyok, zsellérek, 
urasági cselédek naturálisan gazdálkodtak. 
Életmódjukra, különösen az 1500–1700-as 
években az önellátás jellemző. Mezőgazda-
sági terményekből nem volt feleslegük, s ha 
egy kevés mégis akadt, akkor azzal nem ta-
láltak piacra. Elsődleges megélhetési terüle-
tük a mezőgazdaság és az állattenyésztés. 
Ruházkodásukat tehát házimunkával kellett 
megoldaniuk. 

	A z egri káptalan béreseinek, pásztorai-
nak, majorosainak erre az utóbbira nem volt 
gondjuk, mert az éves kommencióban (fi-
zetségben) kaptak ingnek, alsóneműnek 
rőfszámra kimért vásznat, valamint szőrru-
hát, posztónadrágot, lábbelit. A monori job-
bágyoknak, zselléreknek meg kellett ter-
melni a ruha nyersanyagát, a kendert, vagy 
juhtartással a gyapjút. A Heves Megyei Le-
véltár hiányos káptalani irataiból kiderül, 
hogy a monori parasztok a földesúrtól ken-
derföldet, szérűs- és veteményeskertet, 
„szőlőallyát”, majd az 1800-as években már 
kukoricáskertet is béreltek. De témánk sze-
rint maradjunk a kenderföldeknél!
	P éldául Alsó Bokros István egésztelkes 
jobbágynak 26 nap szekeres robottal kel-
lett szolgálni a telekért, de kerteket is bé-
relt, amelyekért évenként 21 korona 66 fil-
lért fizetett a tiszttartónak. Csak 1842-es évi 
könyvecskét találtunk, melyben mindössze 
19 egésztelkes jobbágy volt feltüntetve. A 
3/4-esek száma 25, a 2/4-eseké 126 család. 
Az anyag hiányos, a 361-es sorszámtól már 
csak a zsellérekről van kimutatás 540-ig. A 
zsellérek évenként 18 napi gyalogrobottal 
szolgáltak a házhelyért, s ezenfelül 2 Korona 
50 fillér füstpénzt fizettek. Többek között az 
530. sorszámú Baranyi István kenderföldből 
110, kertből 180, szőlőaljából 360 négyszög-
öl területet bérelt.
	T elepülésünkön – az országos gyakorlat-
hoz hasonlóan – a kenderföld vetésterülete 
egy tagban került kijelölésre. Mindenki igé-
nyelhette, de legfőképpen a zsellérek bérel-
ték. A kétszer-háromszor felszántott földbe a 
férfiak vetették el a magot. Ehhez pl. ilyen ba-
bonás hiedelmek kötődtek: a vetőlepel vagy 
zsák fehér legyen; Szent György hetében tör-
ténjen teliholdkor; a vetés befejeztével ma-
gasra kell ugrani. Farsangkor a leányok is na-
gyokat ugrottak tánc közben, hogy a kender 
magasra nőjön. A termés 14 hétre érett be, 
a virágos hímszálak nagyobbak voltak, s ez 

porozta be az alacsonyabb (anya) szálakat. A 
virágos szálakat előbb, az anyaszálakat egy 
hónappal később szaggatták ki gyökerestül. 
A nyüvés végeztével a szálakat kévébe kötve 
hagyták a földjén száradni. 
	A z ősmagyarok már a honfoglalás előtt 
ismerték a kendertermelés fortélyait. Ken-
der szavunk, hasonlóan a tiló, csepű, szösz 
szókhoz, török eredetű. A len a szlávoktól 
került a Kárpát-medencébe. A kenderter-
melés gyakorlatát nem tudjuk elődeinktől 
felidézni. Segítségként felhasználjuk a nép-
rajztudósok kutatásait, akik felkeresték a 
Szibériában még élő nyelvrokonainkat: az 
Ob vidéki osztjákokat (hantikat) és a Volga 
menti cseremiszeket (marikat), s körükben 
rekonstruálták a kenderfonál-készítés szá-
mos műveletét. Ehhez hasonlót találtak Er-
délyben és a Felvidéken is. Magyarországon 
1884-ben még 300 ezer kézi szövőszéket és 
25 ezer rokkát számoltak össze.

Tilolták, sulykolták

Elképzelhető, hogy kenderáztatásra a Kis-
tó, illetve a Bogárzó-tó vizét is használták, 
de többnyire egyszerűen áztatógödröket 
ástak, s a talajvízbe rakták több réteg ma-
gasságban a kévéket, tetejükbe köveket he-
lyezve. Tíz–tizenkét nap után kimosták, és 
a házak kertjében kúpokba rakva szárítot-
ták. Ezt követően került sor a kendertörés-
re. Szerszáma a tiló, mely a honfoglalás előt-

Kender-, len-, gyapjúfonal-készítés, háziszövés az elmúlt 
századokban. Ha a Kenderesalja mesélni tudna…

készült. A XVIII. század végétől kezdve, fel-
tételezésünk szerint, a monori parasztság 
körében is fokozatosan csökkent a ruházati 
önellátás. A vándorkereskedelem háttérbe 
szorította a korábbi házivásznat, a szűrposz-
tót, s helyére léptek a kék és színes mintájú 
kartonok, a selyem- és gyolcsáruk. 
	A  férfiak téli ünneplőre kék posztónadrá-
got viseltek csizmával. Divat lett a dolmány, 
a mándli (rövid kabát), a posztóköpeny 
s a lobogó ing, gatya. A nők lengébben, 
bőszoknyában, sokszoknyában jártak. Egy-
re több a zsinórozás, a fémgomb, a csipke és 
a szalag a parasztemberek ruhadarabjain. 
Ezzel együtt sokáig tovább élnek a házilag 
előállított anyagok, a vászon, az olcsó szűr-
posztó, s hosszú ideig megmarad a szűr, a 
guba viselete. Az ünneplő ruhák azonban a 
jövőbe mutatnak. Megjelenik az angolos íz-
lés a divatban. Megszületik a magyar szövő-
ipar. 1883-ban külföldi tőkével megalapítják 
Újpesten az Első Magyar Pamutfonó és Szö-
vőgyárat. Magyarországon a századforduló 
után kibontakozik a hazai textilipar. A mező-
gazdasági földterületek művelésében is vál-
tozás következik be, dinamikusan nő a szán-
tóföld, s ugyancsak gyarapodik a szőlő, a 
kert. A kenderföldek Monoron is megszűn-
tek, veteményeskertekké lettek.
	 Forrás: Heves Megyei Levéltár, Eger; Monori 
krónika 1998; Magyar Néprajz III., Bp. 1991  

Dr. Dobos György,
a Helytörténeti Kör elnöke

Fonólecke a falusi „dedóban”
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Kedvezményes számítástechnikai tan-
folyam a Vigadóban!
	 Vigadó Nonprofit Kft. 120 órás akk-
reditált ECDL Start tanfolyamot  (ope-
rációs rendszer, internet, levelezés, 
szövegszerkesztés, táblázatkezelés) 
szervez 2008. augusztus 11-től, légkon-
dicionált, új számítógépekkel felszerelt 
oktatótermében.
	T anfolyami napok: augusztusban 
hétfőn, kedden és szerdán 16–20 óráig, 
szeptemberben és októberben pénte-
ken 16-20 óráig, szombaton 8-12 óráig. 
	A  tanfolyam díja: 500 Ft/óra.
	R észletfizetési lehetőség! Vizsgakö-
telezettség nincs, de egyénileg igény 
szerint megoldható.
	J elentkezési határidő: augusztus 6. 
A jelentkezéseket az érkezés sorrendjé-
ben fogadjuk el.
	I nformáció és jelentkezés a telefo-
non 06-29/413-212 számon, e-mailben a 
vigado@vigadokft.hu címen, vagy sze-
mélyesen a Vigadó épületében (Monor, 
Kossuth L. u. 65-67., I. emelet.)
	T anfolyamvezető: Hajdú Ákos számí-
tástechnika tanár.
	 (A tanfolyam megfelelő létszám 
esetén indul.)

Számítástechnikai tanfolyam

Kétszobás
48, 50 és 53 m2-es

erkélyes lakások eladók

Monoron
a Petőfi u. 6. szám alatt

(a posta mellett)

2008. május havi
beköltözési lehetőséggel.

Érdeklődni lehet a 
06-20/9228-267-es

telefonszámon.

Autó- és épületklíma 
 szerelése, töltése

• Gumiszerelés
• Gumieladás
• Futóműállítás 
• Centírozás
2200 Monor, 4-es főút, 34. km
Kurgyis József
Tel.: 06-30/949-6240

Korunk olyan gyors lesz lassan, mint Lucky 
Luke, vagyis gyorsabb, mint az árnyéka. 
Van gyorsétterem, gyorsvonat, gyors szex, 
gyorskölcsön. Minden gyorsan megy, néha 
gyorsan el is megy mellettünk maga az élet, 
mielőtt még megtalálnánk benne a szépet 
(a rím véletlen). 

Ha kifogy az üzemanyag

Ha már minden gyors, miért ne menne ha-
marjában a lopás is? Igazolhatja ezt a felte-
vést az a kisteherautó tulajdonos, akinek egy 
hajnali órán gyorsabban fogyott ki a benzin 
a kocsijából, mint gondolta volna. Igyeke-
zett ő elkérni a benzinkúthoz, de nem sike-
rült, ezért bosszankodva hagyta az út szélén 
a járművét. Gyorsan felkapott egy marmon-
kannát és iparkodott a kúthoz, ahol villám-
gyorsan meg is töltötte, majd sebes léptek-
kel visszament a kocsihoz, hogy pikk-pakkra 
megitassa a szomjas benzintemetőt. Igen 
ám, de voltak nála gyorsabbak is. Mégpedig 
azok, akik hipp-hopp feltörték a kocsit és el-
vitték belőle a cédés rádiót, a számítógép-
házat, a két mobiltelefont és a fényképező-
gépet. Ezek után már ráérősebben lehetett 
értesíteni a rendőrséget, hiszen a büntetőel-
járás malmai lassabban őrölnek, mint ahogy 
a tolvajok elhagyták a helyszínt.

Mint a villám!

A másik villámgyors munka Monoron, a 
Kossuth óvoda mellett történt, július ne-
gyedikén, azon a napon, amikor egész 
Amerika zászlót lengetve, tűzijátékot dur-
rogtatva ünnepli a függetlenségének év-
fordulóját. Az anyuka, aki a kisgyerekét 
hozta be az oviba, két dologra nem gon-
dolt. Egyrészt arra, hogy Amerikának mi 
köze ehhez a cikkhez, másrészt arra, hogy 
csupán öt perc kell ahhoz, hogy ismeretlen 

tettes betörje az ovi előtt álló kocsijának 
ablakát, és kilopja iratait, mobiltelefonját, 
táskáját és a pénzét. Pedig pont így történt, 
nem kis bosszúságot okozva ezzel egy nyá-
ri örömöket élvező családnak. 
	 Végül egy kínos eset következik, ahol az 
emberi bizalom és barátság látszik megdől-
ni pár ezer forint miatt. Monor a pincék vá-
rosa, ezért nincs is olyan lakos, aki ne járt 
volna még pincebuliban. Úgy hozzátartozik 
ez városunk életéhez, mint semmi más. A 
pincebuli nem olyan, mint egy házibuli, sok-
kal személyesebb és sokkal jobban is érzi 
magát az ember, aki a barátaival akár hajna-
lig is békésen dalolgathat, zenélhet, táncol-
hat, mégsem zavarja a környezetét. Ja igen, 
a barátok csak addig barátok, amíg el nem 
lopják barátjuk táskáját. Innentől már a ba-
rátság megszakad, és egy újabb szög kerül 
a bizalom koporsójába. Egy monori fiatal 
nő tette le egy ilyen buli alkalmával a táská-
ját a helyszínen, majd a buli végén táska és 
a benne lévő mobiltelefon és 25 ezer forint 
nélkül kellett távoznia. Nincs ebben sem-
mi különös, mondhatnák, de gondoljanak 
bele, hogy mivel a tolvaj kiléte nem derült 
ki, ezért az egész társaság gyanús, az eddigi 
barátok mindegyike lehet az elkövető. Ed-
dig tartott a bizalom, innentől egyik barát-
tal sem lesz olyan a viszony, mint egy nap-
pal azelőtt.
	N em írok tanulságot egyik esethez 
sem. Szemfüles, arcátlan, vakmerő tolva-
jok mindig lesznek, mint ahogy olyanok is, 
akik némi segítséget nyújtanak nekik azzal, 
hogy őrizetlenül hagyják holmijaikat.

Szoborkrimi

Ki ne tudna olyan eseteket felidézni tévézős 
emlékeiből, mikor ismeretlen tettesek fém-
szobrokat emelnek le talapzatukról, hogy 
azokat „gyanútlan” fémkereskedőknek ad-

ZsarukViharos sebességgel
Talán a hazánk felett júliusban átvonuló rengeteg front és a gyors 
időjárás-változás is okolható a következő esetekért, azonban 
ez biztos nem lesz enyhítő körülmény a bíróságon.

ják el nevetségesen olcsón. Mindegy, kit 
ábrázolnak a szobrok, lényeg, hogy minél 
több anyag legyen bennük, lévén az anyag 
mennyisége egyenesen arányos a felvett 
pénz mennyiségével. Egy Nyáregyházán 
indult, ám Monoron befejeződött ügy kö-
vetkezik, amelyben egy jobb sorsra érde-
mes Nyáry Pál-szobor a főszereplő. Évek 
óta állt már Nyáregyháza közepén, mozdu-
latlanul nézte az utca történéseit, minden-
tudó mosollyal tűrte a havat, a meleget és a 
szelet, dacolva mindennel, őrizte a telepü-
lést, nem ártott senkinek, és mivel politika-
ilag semleges volt, így nem keltette fel sem 
a jobb-, sem a baloldal graffitiseinek figyel-
mét. Annál inkább egy tolvajét, aki elha-
tározta, hogy megszerzi magának. Persze 
nem otthon a kertben gondolta felállítani, 
jóval inkább egy hawaii út lehetőségét lát-
ta a negyvenkilós szobor eladásának hasz-
nából. Az elhatározást tett követte, amely 
július 9-én hajnali háromkor nyert betelje-
sedést. Ekkor állt meg egy Ford Fiesta a szo-
bornál, a vezető kipattant belőle és kötelet 
hurkolt a szobor köré, a kötél másik végét a 
kocsihoz kötötte, majd kövér gázzal nekiló-
dult és letépte a szobrot a helyéről. Feltehe-
tően az ezzel járó zaj volt, ami felébresztett 
egy ottani lakost, aki álmosan pislogva né-
zett ki az utcára, és azt hihette először, hogy 
álmodik. Másodszorra már nem ezt hit-
te, hanem felmérte a helyzetet, miszerint a 
szobor éppen lopás alatt áll, és úgy döntött, 

hogy ez már a pofátlanság teteje. Kirohant 
a házból, de azért tisztában lévén korunk 
veszélyeivel, felkapott egy szöghúzót is, 
kvázi önvédelmi eszközként. Amikor kiért 
az utcára, a tolvaj éppen szuszogva rakta a 
csomagtartóba a szerzeményt. Gyors isme-
retséget kötöttek, amely abból állt, hogy az 
önkéntes szoborvédelmező igencsak ron-
da szavakkal illette a halálra vált tolvajt, aki 
bepattant a kocsiba és nekilódult. Az elszán 
férfi megpróbálta elállni az útját, de a tol-
vaj pont őfelé kormányozta a kocsit, így ha 
nem ugrik el, elképzelhető, hogy most sok-
kal súlyosabb bűncselekmény miatt íródna 
a beszámoló. A férfi viszont fürgén elugrott 
az útból, de mérgében hatalmasat ütött a 
kocsira a szöghúzóval, és hihetetlen lélek-
jelenléttel megjegyezte az autó rendszá-
mát is. A rendszám viszont alapot adott a 
nyomozóknak a rohamtempós munkához, 
amely korántsem volt egyszerű, mivel a ko-
csit többször eladták már, de átíratni szin-
tén többször már elfelejtették. A követke-
ző órák a tulajdonosok felkutatásával teltek 
tehát, végül megérkeztek az elkövetőhöz 
és megtalálták a kocsit is. A hajnali elköve-
tés után délután már a jegyzőkönyvet írták 
a zsaruk, igen ám, de Nyáry Pál hasonmása 
mégsem került elő. Erre várni kellett 17-ig, 
de végül minden jó, ha a vége jó. Mindenki 
a helyére kerül, a szobor a kaland után a ta-
lapzatra, a tolvaj pedig rács mögé.

Sipos Tamás

Augusztus 2-3.
	 Dr. Hajdinák Zoltán, 2721 Pilis, 
	T ölgyfa u. 15., Tel.: 20/979-0057
Augusztus 9-10.
	 Dr. Kis Elek, 2217 Gomba, Jókai u. 25.	
	T el.: 70/211-19-53	
Augusztus 16-17.
	 Dr. Varga János, 2200 Monor,
	 Dózsa Gy. u. 63., Tel.: 20/957-7226	
Augusztus 20.
	 Dr. Kis Elek, lásd: augusztus 9-10.	
Augusztus 23-24.
	 Dr. Tamáska István, 2723 Nyáregyháza, 
	P etőfi u. 7., tel.: 20/556-22-30	
Augusztus 30-31.
	 Dr. Zöldi Lajos, 2200 Monor,
	K ossuth L. u. 224. Tel.: 30/985-8122

Állatorvosi ügyelet Monoron

Szeptembertől amatőr színjátszó kör  
indul a monori Művelődési Házban!
	 Várjuk minden olyan 18 éven fe-
lüli fiú és lány, hölgy és úr jelentkezé-
sét, aki tehetséget érez magában arra, 
hogy kiálljon a reflektorfénybe, és ké-
pesnek érzi magát arra, hogy mások-
nak kellemes perceket szerezzen!
	 Előnyt jelent a csoportba való be-
kerülésnél a jó kommunikációs ké-
pesség, a határozott fellépés és a hu-
mor (esetleg hajlandóság éneklésre és 
táncra).
	T ehát várunk mindenkit, aki sza-
badidejét egy jó társaságban szeretné 
eltölteni!
	A z első előadásra készülve előrelát-
hatólag heti 1x2 óra próbára kerül sor, 
egy hétköznapi napon az esti órákban.
	N agyszámú jelentkezés esetén vá-
logatást tartunk.
	J elentkezni lehet: 29/413-212 tele-
fonszámon vagy a vigado@vigadokft.
hu e-mail címen. 
	 Csoportvezető: Vereczkei Gabriella

Amatőr színjátszó kör indul!
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Közös NevezőAkinek Kína sikert hozott

Magyartanárként gyakran hallottam tanít-
ványaimtól: Mit akart ezzel a költő kifejez-
ni? Mért pont így írta? A kételyeket elosz-
latni igyekvő válaszaim mellett többnyire 
elhangzott: tőle már nem fogjuk megtudni.
	T együk fel tehát kérdéseinket, amíg le-
het, s amíg hiteles feleletekre számítha-
tunk! Kiknek is? Híres monori embereknek, 
itt élő alkotóknak! És miket? Baranyi Ferenc 
költőnek például az óráimon elhangzotta-
kat, ha legközelebb Monorra látogat. Dr. Si-
mon Gyula nyugdíjas igazgatónak, műfordí-
tónak talán ezt: Miért éppen az Eszeveszett 
Orlando kalandjainak magyar nyelvre ülte-
tésén dolgozott több évtizeden át, mely-
nek eredményeként megszületett az Iste-
ni színjátéknál háromszor hosszabb, teljes 
magyar fordítás? Balogh Gyula festő bizo-
nyára újra elmondaná, mért ragaszkodik 
annyira a naturális, realisztikus ábrázolás-
hoz, szemben a divatossal. 
	 Czibor Éva szobrászművész itt él és al-
kot Monoron. Megérdemli, hogy odafi-
gyeljünk munkásságára! Ő – a Közös Ne-
vező júliusi kiállítójaként – felelt a feltett 
kérdésekre. Vajon gondoltunk-e eddig az 
angyalos kút szimbolikus jelentésére? Arra, 
hogy az alkotó a millenniumhoz hűen egy 
keresztelőkutat, a hit forrását varázsolta 
a kis térre. A hitét, melyből mindenki me-
ríthet. S arra, amit az a 13 rozetta jelképez 
– középen kereszt, két oldalt 6-6 rózsa: Jé-
zus a tizenkét apostollal? Mely a katolikus 
templom mellett talán jobban szimbolizál-
ná a Szent István-i kereszténységet.
	A ki kíváncsi volt – Takács Géza érdeklő-
dést felcsigázó írását olvasva vagy anélkül 
– a „csendesen, szerényen, szinte alig észre-
vehetően köztünk élő” művésznő munkái-
ra, bizony csodálkozhatott, hogy szobrok, 
kisplasztikák helyett fotókat, műleíráso-
kat lát. A felvételek nagy része különböző 
pályázatokra készült munkák dokumen-
tációival, négy tervvel ismertet meg ben-

nünket. Valamennyi épülethez kötődik. 
Ne feledjük: Czibor Éva otthon van az épí-
tőiparban is! S talán az sem véletlen – pe-
dagógusról lévén szó –, hogy mely pályá-
zati kiírások dolgoztatják meg fantáziáját, 
szellemiségét. A kiszemelt meghirdetők a 
Magyar Universitas Program keretén belül 
elsősorban: SOTE, ELTE, Nyugat-magyar-
országi Egyetem. Udvar, aula, mennyezet 
vagy éppen falfelület „beépítése”, szépíté-
se a feladat. 
	A  helyszín megtekintése után egy hó-
nap, de akár már két nap után megszüle-
tik az ötlet. Rajzot, makettet nem fogad el 
a Kortárs Művészeti Zsűri, csak számítógé-
pes grafikát, illetve A/3-as vizuális tervet, 
látványtervet. Ehhez kitűnő segítőtársra ta-
lált a tanárnő egyik tanítványában, Berger 
Ferenc Dánielben. Szépen együttműköd-
nek, jól megértik egymást. Közös munkájuk 
eredménye a közel egy év terméséből a ki-
állításon látható négy tervezet. Címük sze-
rint: Fiktív univerzum, Ifjúsági udvar, Gólya-
vár, Transzparencia. 
	A  tárlat megnyitója, Dénes Imre képző-
művész „izgalmas szellemi kalandra invi-
tált minket, ahol alapvetően háromdimen-
ziós alkotások kétdimenziós képi világban 
lapulnak, de mégis a tér illúziójában. Gon-
dolatban körbejárhatók, megtapinthatók.” 
Értékelő, érzelmeket kiváltó beszédében 
kiemelte: „A munkákban hangsúlyosan 
megjelenő víz és üveg gazdag asszociáci-
ós lehetőségeket kínál. Felhasználásukban 
közösnek mondható a látszólagos anyagta-
lanság.” Hadd idézzem erről Czibor Éva val-
lomását is! „Az üveg misztikus anyag. Leg-
inkább kifejezi az érzékfelettit, az anyagon 
túli szellemet. … Fontos számomra a víz 
jelenléte. Víz = élet.” S a bizonyítás ténye: 
mindkét udvarra álmodott kompozíció fő 
eleme a szökőkút vagy csobogó. Arcunkon 
érezhetjük a víz hűsét, ha egy fárasztó elő-
adás után megpihenünk valamelyik fapa-

don. Hát még a felfutott borostyánét, mely-
nek üde zöldje szinte simogat! 
	I tt jegyezzük meg, az üllői szökőkútból 
szökik már a víz. Erről, mint megvalósult 
tervről, szintén láthattunk fotót. Ugyanígy a 
művésznő legutolsó és legkedvesebb mun-
kájáról, melynek címe: Híd. S bár eddig egy 
terve sem nyert a nem éppen objektív zsű-
rinél, nem adja fel, folyton próbálkozik, vál-
lalja az újabb versenyt. Az előző számban 
megírt szép siker, nagy elismerés (ismeret-
len nemzetközi szakmai zsűri döntése) mel-
lett egy másikhoz is szívből gratulálunk. Kis 
hazánkból egyedül őt hívták meg – a világ 
300 művésze közt – az Olimpic Fine Arts 
rendezvénysorozat pályázatára, ugyancsak 
Kínába. A legutolsó alkotással, mellyel elé-
gedett, s melyről feltehetjük a kérdést: Mit 
jelképez az üveglappal (= híddal) összekö-
tött két szobor? Íme a hiteles válasz: „Ke-
letről jön egyfajta energia, ezt a fehér hul-
lámok fejezik ki. A nyugati világ a fekete 
gránit. Olyan, mint egy lencse. Az üveg a 
szellemiséget közvetítené.”
	S  valóban: kell a híd, a kapcsolat kelet és 
nyugat közt! S kell alkotó és befogadó közt! 
Különösen, ha az élet színterét alakítja, mint 
az építész, a szobrász. Az építészet, a szob-
rászat az élet színpada, amely a rajta, a ben-
ne folyó élet művészi kifejezője. Köszönet 
ezért Czibor Évának!

P. Ibolya

HOBBI KUCKÓ

Monor Petőfi Sándor u. 8. (a Szolgáltató Házban)
Tel.: 06-209-277-312

NYITVA: H-P: 10-17, Szo: 8-12

Kreatív hobbi és dekorációs bolt

szalvétatechnikák • üvegfestés 
gyöngyök • ékszeralkatrészek

kreatív üveg-, cserép-, fa- és papíráruk
egységcsomagok • művészkellékek

„Egy olyan teret akarok létrehozni, ami izgalmas, de kiegyensúlyozott. 
Egyszerre stabil és mozgékony, játékos és komoly.”

KultúraA vigadó nyári-őszi programja
2008. augusztus 11., hétfő 16 óra
Az ECDL Start számítástechnikai tanfolyam 
indítása. Jelentkezés a 29/413-212-es tele-
fonszámon.
2008. augusztus 11., hétfő 17 óra
Pethő Anikó kiállításának megnyitója 
a Vigadó emeleti galériájában.
2008. augusztus 20., szerda
Az államalapítás ünnepe.
Részletes programot lásd a 9. oldalon.
2008. szeptember 6., szombat 18 óra
10 éves az Őszirózsák Táncegyesület.
Ünnepség a Művelődési Központban.
2008. szeptember 8., hétfő 17 óra
Varga Virág kiállításának megnyitója a Vi-
gadó emeleti galériájában.
2008. szeptember 10., szerda 8-16.30
Véradás a Művelődési Központban.
2008. szeptember 12., péntek óra
Jótékonysági hangverseny a Vigadó zongo-
ravásárlására a Vigadó dísztermében.
2008. szeptember 13., szombat 10-17 óra
Para sportnap a Művelődési Központban.
2008. szeptember 13., szombat 19 óra
Varga Miklós előadóestje a Vigadóban.
2008. szeptember 27-28., szo.-vas.
Díszmadár Kiállítás a Művelődési Központban 
2008. szeptember 30., kedd 18 óra
A zenei világnapja alkalmából Gallai Attila 
szerzői estje a Vigadó dísztermében.

2008. október 1. szerda, 14 óra
Kincses Színház: Brémai Muzsikusok gyer-
mekelőadás a Művelődési Központban. Az 
előadás a gyermekek számára ingyenes!
2008. október 4., szombat
Szüreti Sokadalom
Borászati konferencia a Magyarországon 
bejegyzett borrendek és neves előadók 
meghívásával, kézműves játszóház, lát-
ványszüret, „Medve” táncoltatás, veterán 
traktorok kiállítás, szüreti felvonulás, kira-
kodóvásár, színpadi programok, táncház, 
szüreti bál, nótaest.
2008. október 5., vasárnap 15 óra
Idősek Világnapja. Ünnepi műsor a nyugdí-
jasoknak a Művelődési Központban.
2008. október 18. szombat 18 óra
Ihos József előadói estje a Művelődési Köz-
pontban

Előző számunkban, a Közös Nevező ke-
retében bemutatott Pethő Anikó festő-
művész tárlata 2008. augusztus 11-én, 
hétfőn 17 órakor nyílik meg a Vigadó 
első emeleti galériájában. 
	A  kiállítást megnyitja: Kasza Krisztina 
rajztanár, képzőművész. Énekel Kaszti 
Dóra. A tárlat szeptember 5-ig folyama-
tosan megtekinthető a Vigadó nyitva 
tartási idejében. A Gemini Televízió a 
megnyitón készült felvételeket augusz-
tus 16-án, szombaton tűzi műsorára.

Meghívó Pethő Anikó kiállítására

A múlt havi számunkban megjelent Vi-
aszképek és gabonamezők című cikkből 
szerkesztési hiba folytán nem derült ki, 
hogy Varga Virág festőművészről szól.  
Az érintett elnézését kérjük!

A szerkesztők

Helyreigazítás
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Ismét sok érdeklődő zsúfolódott össze a Közös 
Nevezőnek otthont adó folyosógalériában

Feladata:
• Rozsdamentes acéltermékek minőségi hegesztése

Elvárások:
• Szakirányú végzettség
• Precíz munkavégzés
• 5 éves szakmai tapasztalat

Előny:
• Monor vagy Monor környéki lakhely

Fényképes önéletrajzokat a következő címre várunk:
2200 Monor, Mátyás K. u. 11. • hr@bandk.hu

A B&K Kft. AWI hegesztő munkatársat keres

Életből a legjobbat!

Monor, Piac tér
Tel.: 06-20-424-3071

Natura bolt
Ahol az egészség polcairól válogathat!

Nyári akció!
Szűztea kapszula:  1500 Ft  1300 Ft
Szűztea                            680 Ft      610 Ft
Ginzeng Slimtea         680 Ft      610 Ft
Ananász rágótabl. 1680 Ft  1350 Ft
C-vitamin csipkebogyó 
kivonattal 	      1950 Ft  1600 Ft

Előző számunkban, a Közös Nevező ke-
retében bemutatott Varga Virág festő-
művész tárlata 2008. szeptember 8-án, 
hétfőn 17 órakor nyílik meg a Vigadó 
első emeleti galériájában. 
	A  kiállítást megnyitja: Szuhányiné 
Szappanos Éva. A tárlat október 3-ig fo-
lyamatosan megtekinthető a Vigadó 
nyitva tartási idejében. A Gemini Tele-
vízió a megnyitón készült felvételeket 
szeptember 13-án tűzi műsorára.
 	 A kiállítások látogatása ingyenes. 

Meghívó Varga Virág kiállítására
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Közlekedés

Monori Strázsa: Igaz, Monor nem a vi-
lág közepe, de mi, monoriak azért egy 
kicsit mégis annak tartjuk. Ha azonban 
egy csöppet is objektívek vagyunk, ak-
kor be kell vallanunk: a világtérképeken 
Monort csak nagyítóval érdemes keresni, 
lévén, hogy kisváros. Megéri Monoron 
taxizni?
Kosztán Tamás: Ezt a munkát csak szív-
ből és kellő alázattal sza-
bad csinálni. Nem csak 
Monoron, hanem a környe-
ző településeken is válla-
lunk személyszállítást. Van-
nak erősebb és gyengébb 
hónapok, mint ahogyan 
erősebb és gyengébb na-
pok is előfordulnak. Úgy-
hogy vegyes a kép.
•  Mióta taxizik?
•  Két és fél éves múlttal 
rendelkezik a Neo Taxi. Vál-
lalkozásomat egy Opel Astrával kezdtem. 
Be kell ismernem: eleinte nehezen ment 
az üzlet, hiszen csak egy alkalmazottam 
volt, így nemegyszer előfordult, hogy 
napi 18-20 órát is dolgoznom kellett. Hál’ 
Istennek ez napjainkra megváltozott, 
most nyolc alkalmazottnak nyújt megél-
hetést a Neo Taxi. Nagy hangsúlyt fordí-
tunk arra, hogy folyamatosan fejlesszük 
az üzleti szolgáltatásainkat. A közelmúlt-
ban például szolgálatba állítottuk a 8+1 
fős kisbuszunkat, amelyet a hétvégén a 
többnyire a szórakozni vágyó fiatalok, il-
letve a kirándulók vesznek igénybe.
•  Milyen árakkal dolgozik?
•  Ha valaki az utcán állítja meg a Neo 
Taxi gépkocsiját, akkor 175 forintot kell 
kilométerenként fizetnie. Törzsutasaink 
azonban ennél sokkal olcsóbban utaz-
hatnak, nekik 149 forintba kerül ugyanez 
az út. Ez a pesti áraknak nagyjából a fele. 
A nyolc utas szállítására alkalmas kisbu-

szunk esetében is hasonló a helyzet, hi-
szen ha minden hely foglalt, akkor a száz 
kilométernél hosszabb utak esetén fe-
jenként mindössze 25 forint az egy kilo-
méterre eső tarifa. 
•  És helyben?
•  Itt csak egy kicsivel több, de ez sem 
borsos: 30 forint. Ám még ez is jóval ol-
csóbb a budapesti áraknál.

•  Korunk ügyeletes gazda-
sági jelszava: a vállalkozá-
sok között legyen verseny! 
Mindez a szolgáltatások-
ra is érvényes. Milyen szol-
gáltatást nyújt még a Neo 
Taxi?
•  Ezt egy roppant fontos 
kérdésnek tartom, hiszen 
a Neo Taxi nagy hangsúlyt 
helyez arra, hogy az általa 
nyújtott szolgáltatásokkal 
mindenki meg legyen elé-

gedve. A Gombai úti telepünkön utánfu-
tókat is lehet bérelni. 
•  Milyen típusokat, mennyit?
•  Nem vagyok babonás, tizenhármat. 
Ügyfeleink a legkisebb méretű utánfu-
tótól a három méter hos�-
szú rakfelületű utánfutó-
kig terjedő széles palettán 
választhatnak. Természete-
sen ponyvás és zárt válto-
zattal is rendelkezünk. Ezen 
kívül itt van az autószállító 
teherautónk telephelye is.
•  Mennyiért lehet bérbe 
venni az utánfutókat?
•  Ha csak pár órára köl-
csönzik ki, akkor az első 
óráért kétszáz forintot ké-
rünk, minden további megkezdett órá-
ért pedig száz-száz forintot. Ha vala-
ki egy egész napra viszi el valamelyik 
utánfutónkat, akkor az 1500 forintba ke-

Neo Taxi: gyors, pontos, és még olcsó is! A monori taxivállalat a pesti 
áraknál kedvezőbb díjszabással fuvaroz. Ráadásul náluk még utánfutót 
is lehet kölcsönözni, valamint autómentéssel és személygépkocsi 
kölcsönzésével is foglalkoznak. Úgyhogy nyugodtan mondhatjuk: 
univerzális taxivállalat. Kosztán Tamást, a Neo Taxi tulajdonosát kérdeztük.

Az univerzális taxivállalat

rül. Meg szeretném jegyezni, hogy ez is 
a pesti árak töredékét jelenti. Autóköl-
csönzéssel is foglalkozunk. Két darab Su-
zuki Swift, és két darab Opel Astra közül 
lehet választani. Korábban már említet-
tem, hogy autómentést is vállalunk. Szol-
gáltatásainkhoz tartozik, hogy autómen-
tés esetén valamelyik kölcsönautónkat a 
bajba jutott autósok rendelkezésére bo-
csátjuk. Ez a gyakorlatban úgy működik, 
hogy az autómentő platóján én a hely-
színre szállítom a kölcsönzött autót, a le-
robbant kocsit elszállítom a szervizbe, a 
bajba jutott sofőr pedig az általam kivitt 
autón tudja az útját folytatni. Azt sem 
szeretném elhallgatni, hogy kisebb ház-
tartási eszközök – mint például a televí-
zió, vagy a mosógép – hazaszállítását is 
vállalom. Ebben az esetben is elmond-
hatom, hogy a pesti árak töredékét ké-
rem.
•  Térjünk vissza a Neo Taxira. Mekkora 
gépjárműparkkal rendelkezik?
•  Két Opel Astrával, egy Opel Omegával, 
valamint egy Volkswagen Transporterrel.
•  Városunkban a közelmúltban meg-
szűnt az amúgy is gyengécskén muzsiká-

ló tömegközlekedés. Ezt az 
űrt nem tudná betölteni a 
Neo Taxi?
•  Látja, többek között ezért 
is vettem meg a 8+1 fős 
kisbuszt. Klasszikus érte-
lemben vett iránytaxiként 
képzeltem el ezt a szol-
gáltatást. Európa számos 
nagyvárosában bevált már 
ez a rendszer, remélem, 
Monoron is hasonló ered-
ményt hoz. Aki ezt a szol-

gáltatást igénybe akarja venni, az a kol-
légáimat hívja fel a 06-20-236-4000-es 
telefonszámon. Munkatársam minden 
szükséges információval ellátja. 
•  Ugyancsak komplex szolgáltatást 
nyújt a Neo Taxi. Hogyan foglalná össze 
cége üzletfilozófiáját?
•  Jobb a sűrű fillér, mint a ritka forint.

Jezsó (X)

Fontos telefonszámok
Taxi és Iránytaxi: 06-20-236-4000  
Autókölcsönzés: 06-20-437-0025
Utánfutó-kölcsönzés: 06-29-413-464

Kapcsolat

„A nyolc utas szál-
lítására alkalmas 
kisbuszunk ese-
tében fejenként 

mindössze 25 fo-
rint az egy kilomé-

terre eső tarifa.”

„Ügyfeleink a legki-
sebb méretű után-

futótól a három 
méter hosszú rakfe-
lületű utánfutókig 

terjedő széles palet-
tán választhatnak.”

Kanapé        
  38 500 Ft

Berta étkező
 75 500 Ft

6 elemes 
konyha 

mosogatóval 
  59 500 Ft-tól

Szekrénysorok, bőrgarnitúrák, étkezők, elemes konyhabútorok széles választékban!

Cím: Monor, Ceglédi út 78.
(4. számú főút)
Telefon: (29) 411-311

Egyedi 
konyhabútorok, 

bőrgarnitúrák 
nagy 

választékban
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Közös NevezőMaradandóan sokrétű

1928. szeptember 8-án született, apja 
(talyigás) Bokros Károly, anyja Boross Vilma. 
Nős (1954), felesége Bokros Julia keramikus 
művész. Gyermekei: Péter (1957) grafikus, 
Veronika (1970) tűzzománccal dolgozik.
	 Bokros László tehetséges családból szár-
mazik. Édesanyja mintázott, festett, verse-
ket írt, hegedült a hangosfilm elterjedése 
előtt a monori moziban. Gyakran kísérte já-
tékával a némafilmeket. Boross Géza nagy-
bátyja is Monoron élt, a legnagyobb magyar 
festők közé számít. 
	 Elemi iskolai tanulmányait Monoron vé-
gezte. 1939-ben – Erdély visszacsatolásakor  

– édesanyjával visszaköltöztek Kolozsvár-
ra, anyja szülőhelyére, ahonnan később Ma-
gyarországra menekültek. Először Sopronba 
költöztek, ahol Horváth József festőművész 
segítette fejlődésében. Később Szombathe-
lyen, majd Pécsen, Margit nénjénél éltek. Ott 
fejezte be a tanítóképzőt 1948-ban. Martyn 
Ferenc tanítványa volt. 1950-ben a Képző-
művészeti Főiskolán kezdett tanulni a Kép-
zőművészeti Főiskolán, ahol Domanovszky 
Endre, Hincz Gyula, Pór Bertalan és Szőnyi Ist-
ván voltak mesterei. A főiskolát 1958-ban 
fejezte be, később feleségével a szolno-
ki Művésztelepre költözött 1957-ben, ahol 
1989-ig lakott és alkotott. Azóta Szigligeten 
él és dolgozik. Járt tanulmányúton Olaszor-
szágban és Szovjetunióban. Első kiállítása 
Budapesten, a Fényes Adolf Teremben volt 
1963-ban, itt 1976-ban ismét bemutatko-
zott. Az elmúlt évtizedek alatt rendszeresen 
részt vett egyéni és csoportos kiállításokon 
(Pécs, Gyula, Szolnok, Nagykőrös, stb.). Szig-
ligetre költözése óta a Balatonalmádi Tárla-
ton is kiállít.
	 Utóbbi évek kiállításai:   Veszprém, 
Wunsiedel  1996, Szigliget, Vár Galéria 1997, 
Keszthely, Kastély Múzeum 1999, Alsópáhok,  
Kolping Hotel 2002, Szigliget, Vár Galéria 
2003, Balatonalmádi 2004, Keszthely, Bala-
ton Fesztivál és Monostorapáti,  Művésze-

tek Völgye 2006, Szigliget, Vár galéria 2008.
	 Művei szerepeltek  2003 és 2006-ban  a 
Nemzetközi Metszet Biennálén:  Egyiptom,  
Giza Múzeum.
	 „Bokros László sokrétű művész, az ábrá-
zoló művészet jóformán minden ágát ma-
radandó módon műveli. Olaj, tempera, ak-
varell kifejező eszközei éppúgy kezéhez 
simultak, mint a kisgrafikáé vagy a karcé 
és a linómetszésé. Sgraffito és tűzzománc, 
plasztika és szőttes egyként művészi hőfo-
kon ölt testet alkotó keze nyomán, s a fel-
sorolás nem is teljes. Mégis hadd említsem 
meg gyermekkönyv-illusztrációinak szín- 
és formagazdagságát.” – jellemzi művésze-
tét Szurmay Ernő a róla készített bibliográfia 
előszavában.
	 Életútja során – a mestereitől tanultakat 
egyéni látásmódjával ötvözve – többféle stí-
lusirányzat szerint alkotott. Szolnoki műkö-
dése idején festészetében az alföldi tájra jel-
lemző konstruktív stílus volt a meghatározó. 
(Konstruktivizmus: mértani formákra alapo-
zott képzőművészeti irányzat.) Festményei 
mellett kerámia faliképei, faliszőnyegei, tűz-
zománc alkotásai az ország több nagyváros-
ában és külföldön is megtalálhatók. 

	 Művészetét a következő díjakkal is-
merték el: Alföldi festők kiállítása (Taskent, 
1967), Szakszervezetek Szolnok Megyei Ta-
nácsának díja (1977), Szolnok Megyei Ta-
nács Művészeti díja (1979), Szolnok Festé-
szeti Triennálé díja (1984), Balatonalmádi 
Városi Önkormányzat díja (1993), Kenessey-
díj (1994). 1998.-ban  megkapta a PRO 
COMITATU- díjat. 
	A lapító tagja a Veszprémi Művész Céh-
nek 1989-ben, valamennyi kiállításon részt 
vett. 1996-1998- ig  a Céh Mestere volt. Ek-
kor adták ki a Céh újság első és második ki-
adását. Újdonság, mert addig csak a szoká-
sos, katalógus kiadások voltak. 

Németh László

A Közös Nevező rendezvénysorozat októberi kiállítója 
Bokros László, Monoron született festőművész.

A
 k

ép
et

 a
 s

ze
rz

ő 
b

oc
sá

to
tt

a 
re

nd
el

ke
zé

sü
nk

re

fényre sötétedő lencse, 
napszemüveg és

szemüvegkeret akció!

IRISZ

OPTIKA

Látszerész üzlet
az egészségházban
2200 Monor, Balassi B. u. 1. I em. 105.

Tel.: 06-30-961-9706
Nyitva: H–P: 8.15–17.00

Nézzen be, érdemes!

 
Gépjárművezető-képző Kft.

tanfolyam indul:
 augusztus 6-án 

és szeptember 10-én 17 órakor
számítógépes felkészítés KRESZ-vizsgára

részletfizetési lehetőség
díjmentes elsősegélynyújtó tanfolyam

Érdeklődni lehet: 
TABAC dohány- és ajándékbolt, Monor, Deák F. u. 2.

Tel.: 06-29/414-708, 06-20/954-2708
OKÉV sz.: 13-0794-04, www.startmk.hu

Szombaton hajnalban annak rendje és 
módja szerint gyülekeztünk a gazda portá-
ján. Előkészültünk a munkára, igazítottunk 
a kaszákon, felrámoltunk a kocsira, bátorí-
tásul bekaptunk egy-két pohárka esszen-
ciális szíverősítőt, és nekivágtunk a mint-
egy három kilométeres útnak a lovaskocsit 
követve.
	A  munka dandárjában hat kaszás férfi-
ember vágta a rendet. Különleges érzés, 
amint minden suhintás nyomán a kalá-
szok szép rendben elterülnek a kasza mel-
lett. Közülünk a legügyesebb Kele Jani volt, 
az ő mozdulatai a legösszeszedettebbek, ő 
bánt legjobban a kaszával, ő is vágta a leg-
hosszabb rendet.
	N agy szerencsénk, hogy velünk tartott 
Krizsanics Ádámné, Évike, aki fiatal korából 
még pontosan emlékezett az aratási mun-
ka minden részletére, és nemcsak nagy sze-
retettel mesélt róla, hanem megmutatta, 
hogy csinálták ők ezt negyven évvel ezelőtt. 
Hogyan kell a hajnali harmattól nyirkos ga-
bonaszálakból kontyos kötelet, vagyis kéve-

kötőt készíteni, a rendre vágott gabonából 
markot szedni, azokat kévébe tenni, a kévét 
átkötni, keresztbe rakni, a keresztet – amely-
ben 14 kéve van – megkötni, hogy szét ne 
fújja a szél. Mindehhez semmiféle mester-
séges segédanyag nem használható, kizá-
rólag a gabona. Szóval van mit tanulni tőle.
	 Mikor a tábla negyedrészével végez-
tünk, elkészült hét kereszt, ezzel már a gaz-
da is elégedett volt. Mivel ekkor a nap is 
delelőn járt, úgy döntöttünk, most eddig 
tartott számunkra az aratás. Felpakoltunk a 
kocsira, és elindultunk visszafelé.
	T udjuk, nem ebből az aratásból termel-
tük meg az egész évi betevőnket, és nem 
heteken keresztül küszködtünk látástól va-
kulásig a nyári hőségben, mint elődeink. 
Ám ez a régimódi aratás eszünkbe juttat-
ta azoknak a földműves őseinknek az em-
lékét, tudását, tapasztalatát és verejtékes 
munkáját, akik  századokon át biztosították 
az élelmet, az életet, a jövőt, akiknek mi is 
köszönhetjük, hogy egyáltalán létezünk.

Laza István

HagyományőrzésAratás régi módra
Az aratás mindig is fáradságos munka volt, mégis örömmel töltötte el a 
benne résztvevőket, hiszen a földműves ember számára ez a jó szántás, a jó 
vetés és a verejtékes munka jutalma volt. Péter-Pál napját követő szombaton 
a Borzsák Endre Hagyományőrző Egyesület tagjai Monor határában,  Zöldi 
Lajosék rozstábláján felidézték a hajdan volt aratások emlékét.

Gados Pali vágja a rendet

Évike és tanítványai

H o m o k s o r i

Fenyő kerítésléc

390 Ft/m

Akác, tölgy kerítésléc

495 Ft/m

Monor, Liliom u. 70/a.
Tel.: 70/94-99-823

Monor, Kossuth 
Lajos út 105.
Tel.: 70/639-37-80

Minden, ami fa

Gyalult,
kérgezett 
kerítés

3600 
Ft/m2
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MeseA kismanó és Szent istván
Tombolt a nyár. Az az igazi, forró, meleg 
nyár, amely nem ismert kegyelmet. Min-
denhol utolérte a Monor környéki apróné-
peket, vagyis a manókat, tündéreket és ko-
boldokat, no meg az erdei állatokat. Csak 
sütött a Napocska, és csak sütött, sütött, 
rendületlenül. Valósággal dézsából öntötte 
a forró sugarait. Aki csak 
tehette, az árnyas fák tö-
vében keresett menedé-
ket. Csakhogy az a nagy 
nyári hőség ott is utolér-
te a Monor környéki ap-
rónépet, így hát a Nap 
fékevesztett tombolá-
sa elől sehol sem találtak 
enyhülést. Az árokparti 
kismanó is szenvedett a 
melegtől. Ki sem lépett 
a gombalakása ajtaján. 
Lustán nyújtózkodott a 
kényelmes kis ágyában. 
A takarón feküdt, de ez 
most nem érdekelte. Aztán elnyomta az 
álom, amely ebben a nagy-nagy melegben 
megváltásként érkezett. 
	 Furcsa, félhomályos csarnokban talál-
ta magát. A levegő hűs volt, csak időnként 
nyargalt körbe egy-egy langyos léghullám. 
A csarnok hosszú volt és magas, olyannyi-
ra, hogy szinte alig lehetett látni a tetejét. 
Oldalt a színes üveggel borított keskeny 
és vékony ablakokon szűrődött be a fény, 
amely aztán csíkokba rendeződött, és így 
futott végig a csarnok légterében, hogy já-
tékos könnyedséggel világítsa meg a szem-
közti falat. No lám csak, most vette észre a 
kismanó, hogy ott nincsenek ablakok. Az 
egész falat színes képek borítják. Minden-
féle emberek vannak odapingálva. De nem 
is ezt furcsállta, hanem azt, hogy a legtöbb 
alaknak – férfiaknak és nőknek vegyesen – 
a feje köré aranyló sárga színű karikát pin-
gáltak. Egyikük egy nagy keresztet tartott 
a vállán. Meggörnyedt a teste, alig tudta 
cipelni. Körülötte katonák, akik mérgesen, 
kegyetlen szemekkel nézik. Aztán nők és 

férfiak, akik közönyösen szemlélik. Furcsa 
kép – mondta magában a kismanó. Aztán 
a csarnok túlsó végében éles nyikorgással 
kinyílt egy díszesen faragott, hatalmas ajtó. 
Vakító fény ömlött be. Most vette csak ész-
re a kismanó, hogy a tetőt díszesen fara-
gott kőoszlopok tartják, alant pedig kőből 

faragott férfiak álldogál-
nak. Úgy látszik ők is be-
menekültek ide, a nagy 
meleg elől – gondolta, 
és barátságosan intett az 
egyik kőember felé, aki 
a kezében egy nagy kul-
csot tartott. Mivel az bá-
torítóan mosolygott vis�-
sza, hát odament hozzá, 
a lába elé kuporodott, és 
láthatatlanná vált. A szé-
lesre tárt faajtón ugyan-
is nagy sokaság jött be. 
Férfiak és nők vegyesen. 
Ugyanolyan ruhát hord-

tak, mint a falra rajzolt emberek. Többnyi-
re csuhás ruha borította a testüket, de né-
hány katona-formát is felfedezni vélt, akik 
talpig páncélban voltak. A hölgyek pedig 
földig érő, gazdagon díszített, színes ruhá-
kat viseltek. Ékszereiken csak úgy csillogott 
a beszűrődő Napocska fénye. – Ó, milyen 
szépek! – gondolta a kismanó.
	A  sokadalom élén egy ősz hajú aggas-
tyán haladt. Kezében egy hatalmas, szín-
arany pásztorbot, fején csúcsíves süveg, 
testét pedig aranycérnával hímzett gyö-
nyörű lepel fedte. Mögötte hasonlóan ara-
nyos ruhát hordó aggastyán haladt, aki 
magasan az arca elé emelt egy brokát szí-
nű párnát. A kismanó nem látta pontosan, 
hogy mi volt a párnán. – Mintha egy ökölbe 
szorított kézfej lenne – mondta magában, 
majd értetlenül megcsóválta a fejét. Fur-
csa… –  tette még hozzá. Aztán éles han-
gon belehasított a levegőbe az orgona síp-
ja, és hirtelen sok-sok torokból felcsendült 
valami szívhez szólóan ünnepélyes ének. 
Kint megszólaltak a fanfárok, majd az egé-

szet elnyomta a harang zúgása. És ettől a 
nagy hangzavartól a kismanó felébredt. Az 
utolsó szó azonban még a fülében maradt: 
"István király". 
	A z álomtól kicsit kótyagos fejjel kiment 
a gombaház elé, ahol rögvest földbe gyö-
kerezett a lába. Majdnem rálépett egy em-
ber, aki amúgy azon szorgoskodott, hogy 
egy piros arcú szörnyeteg oldalából kihúz-
zon egy hosszú kígyót. – Indíthatod a vizet! 
– kiáltotta hátra, a szörnyeteg felé ez az em-
ber, a kígyó pedig abban a pillanatban ha-
talmas sugárban kezdte öklelni magából a 
vizet. – Ejnye no, még megfullad szegény! 
– gondolta a kismanó, majd Hohó törpe la-
kása felé vette az irányt. Nem messze lakott 
ez a bölcs, öreg törpe, mindjárt a második 
madárfészek mellett. A kismanó mihelyst 
odaért, rögvest elmesélte a furcsa álmát. A 
törpe figyelmesen végighallgatta. – A ma-
gyarok első királyát hívták Istvánnak, akit a 
halála után szentté avattak. Közel ezer esz-
tendő telt el azóta, de azt a napot, a szentté 
avatás napját az emberek azóta is megün-
neplik. Akkor a tűzoltók vizet adnak a növé-
nyeknek, hogy ne száradjanak ki, a föld pe-
dig ne kapjon lángra, ha leesik az égről egy 
csillag. Este ugyanis az emberek mindenfé-
le színes csillagokat szórnak szét az égen – 
mondta Hohó törpe. 
	K özben besötétedett. Az emberek és az 
a piros képű szörny már rég elment, a le-
vegő forrósága pedig enyhült egy kicsit. 
Egyszer csak a távolban halk surrogás hal-
latszott, majd nem sokkal később az égen 
megjelent egy színes csillag. Pont olyan 
volt, mint Hohó törpe mesélte. Lassan kú-
szott ez a csillag a Hold felé, majd megállt 
az ég közepén. De nem sokáig pihent egy 
helyben, mert ezer darabra pukkadt. Az-
tán jött egy másik, majd egy harmadik csil-
lag, és mindegyik ezer darabra hullott. És 
közben szórták a szikrákat, és prüszköltek, 
és gyönyörűek voltak. – Látod, ez a tűzijá-
ték! – mutatott az égre Hohó törpe, a kis-
manó pedig bólintott, és a szívét elborítot-
ta valami nagy-nagy boldogság. – Szeretlek 
István király! – gondolta magában, és meg-
ölelte a törpét.

Jezsó Ákos

Katica Kávéház

SÜTEMÉNYEK

ALGIDA 
FAGYLALT

HIDEGTÁLAK

PARTISZERVIZ TORTÁK

        

 MONOR, AVAR U. 31. 

29-415-129

   MEGRENDELHETŐK: 

tudták terjeszteni. A vásárban megjelent a kis-
bíró, aki kidobolta az éppen legfontosabb hí-
reket, illetve eseményeket. A medve azért kell, 
hogy a gyerekek is felfigyeljenek a programra.
Strázsa: A nap végpontja az esti táncház.
Roik: Igen, ezzel keretbe foglaljuk a napi prog-
ramot. A dudásokkal kezdődik a gyermek-, 
utána a felnőtt táncház a Regősök zenekarral.
Strázsa: Szüreti Sokadalomnak nevezték el a 
napot. Kötődik a név az egyesülethez?
Vitális: Több éve mi neveztük el így, meg-
próbáltuk feleleveníteni a régi szüreti ha-
gyományokat.
Roik: Két évvel ezelőtt a Pest Megyei Ön-
kormányzat pályázatán nyertünk pénzt, ak-
kor egy nagyobb dolgot próbáltunk kitalálni, 
ami minden évben egyszer van Monoron. Ez 
lett a Szüreti Sokadalom, amely 3 részből áll, 
délelőtt gyermek kézműves foglalkozás, lát-
ványszüret, mustkóstoltatás, délután a me-
net, amelyet a Monori Gazdakör szervez, mi 
csak résztvevők vagyunk, este táncházzal fe-
jezzük be a napot. Idén a Vigadó kapott az 
alkalmon és összehozta az eddig is közremű-
ködő négy civil szervezetet. Ennek keretén 
belül az egyesület vállalta, hogy délelőtt a 

Strázsa: Mivel készülnek az idei szüretre?
Vitális Vera: Gyermek kézműves foglalkozás-
sal, gyermek és felnőtt táncházzal, szüreti 
táncokkal.
Strázsa: Délelőtt, délután, vagy egész nap?
Vitális: Délelőtt gyermektáncház, medve-
táncoltatás, látványszüret, a piacon hívoga-
tás, délután felvonulás, majd színpadi műsor 
lesz, este pedig gyermek és felnőtt táncház-
ba várjuk az érdeklődőket, ahol vendégünk a 
Regősök és a Pálinkás zenekar.
Strázsa: Miben lesz más, mint a tavalyi?
Vitális: Színpadi programmal egészül ki, me-
lyet a Vigadó szervez. Ezzel is nagyobb lesz a 
rendezvény.  Mi pedig igyekszünk változato-
sabb, újabb technikákat gyűjteni a kézműves- 
foglalkozásra.
Strázsa: Említették a medvetáncoltatást, a pi-
acon hívogatást. Ez mit takar?
Szekeres: Egy kisbíró fog a város központjában 
és a piacon körbejárni a medvével és hirdeti 
az aznapi programokat, mely idén még egy 
kecskedudással is kiegészül.
Strázsa: Miként merült fel, hogy kisbíróval és 
medvével is színesítik a programot?
Szekeres: A híreket annak idején a faluban így 

kézműves-foglalkozást megszervezi kézmű-
vesek segítségével, saját pályázati alapból.
Strázsa: Eddig csak a szüreti menetelőn vett 
részt a csoport, esetleg egy nyitótánc erejéig 
a bálban. Honnan jött az ötlet, hogy délelőtt 
és este is programot csináljanak?
Roik: Azért, mert a város eddigi támogatását, 
így próbáljuk kompenzálni, hogy programo-
kat szervezünk gyermekek és felnőttek szá-
mára. Saját költségünkből, szabadidőnkből.
Strázsa: Annak, hogy egyéb programmal ki-
egészül a felvonulás és egész napos rendez-
vénnyé válik, mi a célja?
Szekeres: A népi hagyományok fenntartása. 
Roik: Nem csak a tánchagyományok, hanem a 
népi kultúra és a néphagyományok, a szüret-
hez kapcsolódó hagyományok felelevenítése 
és megismertetése korunk ifjúsága számára. 
Strázsa: Miért gondoljátok, hogy szükség van 
erre, hogy a város lakosságát megismertessé-
tek a hagyományokkal?
Roik: Egyre jobban eltűnőben vannak ezek. 
A szüreteléstől kezdve a préselésig ma már 
mindet gépek végeznek. De nem csak a szü-
rethez kapcsolódóan szervezünk programo-
kat, hanem például farsang, tavasz, advent, 
szilveszter alkalmával is. A visszajelzések sze-
rint érdemes csinálni, van igény rá. Továbbá 
a Monor kulturális éltét összefogó Vigadó tá-
mogatását is élvezzük. Reméljük minél több 
vendégünk lesz. Sok szeretettel várunk mi-
den kedves érdeklődőt, táncolni vágyót.

Kovács Szilvia

NéptáncStrázsás sokadalom
Október 4-én az idén is megrendezésre kerül a hagyományos szüreti 
felvonulás. A rendezvényen a Monori Strázsák Néptánc Egyesület is részt vesz. 
Vezetőivel, Szekeres Szabolccsal, Roik Róberttel, Vitális Verával beszélgettünk. 
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Lottózó és 

Könyvesbolt
2200 Monor, Bajcsy Zs. u. 4.

Tel.: (06-29) 413-724

Vásárlóink figyelmébe ajánljuk júliusi akcióinkat

Ezoterikus könyvekből
Bestseller könyvekből

Világsiker-sorozatokból
10%

kedvezmény

Nyitva: hétfő–péntek: 8–19 • szombat: 7–18 • vasárnap: 830–13

KitűntetésJó tanuló – jó sportoló

2007-ben serdülő országos bajnok forma-
gyakorlatokban, és Európa-kupagyőztes 
lett. Az országos diákolimpián második he-
lyezést ért el küzdelemben és formagyakor-
latban is. Ő is több dobogós kupaszereplést 
tudhat maga mögött. Osztályfőnöke Muka 
László, edzője szintén Fülpesi Tibor.
	 Leichter Lilla a József Attila Gimnázium és 
Közgazdasági Szakközépiskola 11/G osztá-
lyos tanulója, és mellette az MSE teakwon-
do szakosztályának hazai, és immár nem-
zetközi porondon is bizonyítottan kiváló 
sportolója. 2007-ben ifjúsági magyar baj-
noki küzdelemben második helyezett lett 
a speciáltechnikai törésben. Az országos di-
ákolimpián első lett küzdelemben, és má-
sodik helyezett formagyakorlatban, de mel-
lette több egyéb dobogós kupaszereplése 
is volt. Osztályfőnöke Hrutkáné Molnár Mó-
nika, edzője pedig szintén Fülpesi Tibor V. 
danos Nemzetközi Mester.
	 Haragos Henrietta, az Ady Úti Általános 
Iskola 7. osztályos tanulója, valamint a Cse-
peli Ritmikus Gimnasztika Klub sportolója. 
Kitűnő tanuló, és ő is bebizonyította, hogy 

Első ízben adta át Pogácsás Tibor polgár-
mester a júliusi soros képviselő-testületi 
ülésen a kitüntetéseket. Az iskolák javaslata 
alapján, öt diákot jutalmaztak a „Monor Vá-
ros jó tanulója – jó sportolója kitüntetéssel.
	 Bakács Cintia, a Jászai Mari Általános Is-
kola 5. osztályos tanulója. Cintia az MSE 
teakwon-do szakosztályának tehetséges 
sportolója. Kitűnő tanuló, szorgalmas és 
remek sportoló. 2007-ben serdülő orszá-
gos bajnok lett küzdelemben, második 
helyezett formagyakorlatban, Európa-ku-
pa második helyezett szintén formagya-
korlatban, az országos diákolimpián pedig 
harmadik helyezett küzdelemben. Ezen kí-
vül több egyéb dobogós kupaszereplése is 
volt. Osztályfőnöke Kovács Gyuláné, edző-
je pedig Fülpesi Tibor, V. danos nemzetközi 
mester, a Magyar ITF teakwon-do váloga-
tott szövetségi kapitánya.
	 Korsós Ádám, szintén a Jászai Mari Álta-
lános Iskola 5. osztályos tanulója, és az MSE 
teakwon-do szakosztályának sportolója. 
Jó tanuló, aktívan vállal munkát az iskolai 
feladatokból, és mellette remek sportoló. 

a tanulás mellett remek eredményeket le-
het elérni a sportban is. 2007-ben a magyar 
kupa első helyezettje volt, de egyéni és ös�-
szetett csapatversenyben is sikerült az or-
szágos bajnokságon a második helyezést 
elérni. Nemzetközi versenyeken is részt vett 
a kézi-szercsapattal, így Bécsben első helye-
zést ért el egyéniben és csapatversenyben 
egyaránt. Trebic-ben szintén első, Brno-ban 
pedig második lett a kéziszercsapat tagja-
ként. Edzője Tettamanti Adrien.
	 Balatoni Bence a Kossuth Lajos Általá-
nos Iskola tanulója, és tagja az MSE birkózó 
szakosztályának. Kiváló tanulmányi ered-
ménye mellett a sporteredményei is figye-
lemre méltóak. 2007-ben az Érd Kupán má-
sodik, a Vasa-kupán első, az EKU-kupán 
első, a Vadkert-kupán első, a diákolimpia te-
rületi döntőjén szintén első helyezést ért el, 
az országos döntőben pedig harmadik lett. 
Edzője Komáromi Tibor és Somodi Krisztián.
	 Ezek a fiatalok példaképek a tanulók 
előtt, bizonyítják, hogy lehet jól, sőt kivá-
lóan tanulni, a szabadidő hasznos, egész-
séges eltöltésével szép eredményeket elér-
ni. Az olimpia évében vagyunk, sok kiváló 
sportolónk készül a megmérettetésre. Bí-
zunk benne, hogy nem is olyan sokára, ta-
lán arról írhatunk, hogy a következő olim-
pián valamelyikük képviseli városunkat. 
Gratulálunk a kitüntetetteknek, és további 
jó eredményeket kívánunk!

Nagy Lajosné

A képviselő-testület megalkotta a sportról szóló rendeletét, melyben 
arról is rendelkeznek, hogy azokat a fiatalokat, akik jól tanulnak, és 
mellette aktív, és eredményes sportéletet is élnek megjutalmazzák, 
ezzel is buzdítva az ifjúságot az egészséges életmódra.

ÚszásHárom versenyen is győztek
(400 m gyors), 5. hely (100 m gyors), Bacskai 
Csilla 9. hely (200 m pillangó), 11. hely (200 m 
mell), 17. hely (200 m vegyes)
	J únius 7-én Kecskeméten rendezték 
meg a XXIV. Bácsvíz Kupát. A Monori SE csa-
patát négyen képviselték. Érmeseink: Ponyi 
Péter 1. hely (200 m mell), 1. hely  (200 m ve-
gyes), Bacskai Csilla 3. hely (200 m pillangó), 
Bacskai Attila 1. hely (50 m hát), 2. hely (50 m 
pillangó), 3. hely (100 m gyors), 2. hely (200 
m vegyes).
	 Ugyanekkor kétnapos  Delfintalálkozót  

Május 31-én Szegeden álltak rajthoz úszóink 
a TYR – ToyotaTmax Országos Meghívásos 
Úszóversenyen. Ez volt az idei év első sza-
badtéri versenye. Szerencsére az időjárás ke-
gyes volt hozzánk, így minden adott volt a 
sikeres szerepléshez. A monori csapatot saj-
nos csak négyen képviselték különböző el-
foglaltságok miatt. Érmeseink: Bokros Blan-
ka 1. hely (50 m hát), 2. hely (50 m mell és 
100 m gyors), Ponyi Péter 1. hely (200 m mell), 
5. hely (200 m vegyes), 7. hely (400 m gyors). 
További eredményeink: Bacskai Attila 4. hely 

rendeztek  a Margitszigeten az 1998-1999-es 
születésű korosztálynak, ahol  Városi Brigit-
ta 3. helyezést ért el 100 m mellúszásban. A 
4x50m-es vegyesváltónk a dobogó harma-
dik fokáról lemaradva a 4. helyet szerezte 
meg. A váltó tagjai: Botka Anita, Városi Brigit-
ta, Bokros Blanka, Botka Dóra.
	J únius 29-én szezonnyitó úszóver-
senyt rendeztek a tiszaföldvári strandon. A 
Monori SE úszóit hárman képviselték. Ered-
ményeink: Séllei Gergő 1. hely (100 m gyors, 
100 m hát és 100 m pillangó), Bacskai Csil-
la 2. hely (66 m mell), 6. hely (66 m gyors), 
Bacskai Attila 1. hely (33 m hát) 2. hely (66 m 
mell és 66 m hát), 5. hely (66 m gyors).� 
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Nettó hirdetési áraink
Méret	 Színes	 Fekete-fehér
1/1 oldal	 70 000 Ft	 50 000 Ft
1/2 oldal	   40 000 Ft	 30 000 Ft
1/4 oldal	 24 000 Ft	 17 000 Ft
1/8 oldal	 14 000 Ft	 9 000 Ft
1/16 oldal	 8 000 Ft	 5 000 Ft
Apróhirdetés		  40 Ft/szó
Hirdetésfelvétel: a szerkesztőség elér-
hetőségein Szekerka János szerkesztőnél. 
Tel.: 06-30-467-7216, fax: 06-29-410-767, 
e-mail: szekerka.janos@monornet.hu 
Hirdetések leadása minden hónap 20-ig.

Hirdessen a Strázsában!

Betéti társaság áron alul eladó! Gyömrőn 
egy 55 m2-es bérelt üzlethelyiséggel átve-
hető berendezéssel, árukészlettel (hasz-
náltruha). Tel.: 06-70-376-6068
Favágás, fűkaszálás. 
Tel.: 06-30-683-4288
Manikűr – pedikűr – műköröm. Hívásra 
házhoz megyek. Hívd Melindát!
Tel.: 06-30-466-6608
Riasztók, megfigyelőrendszerek 
telepítése, karbantartása.  
Tel.: 06-30-99-27-367

Apróhirdetés
Monori Strázsa

Monor Városi Önkormányzat Lapja
XVII. évfolyam, 8-9. szám •  2008. augusztus 1.

ISSN: 1216-8106
Kiadó: 

Szerkesztő: Szekerka János
Tervezőszerkesztő: Papp János
Szerkesztőség:  2200 Monor, Acsádi u. 8. • Fax: 29/410-767
Telefon: 06-30/467-7216 • E-mail: monori.strazsa@gmail.com
Nyomda: Oláh Nyomdaipari Kft. (1211 Budapest, Központi 
út 69–71.). • A nyomtatásért felel a nyomda ügyvezető igaz-
gatója.  Készült 6300 példányban.
Terjesztés: Magyar Posta Zrt., Monor város belterületi cím-
helyein. Az újságban megjelent hirdetések tartalmáért fele-
lősséget nem vállalunk. Kéziratot nem őrzünk meg és nem 
küldünk vissza.

Impresszum
Német, francia, angol nyelvből korrepe-
tálást vállalok. Tel.: 06-30-577-0677
Nehéz nyelv a magyar? Szeret verset ta-
nulni? Magyar irodalomból és nyelvtan-
ból szívesen korrepetál Téged Galambos 
Pál. 2723 Nyáregyháza, Csengő u. 5. 
Tel.: 06-20-36-44-555, hívható 10-től 20-ig
Társasházkezelést vállalunk
állami társasházkezelői szakképzettség-
gel, gyakorlattal. KOVI-SZOLG BT.
Tel.: 06-20-913-2944, fax: 06-29-416-944
karacsondierzsebet@monornet.hu

Köszönetet mondunk mindazoknak, 
akik férjem és édesapám

Horváth József
temetésén részt vettek, és sírjára 

elhelyezték az emlékezés virágait.
A gyászoló család

Köszönetnyilvánítás
Házasságot kötöttek

Orosz Zsolt – Tóth Nikolett
Hajdu Lajos Ádám – Bokros Melinda Mária

Dorogi Sándor – Hajdu Csilla Krisztina 

Monoron hunytak el

Sebes Miklós, Fényes Lászlóné, 
László Sándor

Anyakönyvi hírek




Varga Miklós, az István a király című rock-
opera címszereplőjének előadói estje a 
monori Vigadóban!
	A z est során Szörényi-Bródy, Varga 
Miklós szerzemények és Kormorán dalok 
mellett részleteket hallhatunk
az István a király és a Honfoglalás című 
darabokból.
	 2008. szeptember 13-án, szombaton, 
19 órától a Vigadó Dísztermében
(Monor, Kossuth Lajos u. 65.).
	J egyek 1600 és 800 forintos áron kap-
hatók a Vigadó emeleti pénztárában, a 
Könyvtárban és a Terike vegyesboltban.
	I nformáció, jegyrendelés telefonon a
06-29/610-380-es és a 06-30/366-51-01-es 
számokon, vagy a vigado@vigadokft.hu 
e-mail címen.

Varga Miklós Est

Nagy Bandó András, az ismert író és hu-
morista 2000 nyarán Kecskemét egyik 
könyvesboltjában dedikálta könyve-
it, amikor a bolt vezetőjével a könyvvá-
sárlói szokásokról beszélgetett. Az üz-
letvezető erről panaszkodott: „Attól 
őrülök meg, mikor bejön valaki, és azt 
mondja, ajánljak valami könyvet olyan-
nak, aki utál olvasni…!”  És ő nem tud 
ajánlani… A humanista ekkor határoz-
ta el, hogy ír egy könyvet azoknak, akik 
utálnak olvasni. 
	A  több mint ötszáz oldalas könyvvel 
akár fél óra alatt végezni lehet. És mind-
ezt úgy, hogy közben jókat derülünk 
Nagy Bandó humorán, melynek alapja a 
finom irónia. A sok-sok ábrával, fénykép-
pel és illusztrációval teletűzdelt munka 
igazi csemegét jelent azoknak, akik sze-
retnek olvasni, ám azoknak sem jelent 
komoly kihívást, akik nem igazán gyako-
rolják ezt a tevékenységet. A kitartó ol-
vasót emléklappal ajándékozza meg a 
szerző a mű végén azon jeles  és kivéte-
les alkalomból, hogy a könyv végére ért, 
így ezzel igazi olvasó vált belőle.
	 N. B. A.: Könyv azoknak, akik utálnak 
olvasni. Szamárfül Kiadó. 1800 Ft.

Nagy Renáta 

Azoknak, akik utálnak olvasni
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ATLASZ HŰTŐHÁZ     

M INTABOLTJA

Monor, Ceglédi út 50.
A 4-es f őúton

Monorierdő felé
Nyitva: H–P: 7–17, Szo: 7–13 

Az akciós árak augusztus 4-től 16-ig

Csontos sertéstarja790,-

Sertéstarja csont nélkül

1090,-

Csirke • tyúk • pulyka • kacsa • liba • tengeri és édesvízi halak • tengeri különlegességek • borjú • szürke marha 
marha • sertés • bárány • mangalica • vadhúsok • házinyúl • strucc • panírozott termékek • hasábburgonyák • fagyasztott 
zöldségek • gomba • gyümölcsök • tésztafélék • levesbetét • húskészítmények • füstöltek • vecsési savanyúságok

Egyéb forgalmazott termékek:

Ft/kg

Ft/kg

Sertéslapocka

  790,-
Ft/kg

Hátsó sertéscsülök499,-
Ft/kg

Csontos sertéskaraj990,-
Ft/kg

Sertéscomb

899,-
Ft/kg

Első sertéscsülök
350,-

Ft/kg

Pácolt csirkecomb filé890,-
Ft/kg

Sertéskaraj csont nélkül

1290,-
Ft/kg

Ticket Restaurant és Sodexho 
étkezési utalványokat elfogadunk!

Konyhák, éttermek részére 
kiszállítást vállalunk: 06-29-412046

Darált sertéshús
590,-

Ft/kg

Az akciós árak a készlet erejéig érvényesek!

Sertésmáj

199,-
Főtt-füstölt császár690,-

Ft/kg

Füstölt csülök

690,-
Ft/kg

Főtt-füstölt tarja990,-
Csirkemell sonka690,-

Ft/kg

Ft/kg

Ft/kg


